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2018-01-18 
Mottagare 

Förhörsprotokoll 

Hörd person 
Efternamn, förnamn: 
Personnummer/ Födelsedatum: 
Roll: 

Förhörsinformation 

Förhörsdatum: 
Förhör påbörjat/avslutat: 
Plats 
Tolk (språk): 
Förhörsledare: 
Övriga närvarande: 

Övrig information 

Utskrivet av: 

Anledning till förhör 

Förhör enligt RB 24:8 

Diarienummer 

2017-22947-252 
K-nummer 

K116-17 

Åkerberg, Sven 
521024-3951 
Misstänkt 

2017-11-21 
08:14 — 10:0510:05 
Arresten, Malmö 
Ingen tolk närvarande (-) 
RPS 2155 
RPS 2302 

RPS 2155 

1 (10) 

Berättelse 

Sven delges misstanke om grov olovlig befattning med hemlig handling 
genom att, gemensamt och i samförstånd med bl. a. Clas Bergestrand, i juli 
2008 i Kristianstads kommun, utan syfte att gå främmande makt 
tillhanda, obehörigen anskaffat hemliga uppgifter rörande förhållanden av 
hemlig natur vars uppenbarande för främmande makt kan medföra men för 
rikets försvar. Gärningen är att bedöma som grov eftersom de hemliga 
uppgifterna rört förhållanden av mycket stor betydelse för rikets försvar. 

Sven förnekar brott och säger att han inte förstår hur han kan vara 
misstänkt för detta. 

Sven informeras om att han inte behöver svara på frågor i förhöret. 

Postadress 
Box 12312 
102 28 Stockholm 

Besöksadress 
Bolstomtavagen 2 
171 69 Solna 

Telefon 
010-568 70 00 
+46-10-568 70 00 

1 

Telefax 
010-568 70 10 
+46-10-568 70 10 

E-post/Internet 
sakerhetspolisen@sakerhetspolisen.se 
www.sakerhetspolisen.se 
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Sven informeras om att han har rätt till en offentlig försvarare och att denne 
kan sitta med i fortsatta förhör. Sven ser ingen anledning till att ha med en 
offentlig försvarare då han inte har gjort något fel och vill fortsätta förhöret 
utan närvaro av en försvarare. Förhörsledaren rekommenderar Sven att ha 
med en försvarare men Sven avböjer detta alltjämt. Sven säger att han 
godtar den försvarare som rätten utser. 

Förhörsledaren (FL) ber Sven berätta om sitt luftspaningstorn han har på 
sin tomt. Sven berättar att hans pappa var "tossig i huvudet" med militär-
tjohej och han visste allting och var allting fanns. T. ex när de var ute och 
plockade svamp när han var liten berättade hans pappa om olika militära 
objekt och platser som fanns i omgivningarna. Senare körde Sven runt med 
sin mor och hon skulle till trädhuset i Hässleholm. De var inne och 
snurrade på massa fält i området där trädhuset skulle vara och de ser ett 
sådant torn på Hovdala övningsfält. Det var en kille som heter Niklas och 
kallas för Bunkerbus. Han minns inte var han heter i efternamn. De åkte 
sedan upp och tittade på det tornet. Sven tänkte "ett sådant torn skulle jag 
ha". Sven kontaktade då fastighetsförvaltningen, tror han det var, i 
Hässleholm och pratade med en gubbe som var förvaltare. 

Sven minns inte namnet på honom men hade han haft sina papper skulle 
han kunna kolla upp det. Sven frågade vad som skulle hända med detta torn 
och vad som skulle hända. Han visste inte vad det var så Sven åkte upp 
tillsammans med honom och visade det. Mannen sade att han inte visste att 
det fanns då det inte fanns med i några papper. Gubben pratade med sin 
chef och de skulle då ha tiotusen kronor för det. Sven sade att han kunde 
tänka sig att ge skrotpriset för det. Sedan gick det någon vecka. En bekant 
hade sedan ringt till kommunen i Hässleholm och utgett sig för att vara 
journalist och frågat vad det var för torn och att han sett massa pojkar 
klättra upp i det. Strax därefter ringde förvaltaren till Sven och undrade om 
han var intresserad att köpa det för femtusen kronor om han kunde ta bort 
det bums. 

Sven köpte tornet och fick hjälp av en kranbil att plocka ned tornet. Han 
fick hjälp av en gammal, Dansk, man, Erling Christenssen som kallas 
"skipper", han tror att han också är död, att renovera det och resa det cirka 

1900 m från hans bostad där det förr hade stått ett likadant torn och han 

tyckte det var kultur. Detta skedde 2008. Det är Svens närhistoria som bara 

avvecklades. 

Det var i den vevan bunker-intresset startade. Det är ett LS-torn. I samband 

med detta kom en man som heter Leif Högberg från Skurup, tidningen Fort 

och Bunker. Han skulle skriva en bok som heter "spår av ett försvar". 

Arbetsnamnet var "kalla krigets Skåne". Sven hade träffat honom på en 

visning på beredskapsmuseet i Helsingborg många år tidigare. Leif kände 
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därför till att Sven kände till mellanskåne och alla mob-förråd som svens 
pappa hade visat honom. Så Leif och en man som heter Lars Dahlbom, 
som var medförfattare till boken, frågade om Sven kunde visa dem runt. 
Under ungefär 1,5 år åkte de runt och Sven visade dem gamla 
ammunitionsförråd, gamla mob-förråd, gamla stallar som hade varit mob-
förråd. Allting var avvecklat. Sven visade 
m.m.. Boken släpptes i maj 2010 och detta var ti gare. Leif Högberg var 
godkänd av försvarsmakten för att göra detta så han kom ju in på vissa 
ställen. 

Sven får frågan hur det har varit på senare år, om han har besökt 
försvarsanläggningar då. Sven säger att han är skåning och har varit i Skåne. 
Han har inte varit inne och sådana aktiva anläggningar. 
Han har varit upp i Göteborg på visningar som anordnats av.. han kommer 
inte ihåg vad det var. Sven säger att vi borde kontakta en man som heter 
Mats Nordström. Hans nummer finns i Svens telefon. Sven säger att han är 
en man som kan "gå i god" för honom. Han vet vad Sven är för en typ. 
Sven tror att han var förbundsordförande för FRO, Frivilliga 
radioorganisationen. Kanske sekreterare. Han har flera stycken anläggningar 
som han förvaltar och där har de fått vara på "bunker-visningar". De har 
varit runt och tittat på hans anläggningar i hela skåne. Hc, Dc, Lc, FMA-10, 
LGC... någonting. Sven kan inte säga när i tid detta har skett. Det har bara 
varit avvecklade försvarsanläggningar. ja, de har ju vari 

Han har bara varit utanför aktiva 
försvarsanläggningar men aldrig i! 

Sven får frågan om det var tillåtet att gå i de anläggningar som de hade 
"bunker-visningar" i. Sven säger att de var ju inte aktiva. Sven får frågan om 
det därför också innebär att det är tillåtet att gå där. Sven säger att Mats 
Nordström hade ju nycklar och släppte in dem. Sven får återigen frågan om 
det betyder att det är tillåtet. "Fråga inte mig" säger Sven. Sven säger att han 
har fan inte varit inne på något som är aktivt i vårt stackars svenska försvar. 
Det som finns ska ju för fan skyddas, säger han. Putin kommer nog ändå 
men fan, släpp inte ut något till främmande makt, säger han. 

Det var nedlagda anläggningar som visningsmannen hade nycklar till och 
det fanns inga skyltar som sade att det var förbud eller fotoförbud eller 
liknande. Sven säger att han dock har tagit mycket bilder på staket där det 
sitter sådana skyltar och han har då tagit foton på just skyltarna. Han tycker 
de är häftiga. Särskilt de gamla skyltarna som är från 1940 fram till 1990 
någon gång. Han har också satt sådana skyltar i sitt torn. Sven säger att han, 
som en parentes, också har två stycken "valpar". En 903:a och en 9033 som 
är komplett utrustade med all radioutrustning som finns. Det är inte 
inkopplat för han har inte licens eller kompetens att göra det. Delar av det 

HEMLIG



Säkerhetspolisen PROTOKOLL 

Datum 

2018-01-18 
Diarienummer 

2017-22947-252 

K-nummer 

K116-17 

kommer från FRO på livslångt lån. Det är museum-grejer och kommer 
placeras på museum den dagen han inte klarar av det längre. 

4(10) 

Sven uppger att han inte kan nämna vilka anläggningar han har åkt runt på 
eller vilka han har åkt med. De var ju runt på massa "bunker-visningar" och 
de var säkert 70-80 personer med på dem. Sven säger att de inte är något 
speciellt gäng som åker runt och tittar på anläggningar. Man känner massa 
folk och någon frågar om man ska med. Sedan han blivit sjuk har han inte 
kunnat vara med på några visningar. 

Sven får frågan vad syftet har varit med dessa visningar och åka runt och 
kolla på anläggningar. Sven säger att det är ett intresse. Han har inte gjort 
lumpen pga. av sjukdom. Han har aldrig haft något intresse för vapen eller 
sådant. Han hade en massa bössor från hans far som han har sålt för massa 
år sedan. Sven var med och jagade när han var 16-17 år sedan har det inte 
varit något. Han tycker inte om vapen och våld och sådant. 

Sven får frågan om han har besökt ven säger att 
det är ju ingen anlä  g. Den är ju igenfylld och plomberad. Det fanns 
anläggning som hett var 
en stor anläggning i berget. Han vet inte när den lades ned. Han var där 
någon gång 08-09 med Leif när de skulle skriva boken. Då visade han den 
för dem. Sven har inte varit där sedan dess. Sven får frågan vilka han har 
varit där med. Han var där med Leif Högberg och Lars Dahlbom inför att 
de skulle skriva sin bok. Han kan inte erinra sig att han har varit där med 
några andra. "det är ju inte roligt att titta på en jordhög". 

Sven får frågan vad det innebär om det finns en skylt som säger att det är 
avbildningsförbud eller tillträdesförbud. Sven säger att det då såklart innebär 
att man inte får tillträda. Han säger att han har fan aldrig klättrat över eller 
krupit under något staket. Sådant gör man inte, man talar med människorna. 
Sven säger att han då menar förvaltare eller ansvariga och så vidare som 
säger "välkommen in" i så fall. Om det är ett avbildningsförbud säger Sven 
att då rar man ju inte ta kort. Sven får frågan om det gäller även utifrån. Han 
säger att han anser det vara en gråzon. 

Sven får frågan om han har spridit information som han har fått från dessa 
visningar på olika anläggningar. Ja, svarar Sven. Han var med på olika bild 
forum förr i tiden och där lade man upp sådana bilder. Det var Fortforum, 
Bunker i väst, Svunnen tid, LS-tornet. Det var Sven som startade LS-tornet 
sedan lade han ned det och lämnade över till en annan gubbe som håller på 
fortfarande. Sven säger att han inte vet vad han heter. Han säger att han inte 
kan ha hur mycket som helst i huvudet. Men han har 
överlåtelsehandlingarna hemma. Sven säger att han lade upp massa olika 
bilder. Det kunde också vara naturbilder eller en fin vattenkanna eller dylikt. 
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Sven tröttnade sedan på detta. När Putin började veva där i Ukraina och 
sådant skit tyckte Sven detta var fel att lägga ut sådana bilder. Sven säger att 
han aldrig varit med på något underforum till dessa forum. Han säger att 
alla sådana forum också har ett dolt underforum som man måste vara 
inbjuden till för att komma in. Men Sven säger att med den kompetens som 
alla hackare har kan de komma in i dessa i alla fall. Det är ju en öppen port. 

Sven säger att det var bilder från anläggningarna och "bunker-turerna" som 
han lade upp i forumen. Allt finns i hans dator säger han. 
Sven kan inte säga när han senast lade ut bilder på sådana forum. Han säger 
att han pga. Alla mediciner han tar så vet han inte ens vilken dag det är. 

Sven får frågan om han har gett bort bilder på annat sätt förutom att 
publicera dem på olika forum. Sven säger att om man kommer hem till 
honom och säger "vilken häftig bild, kan jag få lägga den på en USB-sticka" 
så får de ju det. Sven säger att hans bilder inte är något olagligt. Det har 
hänt. Han har bla skrivit ut bilder och givit till bredskapsmuseet där de sitter 
uppe. Det var i samband med att de jobbade med boken. Sven säger att han 
inte kan svara på om han vid något tillfälle har givit bort en större mängd 
bilder. Det vet han inte. 

Clas Bergesjö 
 
 

Sven säger att han fick kontakt med Clas Bergesjö på något forum då Clas 
hörde av sig till honom med anledning av att han ville ut och titta i Skåne. 
Det var Clas som drog igång det här med att de skulle ut och titta i Skåne 
för han hade varit placerat på flyget. Då bodde han och en kompis hos 
honom. Det var vid något tillfälle de ringde eller sms-ade och sade att deras 
bil hade gått sönder någonstans i Kristianstad tror han det var. Så Sven och 
Niklas, Bunkerbus, körde upp och mötte dem och de fick bo hos Sven. Det 
var så det började. Detta var kanske -05. Sven minns inte var de åkte runt 
någonstans. De åkte runt bland de vanliga anläggningarna. Sedan återkom 
de varje år. De åkte bland annat runt bland han Mats Nordströms 
anläggningar som han öppnade och släppte in dem. 

Clas påstod att han var fänrik i flygvapnet samband. Det var därför han 
hade sin signatur "FVCF" eller liknande. Han sade sig var någon 
kryptoexpert. Påstår han, jag känner inte mannen säger Sven. Han har aldrig 
varit ute och träffat honom utan han har kommit hem till honom, de har 
varit i Danmark och tittat på fregatten Peder Ramm. Det var en trevlig kille 
som kom ner på somrarna och de besökte platser och han (Clas) visade var 
han tjänstgjort i Skåne.  
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Sven säger att han inte minns alla ställen de var å eller när. Han minns 
något 
finns en se ens pa örsvaret rån å elägger ner en anläggningen 
och sådant gick Clas igång på för han hade tjänstgjort där en gång i tiden. 

Jesper Andersson Rydåker 
"Vem är det" säger Sven först. Det var en kille från Stockholm som var en 
av grundarna till Fort Forum.. kanske. Sedan minns Sven att han nog var en 
av dem som var med den gången bilen hade gått sönder som bodde över 
hos honom. 

Niklas Nyl6n 
Ja, det är han som är Bunkerbus. Han var inte säker på efternamnet. Han 
känner också honom via något forum och han bodde i Skåne. Han var 
också med vid det där tillfället då bilen hade gått sönder. Det var han som 
hjälpte dem att reparera bilen. Sven vet inte om han kände Clas. De var 
hemma hos honom (Niklas) och käkade en gång och träffade hans fru och 
dotter och det var den enda kontakt de hade. De har inte setts sedan dess 
säger Sven. Niklas var också med när de reste tornet hemma hos Sven. De 
klädde in tornet med julbelysning. 

Hans Svanstron 
Sven tänker länge. Det var en Hasse..också Stockholmare. Han bodde ute i 
Vaxholm. Han har inte haft kontakt med honom på länge. Han var också 
med i bilen som gick sönder kommer Sven sedan på. De var på någon "US-
station" vid Hörby någonstans och tittade. Den är avvecklad sedan 60-talet 
säger Sven. Hasse hade tjänstgjort på någon av dem. De hade fått reda på av 
förvaltaren vems mark den stod på och dit körde de. 

Bilderna 
D37: Det är på Svens terrass. Sven säger att personerna på bilden är, från 
vänster: Clas — Jesper — Jag (Sven) — Niklas — Hasse. Det var bara de som är 
på bilden som var där. Sven säger att det troligen är hans fru som tar 
fotografiet. Det var vid tillfället då bilen hade gått sönder. Det var det enda 
tillfället Jesper var med. Innan de åt denna måltid hade de varit runt och 

tittat på olika ställen i Skåne. 

D20: Har inte tagit den bilden. Tror inte det i alla fall. Det är en 
transformator. Sven vet inte var det ligger. 

D21: \i'et ej var det är. Har sett så många. Tror inte att det är 

han som har tagit bilden. 
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Vet ej om det är han som har tagit 

D24: Det är samma som den ovan Sven säger att det 
inte är han som har tagit den bilden. Clas hade nycklar till dessa som han 
öppnade. Clas hade en hel nyckelknippa som han hade invirad i en näsduk. 
De har han sedan han tjänstgjorde. Här har Sven varit förut också med Fort 
och Bunker, de som skrev boken. Man passerar inga grindar på vägen in. 
Det är bara en bom. Sven säger att han inte vet om den är aktiv. 
Sven får frågan vad det står på skyltarna som man ser på många av bilderna. 
Sven säger att det står att det är tillträdesförbud.. eller skyddsobjekt. Han 
minns inte vad det står på dem säger han sedan. Sven får frågan om det kan 
stå att det är fotoförbud. Det vet jag inte, säger Sven. Sådant kan man inte 
fråga så långt efter, särskilt när det inte är jag som har tagit bilderna, säger 
Sven. Han vet inte vem som har tagit dem men säger att det troligen är 
Sven. Han vet inte vad det är för skåp. Han är inte intresserad av sådana. 

D26: Det är en B-byggnad till den gamla anläggningen Där 
hade jägarna vilt hängande efter markägaren tagit över. Där var luftintag. 
Det är skyltar kvar för att de inte har rensat. Sven vet ej om han har tagit 
den bilden men det kan han tänka sig att han gjort. 

D29: Den skulle Sven mycket väl kunna tagit säger Sven. För han gillar 
sådant, gamla utedassdörrar och sådant. Han kallar dem för utedassdörrar 
men dessa är inte det. Han säger att han inte vet exakt vad det är men det 
går väl in i anläggningen antar jag. Tror att det Sven får 
frågan vad det är för skylt som sitter på dörren: 
FL: Vad är det där för skylt då? 
Sven: Ja, det är en SO-skylt ju. 
FL: en..? 
Sven: SO! Skyddsobjekt. Spela inte dummare än vad du e. 
FL: Nyjagfiågar dig vad det är. 
Sven: Men det vet du ju själv. Det är ju självklara sakerju.. 
FL: Ja, att det är fotoförbud och så.. 
Sven: Ja, tillträdesförbud om inte annat. 

et till 100% är han säker på att detta är uppe på 
å toppen. Detta ska jag ta med Mats Nordström 

som tydligen har köpt den anläggningen med utrustning och sedan hyr ut 
den. Om man tittar på "Fortifikation i väst" så finns det ett reportage från 
den platsen då de är ända uppe i masten. 

D32: Det är en häftig gre' att ta en bild å. Den har han tagit. Den är inte 
förbjuden. Det är e et är en gammal radar 

som är avvecklad se an an vet inte nar. et ar e som är "kaffeburken". 
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Det är en av de få som fortfarande står kvar i Sverige som tele- eller 
mobilmast. Finns i försvarets egna publikationer. Det är en spännare för att 
hålla uppe masten. 

Sven får frågan vad han har haft för kamera när han tog bilden. Det vet han 
inte. Det är en sådan liten kamera för han kan inte hålla reda på de som är 
både telefon och kamera. 

D45: Den har han tagit. Det är till en US, en understation utanför Hörby. 
Den där skylten är 1940. Långt där bak är mastfundamenten och huset som 
är köpt privat. Antingen är det han som tar bilden om det inte är han som 
klättrar på staketet. Han är lite osäker på det. Men han gick ju med kryckor 
då och då skulle det nog varit kryckor där också. Det är vid samma tillfälle 
som när de åt middagen. 

Sven får titta på bilden då han står med en ung man och där Sven har en 
kamera i handen. Han tittar även på samma bild men in zoomad på 
kameran. Sven säger att det är han och hans son på bilden och att det är just 
den kameran han har tagit bilderna med. Han tror att bilden är tagen från en 
officiell visning från beredskapsmuseet i Helsingborg med 
bunkervandringar. Han har ingen kontakt med sin grabb längre. 

Brev från Sven till Clas 
Sven berättar att de tre gubbarna är döda nu. Han tror att en av dem hette 
Bertil. Han minns inte. Det var i den vevan Sven inte ville längre. Han 
började få mer och mer insikt om att det här var ju inte bra. Även om allt 
var nedlagt, så skulle då Putin komma och återta en anläggning är det ju fan 
att man har snackat om det. Även om det var godkänt. Sånt började man ju 
tänka på då. Även om de vet mer än vad vi vet. Sedan träffade han någon på 
Konsum som började prata om LS-tornet och Sven hade då sagt att han 
skulle lägga av. Mannen på Konsum hade då sagt att han kunde ju ta över. 
Gärna det sade Sven. De fick överta allt material. Efter ca 3 veckor såg Sven 
att inget hände på sidan och en av de tre sade då att Bertil hade fått en 

stroke och att de skulle skita i det då de inte hade kunskapen. 

Det här med att hans dotter skulle hålla reda på dem var att hon hade mer 

data-kunskap och skulle hjälpa dem. Det här med att hon skulle ta över, 

alltså LS-tornet, var bara snack för galleriet. Sven provade sedan igen en 

stund tills han fick tag på den som är ägare nu. Sven säger sedan att han läst 

något på sidan som han inte ville bli förknippad med och bad därför att 

han, nya ägaren, skulle radera hans inloggning. Innan han gjorde det 

raderade han material på sidan vilket inte var populärt. Det var saker som 

Sven tyckte var en gråzon men inte över strecket. Som exempel de bilder 

där du har en skylt. Det är inte farligt med det är en gråzon. 
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Säkerhetspolisen PROTOKOLL 

Datum 

2018-01-18 
Diarienummer 

2017-22947-252 

K-nummer 

K116-17 

9(10) 

Utskrift från Fort och Bunker 
Det är Leif Högberg som är redaktör för Fort och Bunker. Han har skrivit 
flera böcker; "Per Albinlinjen", "Spaning i Skyn", "Muskö". Han är 
godkänd av försvarsmakten. De är han som är "Svenpalandet". Det är 
kopplat till hans mailadress svenpalandet@hotmail.com. De han pratar om 
med att han inte lämnar ut positioner och "SE MEN INTE RÖRA" 
handlar om att han ska behålla förtroendet för förvaltarna som låter honom 
besöka anläggningarna så att folk inte kommer dit oanmälda. 

Mall från Sven till Clas 
18 Oct 2009 11:03:19: 
Det handlar om när han återupptog LS-tornet igen en kort stund. Många 
hörde av sig till honom och vill ha tillbaka sidan. När det gäller "Guldägg" 
tror han att han syftade på att Leif Högberg hade massa bra bilder som han 
inte lägger ut. 

18 Oct 2009 12:50:16 
"BB" är Bunkerbus och "N" är troligen samma fast Niklas. 
Sven vet inte vad "kontakt" och "hemlig" plats (Aktiv) handlar om. 

Mall från Clas till Sven 
Det handlar om forumet "Svunnen tid" som Sven skulle driva tillsammans 
med Bunkerbus. Men Sven tyckte inte Bunkerbus gjorde något själv. Sven 
skrev ibland små roliga kommentarer till bilderna och fick massa negativ 
respons. Det var när Svens tog bort sina bilder som han fick meddelandet 
"vad fan har du gjort". 

Sven får frågan vad "hjalpcentralen" står för. Ja, det är en bra fråga säger 
Sven. Han har ingen aning varför han kallar sig för hjälpcentralen. Det var 
Clas som använde den adressen och han har alltid undrat varför det är han 
som är hjälpcentralen. 

Sven får frågan om han vet vem Thomas Gustavsson är. Säger mig 
ingenting svarar Sven. FL säger att det är han som driver LS-tornet nu. 
"Jaha det är han, just det, han från Göteborg. Jag har överlåtelse-
handlingarna från One.com hemma." Han är inte en av det ursprungliga 3. 

Det var till honom Sven sade att han ville bli borttagen från LS-tornet. 

Sven informeras om att allt som är sagt under detta förhör är belagt med 
yppandeförbud enligt beslut från åklagaren. 

Förhöret genomläst av Sven och advokat Mikael Nilsson den 17/1-2018 i 
samband med förhör 2 på polisstationen i Höör. Med på förhöret var, 

förutom advokaten och Sven, undertecknad och RPS 2440. Sven godkänner 

förhöret med erinran enligt nedan. 
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Säkerhetspolisen PROTOKOLL 10(10) 

Datum Diarienummer 

2018-01-18 2017-22947-252 

K-nummer 

K116-17 

1) Sid 2 långt ned i stycke 2 med texten "....att renovera det och resa 
det ca 1900 m från hans bostad där det förr hade stått ett likadant 
torn och han tyckte det var kultur". Där ska det stå att det nya 
tornet som Sven reste på sin tomt står ca 40 meter från hans hus 
och det ursprungliga tornet stod ca 1900 m från hans tomt. 

2) Sid 2 strax under ovan text står " I samband med detta kom en man 
som heter Leif Högberg från Skurup, tidningen Fort och Bunker." 
Sven vill förtydliga att Han kände Leif långt innan detta torn restes 
och att det Leif som är pappa till Svens intresse av gamla 
militäranläggningar. 

3) Sid 4 1 stycket i slutet, "Sven var med och jagade när han var 16-17 
år. .." Där ska det stå 6-7 år. 

4) Sid 4 Hela andra stycket. Sven vill förtydliga med att han varit både 
utan följ nast som han kallar 
"kaffeburken". Masten stod ett antal kilometer från själva 
bergrummet. 

5) Sid 4 sista stycket 5 raden angående vem Sven har lämnat över IS-
tornet till. Sven säger att han har kollat upp detta efter förhöret och 
att han kan bekräfta att mannen heter Thomas Gustafsson. 

6) Sid 6, 4 stycket angående bildvisning D37: Där står att det troligen 
är hans fru som tagit bilden. Sven vill ändra detta till hans 
inneboende. Kvinnan i fråga är inte hans fru. 

Sven godkänner förhöret med ovan erinran medtaget. 

RPS 2155 
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et Säkerhetspolisen 

RPS 2155 
Kriminalinspektör 

PROTOKOLL 

Datum 

2018-01-24 
Mottagare 

Förhörsprotokoll 

Hörd person 

Efternamn, förnamn: Åkerberg, Sven 
Personnummer/Födelsedatum: 5414024-3951 
Roll: Misstänkt 

Diarienummer 

2017-22947-253 
K-nummer 

0105-K116-17 

Förhörsinformation 

Förhörsdatum: 2018-01-17 
Förhör påbörjat/avslutat: 13:05 — 14:25 
Plats Polisstationen i Höör 
Tolk (språk): Ingen tolk närvarande (-) 
Förhörsledare: Rps 2155 

Övriga närvarande: RPS 2440 
Advokat Mikael Nilsson 

Övrig information 

Utskrivet av: RPS 2155 

Anledning till förhör 

Delgivning av föregående förhör samt genomgång av beslag. 

1 (2) 

Berättelse 

Förhöret inleddes med att Sven och advokaten läste igenom föregående 
förhör. Sven godkände förhöret med erinran avseende 6 st förtydliganden. 
Erinran noterades sist i föregående förhör. 

Därefter gick vi igenom beslagen B124-17, B125-17, B126-17 samt B128-
17. Sven tog del av beslagsprotokollen samt bilder tagna på respektive 
beslagspunkt. 

Postadress Besöksadress Telefon Telefax E-post/Internet 

Box 12312 Bolstomtavägen 2 010-568 70 00 010-568 70 10 sakerhetspolisen@sakerhetspolisen.se 

102 28 Stockholm 171 69 Solna +46-10-568 70 00 +46-10-568 70 10 www.sakerhetspolisen.se 
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Säkerhetspolisen PROTOKOLL 2(2) 

Datum Diarienummer 

2018-01-24 2017-22947-253 

K-nummer 

0105-K116-17 

B124-17 

Sven säger att alla beslagspunkter är hans med följande kommentarer på 
vissa av dem: 

P21: Säger att det sannolikt måste vara mitt. Skåpet är aldrig låst men det 
finns ingen annan som går i det skåpet. 

P22: Känner inte igen det men det måste vara mitt. 

P24 och 25: Vet inte vad det är men det måste vara mitt. 

P26: Betald utflykt till anläggning med LS-tornet. Mitt. 

B125-17 

P86: Känner inte igen det men måste sannolikt vara mitt. 

B126-17 

Det är min kamera. 

B128-17 

P1 och 2: Det är mina gamla mobiltelefoner från tidigare arbete. 

RPS 2155 
Kriminalinspektör 
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3(it 13 Säkerhetspolisen PROTOKOLL 1 (43)
Datum Diarienummer

2020-12-04 1354742

Mottagare K-nummer

K057-19

Postadress Besöksadress Telefon Telefax E-post/Internet
Box 12312 Bolstomtavägen 2 010-568 70 00 010-568 70 10 sakerhetspolisen@sakerhetspolisen.se

102 28 Stockholm 171 69 Solna +46-10-568 70 00 +46-10-568 70 10 www.sakerhetspolisen.se

Förhörsprotokoll

Hörd person
Efternamn, förnamn: Åkerberg, Sven
Personnummer/Födelsedatum: 521024-3951
Roll: Misstänkt

Förhörsinformation
Förhörsdatum: 2019-11-12
Förhör påbörjat/avslutat: 10:12 – 12:15
Plats Åkerbergs bostad
Tolk (språk): Ingen tolk närvarande (-)
Förhörsledare: Insp 2525

Insp 70063
Övriga närvarande: Offentlig försvarare Mikael Nilsson

Övrig information
Utskrivet av:

Anledning till förhör
Sven delges nya misstankar: Grov obehörig befattning med hemlig uppgift
genom att, utan att gå främmande makt till handa, den 21 november 2017
bland annat i bostaden, Tockarp Karlsro 169 i Hallaröd, obehörigen tagit
befattning med hemliga uppgifter om hemliga försvarsverk enligt bilaga B1,
vars uppenbarande för främmande makt kan medföra men för Sveriges
säkerhet.
Gärningarna är att bedöma som grova eftersom de hemliga uppgifterna rört
förhållanden av stor betydelse för rikets försvar.

Sven och försvararen informeras om åklagarens beslut om yppandeförbud
och vad det innebär.
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Säkerhetspolisen PROTOKOLL 2(43)
Datum Diarienummer

2020-12-04 1354742

Sven informeras om att han inte behöver yttra sig över misstanken eller i
övrigt medverka i utredningen av sin egen skuld.

Förhöret skrivs ut i dialogform men utan uppenbara felsägningar och
stakningar.

FL:1 2525
FL2: 70063
MT: Sven Åkerberg
Adv: Mikael Nilsson

FL1: Jag tänker helt enkelt börja med att be dig berätta det du tycker att vi
skulle ha vetat för länge sen.

Adv: Hade du någon ny misstanke eller?

FL1: Nej men förlåt, ja det har jag. Jag ber om ursäkt. Det är fortfarande
grov obehörig befattning och det är genom att du utan att gå främmande
makt tillhanda den 21 november 2017 bland annat i bostaden här i Tockarp
Karlsro 169 i Halleröd, obehörigen tagit befattning med hemliga uppgifter
om hemliga försvarsverk och de är enligt den här bilagan B. De här 36
anläggningarna är hemliga försvarsverk vars uppenbarande för främmande
makt kan medföra men för Sveriges säkerhet.
Gärningarna är att bedöma som grova eftersom dom hemliga uppgifterna
rört förhållanden av stor betydelse för rikets försvar.

FL1: Ja, Sven. Vill du börja med att berätta fritt?

MT: Ska jag kommentera den redan?

FL1: Ja det får du gärna göra.

MT: Vad jag vet av detta jag fick av signaturen Fvsb1 som jag kallar
skitegrisen, Clas Bergensjö. Jag kallar honom för skitegrisen 

 Detta är sånt som kommer från han, så
det är ju han, var han har tagit bilder. Jag har varit i Skåne, för jag är
skåning, jag har varit i Karlskrona och Karlshamn på bunkerutflykter som är
arrangerade. Jag har varit på Oxelösund, batteri OD (mycket svårt att höra)
heter det va?

Adv: Nej jag vet inte.

1 2020-03-09 har Sven och försvararen Mikael Nilsson möjlighet att läsa igenom förhöret.
Sven har sagt FSCB under förhöret men det ändras nu till Fvsb i hela förhöret.
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Säkerhetspolisen PROTOKOLL 3(43)
Datum Diarienummer

2020-12-04 1354742

MT: Ohörbart batteriet. Det ska du veta. På en visning, andra visning dom
hade där.
Jag har varit på Flygvapenmuseét. Jag har varit i Göteborg på visningar.
Jag har varit nere i Halmstad. Jag har inte varit norr över sen -75 när jag
körde motorcykel på en semester och det var i Norge. Detta är där uppifrån,
det vet jag, för det har vi ju snackat med gubbarna om.

et är här nere. Sen det andra är ingenting jag vet om.

FL1: Så när du ser den här förteckningen över dom här 36 anläggningarna
då tänker du att det är det här du har fått ifrån Clas Bergesjö?

MT: Ja det är för att han hade ju gjort en förteckning. Han hade ju pärmvis
gubben när han var här. Det är som jag talade om för då Stockholm 08:an i
Malmö, om det var andra eller tredje gången. Jag tror han var här fyra eller
fem gånger. Jättetrevlig gubbe. Spelade gitarr, drack whiskey och hade
trevligt  och då bad jag honom dra åt
helvete så han åkte nästa dag. Hela bordhelskottat, hans jävla kameror och,
(ohörbart) med datorer och pärmar och så vidare, och jag stod där i över 2
timmar och gjorde käk och sa till att ja nu ska vi duka.
Och han blir ju så jävla knäckt för det var en av de andra gubbarna som sa
till honom att har nu Sven gjort mat och bjuder på mat så får vi, han körde
ner hela skitet på golvet och det vet jag att det var såna grejer, för det tittade
vi på. Han var knäpp i huvudet den jäveln.

FL1: Och hur kommer det sig att du har dom nu hos dig?

MT: Han lämnade mig en extern hårddisk för att jag hade inte grejor, den är
aluminumfärgad, jag visste inte att det fanns externa hårddiskar när jag fick
den. Aluminumfärgad. Och där var material i den. Och det är det jag har då,
skulle försöka kopiera och sortera upp. Ja bland annat mina egna grejer
också i mina olika externa, för varje gång jag…
Redaktören för Fort och Bunker dom sa till mig, Sven du måste ju försöka
sortera vad du har och vad vi inte ska använda. Och jag har inte
kompetensen till och, jag kan, så jag försökte ta en mapp och lägga den där
men så kunde jag inte komma ihåg, ja fan jag köpte ju en ny hårddisk och
sen började jag ju om och det är samma skit jag hade för dom är olika, men
jag kom aldrig så jag kunde göra det färdigt för jag har inte kompetensen.

FL1: Att göra en bra sortering och struktur?

MT: Ja alltså, struktur ja. Jag kan alltså inte detta. Det jag har haft att göra
med på jobbet, på datorerna, jag hade mycket där, det var fasta program.
Så att det, jag har inte, därför vet jag för vi har snackat om detta när
gubbarna har suttit här och tittat. Ja men vad fan, detta är inte Skåne, det är
ju däruppe. För det var i boken, Spår av ett försvar, som vi har jobbat med i
många år tidigare. Vi började ju, ja det kommer jag inte ihåg, den blev släppt
-10 och vi började väl redan snacket, ja vad är den 4-5.
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Säkerhetspolisen PROTOKOLL 4(43)
Datum Diarienummer

2020-12-04 1354742

FL1: Vilka är vi?

MT: Det är ju redaktionen på Fort och Bunker.

FL1: Vad heter dom?

MT: Ja det är Leif Högberg. Sen vill jag inte kommentera hans andra
medarbetare som är från Fortverk och så vidare och så vidare.
Det vet jag ingenting om.

FL1: Men det finns fler som du inte vill namnge?

MT: Ja, det är Lars Dahbom också, som även också har skrivit andra
böcker. Det är gubbar i 70-års åldern nu.

FL1: Har du fått material av Clas vid ett eller flera tillfällen?

MT: Mycket möjligt att han skickat något på mail, men det minns jag inte.
Det vet jag inte, det kan jag inte svara till.

FL1: Nej. Via mail, och då menar du? I vilken omfattning kommer det då?
Om han skickar ett mail?

MT: Då skickar han en bild ju, eller två.

FL1: Okej, i mindre omfattning då.

MT: Jag minns inte att jag har fått något bildmaterial av honom.

FL1: Du tror inte det. Om jag förstår dig rätt då så är det vid ett tillfälle som
du får en aluminumfärgad hårddisk?

MT: Extern hårddisk.

FL1: Ja. När var det då?

MT: Ja du.

FL1: Cirka.

MT: Om ni plockar fram mina almanackor här så har jag skrivit in när han
var på besök så jag kan inte svara till dig.

FL1: Nej, så det är vid ett av besöken?

MT: Ja.
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Säkerhetspolisen PROTOKOLL 5(43)
Datum Diarienummer

2020-12-04 1354742

FL2: Var dom här fler gånger?

MT: Jag har grunnat på detta så många gånger, hur vi träffades, och jag tror,
vi var på bunker, betald bunkervisning i Karlskrona med gamla översten
Olle Melin. Som Fort och Bunker som anordnade, han var guide och det
gick genom turistföreningen, vi var på, jag kommer inte ihåg, Batteri Aspö
och så vidare va. Och vi låg över på förläggningen. Och där var mängder
med gubbar som var med och jag vet inte om det var där, det var på dessa
två resorna, vid 2 år, där var där man gjorde kontakterna, man satt och
snackade på kvällarna. Så att, 5, 6, 7, 8, jag vet alltså inte, jag kan inte reda ut
detta. Om det är då vi blev kontaktade eller om det var igenom, på nätet
alltså, på något forum eller så vidare. Jag vet inte. Jag minns inte.

FL1: Man har ju gått igenom dina almanackor. Det är andra än vi som har
gjort det, men då finns det, 2008 då så står det att Clas har varit här och det
finns också att det är en forumträff när Clas kommer 2010. Clas och
Hasse…

MT:10?

FL1: Ja, och 2011 så kommer Clas och Hasse står det också.

MT: Hasse var en mycket trevlig, förståndig man. Han fick nog en stroke
också har jag för mig och han var, försökte styra den här Clas.
Det var bland annat han som sa till honom, att för fan och rensa bordet här
nu när Sven har stått och lagat mat. Den mannen hade jag gärna haft
kontakt med fortfarande för han var så sympatisk och förståndig.
Han var en trevlig gubbe. Tyvärr har jag inte haft kontakt med honom på
många år.

FL1: Men 2008, 2010 och 2011 verkar det som att du har träffat Clas?

MT: Ja det stämmer nog, då är det tre gånger.

FL1: Och det kan vara fler, men som det står här i alla fall.
Det kan vara någon av de tre gångerna?

MT: Det är första gången i så fall, nej andra gången, andra gången.
För att jag kände honom inte från första gång...

FL1: Nej okej.

MT: Då var dom tre stycken som kom ner här ifrån Stockholm.

FL1: Ja, 2 juli, forumträff. Clas kommer.
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Säkerhetspolisen PROTOKOLL 6(43)
Datum Diarienummer

2020-12-04 1354742

FL2: Varför kom dom ner då?

MT: Ja det är ju, som jag sa när ni kom idag, normalt, sen jag flyttade ut här
-77, bor stadigt sen -80, så var det så fort det kom någon, så välkommen på
landet. Så bjöd jag alltid på kaffe eller mat och så sa jag att fan ska ni köra,
ni kan sova över här i natt. Så har jag alltid gjort. Jag har alltid varit social
och snackat. Så att hur vi fick kontakt, jag minns inte det. Men det var ju
självklart att, ja men kom ner hit här. Och då var det en kille till som var
med som jag tror har, han var också lite ly… han var en skåning. Den
signaturen som kallas Bunkerbus. Jag vet inte om det var han som kände till
dom från början. Jag vet inte. Så blev det att vi bodde här och sen så körde
vi på våra bunkerutflykter. Och vi träffades här och vi hade kokspisar igång
och så vidare och så vidare och dom alla var jävligt trevliga och det var rent
socialt det var mängder med folk. Till och med grannarna var med.

FL1: Har du lust att berätta lite hur ditt eget intresse för det här ser ut?

MT: Ja du, vad ska man svara på det? Det frågar han hottentotten från Sto..
08án också. Jag har för mig att jag sa att det var så att min fader, vet inte vad
han har haft för tjänst. Där sitter ett foto på, ovanpå sängen hemma hos
mor, där han är i en sjömanskavaj av vad heter det, flottans uniform. Inga
beteckningar och ingenting och han har då en mössa på sig.
Och där är dom kryssarna i Göta Lejon och så vidare där uppe. Och jag har
aldrig fått reda på vad han gjorde och jag får inte plocka ner kortet och titta
på baksidan, ta ut det för mor för hon säger att det ska sitta där så länge jag
lever. Hon är 89 år strax. Så jag vet inte vad han har, men jag vet att han
under när jag var liten, nästan varje jävla höst, var han inne på någon slags
repmånad eller han var inne ett par veckor. Och då var han uppe i
Karlskrona. Så mycket vet jag. Och när jag då var liten och när vi var på
semestrar och vi körde runt så kunde farsan peka; ja där är det berget där
och där är dom kanonerna och det är det där, och han visste allting men hur
han visste det, det vet jag inte.
Och det är väl där det kommer fram för när jag sen blev en 8-9 år så var jag
alltid med han ute och plockade svamp för han var mycket (ohörbart), och då
kunde han visa att jaja, där är dom förråden där inne på den vägen. Hur han
visste det, det vet jag inte. Så intresset, jag hade informationen, sen blev det
väl när beredskaps…-96 -97 någon gång. -98.
Jag skiljde mig -96 eller -97 och då var det en visning på Beredskapsmuseét,
det var Beredskapsmuseét i Helsingborg, det var nytt. Vi fick väl betala 100
eller 200 spänn så jag och grabben åkte upp där och det står där en man i,
nu ljuger jag, var hittar dom gamla uniformer, var det M-39 eller vad heter
dom grå uniformerna? Där står det en i, en korpral när vi kommer och
samlas därute, vi var väl en 15-20 personer. Och han presenterade sig som
korpralen som då hade varit med från nåt regemente när dom skulle bygga
Batteri Helsingborg, -40, när dom byggde det, jag kommer inte ihåg.
Och så åkte vi runt i en gammal buss, och runt på en visning.
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Säkerhetspolisen PROTOKOLL 7(43)
Datum Diarienummer

2020-12-04 1354742

Och det var då jag kom i kontakt med Leif Högberg, för det var han som
var korpralen nämligen. Han var guide. Fort och Bunker.
Och sen gick åren och man åkte ju runt på lite såna, när det var nån visning
nån gång då och då, för jag hade med grabben för han var jävligt intresserad
av detta också. Och sen startade Leif något forum som, där skrevs det och
där visades lite bilder. Jag minns inte riktigt hur det låg till, han var med
något som hette Fortforum tror jag. Han var väl någon moderator. Ja dom
finns inte längre, dom är borta. Han hade sitt eget Fort och Bunker och
veckobrev och så vidare. Och det är där i veckobreven, en parantes, det är
där han då skrev in att Sven på landet följer med. Mannen, myten, legenden.
Och det har jag fått leva med tyvärr. Det är därför jag har blivit.. ja.
Och han kontaktade mig, åren går, jag kan inte hålla reda på detta, att han
skulle göra en bok om Skåne.
Den släpptes -10. Vi höll väl på -8, -9 och var ute och körde och detta
måste vara -4 eller -5. Det var då han hade visningarna i Blekinge.

FL2: Vad handlade boken om då? Om Skåne sa du?

MT: Har du inte…

FL2: Jo men jag tänkte just mer…

MT: Detta är skrämmande att jag har en utredare som inte har fått
bakgrundskännedom. Det är sånt jag har förakt mot.

FL2: Jag får stå för det..

MT: Du kan gå på biblioteket och låna denna för den kostar x antal pengar.

FL2: Spår av ett försvar.

MT: Den har blivit släppt -10, så kontaktade han mig för han skulle vilja
göra någonting och vi hade det snacket om detta. Och så visste han väl att
jag, ja, han visste att jag bodde i mellanskåne och han hade hört på något vis
att jag visste en massa. Så att mob-förråd det var min visning, vi körde runt,
han och Lars Dahlbom, ungefär i ett och ett halvt år en till två gånger i
veckan på sommaren. Och jag visade, där är det förrådet och jag har alltså
mängder med gamla förråd här i byn. Alla avvecklade. Men många sitter där
fortfarande, SO-skyltar på, men fastighetsägaren har inte tagit ner dem och
Fortverket tog inte ner dem. Så jag säger, SO-skyltar har missbrukats så in i
helskotta där myndigheterna inte hade koll på att dom plockade ner dem
när dom överlämnade dem och lämnade tillbaka egendomen. Så var det.
Och märk väl, när Leif Högberg kommer och frågar mig detta, då var det
ett politiskt beslut att försvaret skulle läggas ner.
Allting skulle avvecklas. Och då var det fart, eld i röva i princip, fotografera
så att vi kan dokumentera det för imorgon är det rivet och igenmurat.
Vi måste ha bildmaterial, sen får vi kolla upp vad det är för någonting.
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Och nu misstänker jag, jag misstänker, för jag är inte insatt i det och har 
aldrig brytt mig om det sen, då den ena av, eller bägge av redaktörerna, dom 
satt ju på Krigsarkivet. Och den ena har då en bekant, en god vän, en son, 
jag minns inte, som jobbar på FRA heter det va', och han visar ju då 
personen detta, och nej för helvete, detta är fortfarande aktivt. 
Då skulle vi ju ha kastat dessa bilder vi tog. Vi visste ju för fasen inte vad 
det var. Så fort vi såg ett staket eller en mast — klick. 
För imorgon är det rivet. Imorgon är det avvecklat. Vi visste ju inte detta ju. 
När vi då, han fick reda å det nästa vecka, att 'a men det är ju fortfarande 
aktivt. 

vet vi att den är aktiv. 

Och det har ju stått i tidningen att dom 
ska spara den också ju. Där har inte varit en bild däruppe för vi visste att det 
var aktivt. Allt övrigt visste vi ju inte, att det skulle ju läggas ner. 
Politiska beslut och Försvaret, dom gjorde ju till och med om i trossen, så 
att dom inte kunde göra käk till gubbarna men dom skulle ha gubbarna 
kvar. Dom skulle gå och handla mat på ICA. Så fort man ser någonting så 
var det fota, fota, fota. 

FL1: Vilket år är du på nu? 

NT: Under tiden vi höll på med detta, -05, -06, -07. Alltså snacket gick ju. 

FL1: Fram till -10 när den var klar? 

MT: Boken släpptes ju, jag tror det var i maj -10. 

FL1: Har du något särskilt intresseområde? Du pratade om mob-förråden 
här. 

IVIT: Jag har inget mer intresse än att jag visste detta och att Leif Högberg 
kontaktade mig och frågade om jag kunde hjälpa till och visa, för du vet ju 
(ohörbart). Och så körde vi runt och så pekade jag ut vad här fanns och vad 
jag visste. 

FL1: Inte bara mob-förråd utan allt? Även andra saker? 

IVIT: Ja vad jag visste. Jag har inget intresse för det för jag har inte hållit på 
med detta sen boken blev klar i princip. 
Ja men körde runt och tittade på någonting som när man kommer förbi så 
ser man någonting. Och nu gör jag en parantes, du har tittat, ja vet inte vad 
du har lagt där, där finns någonting som 

et var som så att, nu snackar vi -50, -60, -
70-tal, jag vet inte, för den anläggningen har ju aldrig blivit använd, den är 
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igenmurad -06 någonting. Hade dom anläggningen där och sen så kunde 
man inte, om dom då sände och så vidare, så kunde dom då spåras så 
bombade dom där. Alltså den (ohörbart). Utan att då lade dom ju kablar x 
antal mil och sen så var det som dom sände och tog emot. 
Det stämmer Mikael? Du är med på det? 

Adv: Mm, ja. 

MT: Och dom har dom ju tre stycken till (ohörbart), och detta som då var 
uppe i , det är privatägt, där finns bilder på det i mina mappar 
och så vidare. Jag har varit med och svetsat dörrarna när dom har gjort 
inbrott, jag har varit upp med mina svetsaggregat och så vidare. 
Förvaltaren som kontaktar mig. Sånt har jag mängder med bildmaterial. 
Rent fyllt med skyltar på, det är privat, han arrenderar anläggningen men 
den är avvecklad. Det är förråd men grejerna är kvar. 
Så detta är så tvetydigt med det här att, detta misstänker jag är någonting 
som jag inte vet. 

FL1: Alla dom här är skyddsobjekt som är aktiva? (Pekarpå de 36 
anläggningarna) 

MT: Den som kallar jag dom 
va. Där är en mast. För det frågade han 08:an om det, för han visade en bild 

å det. a • sa, det vet "a • är u e 

är vi var däruppe första gången. Men det var det inte för den 
var ju ett par kilometer därifrån, berganläggningen, som då var igenmurad 
men man såg (ohörbart) ju va. Så det är därför jag har för 
att när vi var däruppe men då ja, vad fan är detta. Japp. 

FL1: Så du har inget särintresse bland anläggningar utan du är allmänt 
intresserad? 

Ml': Nej jag var intresserad. Ja inte intresserad. Jag visste, jag ville inte påstå 
att jag hade, jag hade inte någon, vad kallas det, MÖP, eller alltså, 
militärintresserad person. Jag avskyr det där, som jag uttrycker mig, jävla 
röret som det smäller och ryker av. Alltså vapen. Jag har haft vapen och jag 
ärvde en jävla massa vapen av farsan men allting är sålt, jag har bara en 22 
millimeters salongsgevär för att kunna skjuta katten då det är tid. 

FL1: Kan du berätta om IS-tornet då, som du, inte det tornet, utan ditt 
forum? Väldigt snyggt för övrigt, ditt luftspaningstorn. 

MT: Ja det är ett utav de få som finns kvar i Sverige som är privatägda. 
Det kommer att monteras ner till våren. Det är en annan sak och då 
kommer det att gå till museumet i Åstorp. LGS — du som inte vet 
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någonting, om detta är någonting för dig också. Kan vi gå ut på nätet och
sedan titta på sidorna. Det kommer alltså till och. Det är även ett privatägt,
fast det är skylt tidigare, är det inte. Detta är, där kommer mitt LS-torn att
levereras och sättas upp på den punkten för att det ska vara en komplett.
Tornet, LS-tornet, det var, vad kallas dom, tornsvalor, nej vad fan kallas
dom, ja personal, flyg-lottorna som bemannar tornen, dom var däruppe och
så ringde dom ju om dom då såg ett flygplan, så ringde dom ju till LGC i
Åstorp som då var i den här anläggningen. Sen så satt dom därifrån och
ringde då till flygflottiljen att nu kommer flygplan där och där och så flög
dom ut och skulle möta dom och så vidare. Detta är nu i en bunker på en
tomt inne i busken och han har allting utom ett LS-torn. Därför ska han,
han får bekosta det själv, ta ner det. Så ska det stå där så är det en komplett
anläggning.

FL1: Jag tänkte mest på ditt forum?

MT: Ja det var i princip en reklam för Fort och Bunker. För i och med att vi
var ute och gjorde, så la jag ju upp bilder och som då gubbarna, jag
uttrycker mig gubbarna för det är dom som var med, för alla är ju gubbar,
där är ju mellan 65 och 80 nu, lite mer. Då blir ju folk intresserade och då
köper dom mina böcker. Och det var ju det som var att när vi var ute på
träffar som beredskapsmuseet uppe i Hässleholm och så vidare. Åh, där
kommer ju Sven och Leif. Fan också. Ja vi bjuder dom på en pilsner så kan
vi få reda på någonting. Dom fick aldrig reda på någonting men vi fick
pilsner.

FL1: När var det du startade det?

MT: Ja det kan jag inte.

FL1: Cirka?

MT: Det kan jag inte.

FL1: Nej.

MT: För att sen blev det ju, stängdes det ju ner en gång ju, det blev lite
hackerier, där var lite skit. Så plockade jag ner, så blev det något jävla tjafs
på gamla... Jag har ju varit på studie, inte studiebesök. Små föredrag på
pensionärs… studiecirklar och så vidare, och visat mina bilder. Jag har varit
med mina (ohörbart) och så har dom kört och så har dom visat dom
gubbarna och kärringarna. Åh men där har ju jag tjänstgjort.

FL1: Nostalgi.

MT: Mycket. Och då blev det jag kallar att det blev hackat en gång.
Och sen var dom på mig som satan, ja men för fan starta upp igen.

22

HEMLIG



 J 

Säkerhetspolisen PROTOKOLL 11(43)
Datum Diarienummer

2020-12-04 1354742

För att det var ju så att det var uppskattat. Och då var här en man som
skulle, Bertil, Sture Bertil. Jag namnger han inte men han är 82 år, men för
fan jag kan över.. jag kan hjälpa till. Och han har varit anställd inom grön
verksamhet och sen i Fortverket i hela sitt liv, det är därför jag inte säger
något mer. Men han klarar inte av datorerna för att han var lite (ohörbart) i
huvudet. Så satt han här hemma med min inloggning. Och sen, jag vet inte
om jag stängde ner eller vad som, jo så var det att, var jag så trött på det så
jag skrev på det forumet att på grund av min sjukdom så orkar jag inte mer
och så vidare. Då var det tre gubbar som jag träffade inne på Konsum eller
Coop som det heter, i Höör, som hade varit med och tittat på bilderna på
de där pensionärsträffarna. Så sa dom att ja för fan, vi tar över. Ja visst sa
jag. Här är mina inloggningar, ta ni så (ohörbart).
Men det hände ingenting på 14 dagar. Så kom jag uppe på Coop igen och så
träffade jag den ena av dom och så sa jag att vad fan det händer ju
ingenting. Nej. Och nu kommer jag inte ihåg vad han hette, eller vad dom
hette, ja han fick ju en stroke och han dog. Så det var ju han som var
drivande. Så vi skiter i det. Och så fick jag ta tillbaka det igen så att säga.
Och sen skrev jag att jag inte ville och så var det då en man som, och detta
minns jag inte hur det blev, men det var då en Thomaz Gustavsson i
Göteborg, som jobbade på ett advokatkontor, jobbade åtminstone, som
ville överta det. Och det har, ligger då, såg ni även när ni var här, att här är,
jag hade en kopia på det, även ligger på min dator, överlåtelsehandling från
One.com till Thomaz Gustavsson. Och du kan inte fråga mig på datum, för
jag minns inte, det måste varit -13 eller -14, jag minns inte. För det är i
denna vevan jag orkade inte. Jag tror det var -13. Jag vill låta det vara osagt.

FL1: Ja vi har faktiskt överlåtelserna här. Men du jag tänker såhär, att när du
startade forumet så sa du att det var lite för att göra reklam för Fort och
Bunker.

MT: I princip ja.

FL1: Vilken inriktning skulle forumet ha?

MT: Det var att det var en bildsida. Vi började ju, jag kommer inte ihåg på
alla olika trådar, det var ju hus och (ohörbart) och bil och skrot och båt och
(ohörbart) och sen så kom det ju in på det som jag kallar grönt alltså.
Försvarsgrejer och berg och betong. Berg och betong kallade vi nog den ena
delen. Och tyvärr så blev det mer och mer, för det var ju det som folk var
intresserade av ju. Jag är intresserad av bilder överlag. Eller var.

FL1: Men bildsida, vad skulle man lägga upp för bilder?

MT: Allt

FL1: Allt
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MT: Full med olika, då måste ni ha en kopia, alltså på hur sidan såg ut med
dom olika, vad kan man kalla det, jag vet inte vad det kallas, gruppering eller
vad det nu.

FL1: Mm, vi har ju inte hur det såg ut när du hade det, utan vi …

MT: Kan ni inte gå, finns inte det så att ni kan gå tillbaka? Det måste ligga
uppe i himlen ju?

FL1: Nu får du se…

MT: Det var inget svar, men alltså jag kan inte detta, men jag trodde det.
Att det var så.

FL1: Nu får du se en bilaga och dom bilder vi har från LS-tornet, det är från
en backup som vi har återskapat från ett annat beslag, inte från dig.
Så vi vet inte hur det har sett ut när du hade det. I varje fall har inte jag det
med mig. Men såhär såg det ut när vi gjorde tillslaget.

Sven förevisas bilaga A1, utklipp från LS-tornet med de olika rummen. Från beslag i
annat ärende, B134-17 p.17

FL2: Liten text.

FL1: Ja väldigt liten text, det är för att se om du har bra glasögon.

MT: Det känner jag inte igen. Det är det jag sa som Orup.. Men det och det,
om det kallades flygvapnet, det vet jag inte.

FL1: Kan du säga vad du inte känner igen?

MT: Silver room, white room, övrigt det vet jag inte, världen utanför
Sverige, ja det fanns. Dokument skrift och skrönor, det är min. Blandat, ja
det fanns. Foto, alltså jag kommer inte ihåg, mer miljö än anläggningar, så
har jag aldrig skrivit. Transportmedel på land.

FL1: Var det någon du inte kände igen?

MT: Ja alltså, underskrifterna eller vad man ska kalla det. Det, ja det här är,
förråd och driftsvärn. Driftsvärn det har jag inte haft med att göra. Förråd
hade jag.

Adv: Du pekade på den andra posten här.

MT: Ja jag känner inte igen det på, har du…

FL1: Vad hette den då?
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MT: Den…

FL1: GPL?

MT: Jag vet aldrig att jag har haft någon beteckning på dessa.

FL2: Ska jag läsa upp alla så får du.. Först är det GPL.

MT: Den känner jag inte igen. Och flygvapnet…

FL2: Flygvapnet är nummer två.

MT: Ja jag minns alltså inte att det kallades flygvapnet, men det var..okej.

FL1: Vill du ha en egen så kan du få en egen här?

MT: Ja det blir lättare.

FL1: Så, så kan du titta på din. Så, så kan du läsa högt (ohörbart).

FL2: Så har vi armén som tredje.

MT: Ja om det hette armén. Alltså jag kommer inte ihåg, fan det är ju…

FL1: Nej det är en fråga. Det du minns det minns du. Jag kräver inte att du
ska minnas.

FL2: Nej. Marinen…

MT: Vänta, när överlät jag det till Thomas Gustavsson?

FL1: 2014. Maj 2014 så var det klart att det är han som är registrerad.

MT: Jag släppte det väl i princip -12. Alltså sen var jag inte intresserad, det
var ju gubbarna som skulle då ta över.

FL1: Ja först var det gubbarna, och sen…

MT: Ja och skulle jag då försöka, ja jag kommer inte ihåg.

FL1: Men ta såna som du definitivt, om jag förstod det rätt så..

MT: Marinen är säkert min. Men undertexten, marinens egna anläggningar,
jag har aldrig haft någon undertext.

FL1: Nej men kanske…
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MT: Förråd. Det är jag. Driftsvärn har jag aldrig, det är samma ingenting.
Samband och sensorer har jag aldrig haft någon aning om.
Transportmedel, ja det är det säkert. Fototrådar är jag. Blandat är jag.
Dokument skrifter och skröner, det är jag. Världen utanför Sverige, det är
jag. Övriga rum, eller övrigt, det är jag.
Dom här whiteroom och silverroom, det vet jag vad det var meningen.
Och det var det som jag blev så jävla kokt på.

FL1: Då börjar vi därifrån just nu då. Vad är det för någonting?

MT: Det är ju att den här mannen som övertog det. Det hette ju att när jag
övertog det så plockade han ju inte bort mig som, att jag hade ju tillgång till
att gå in.

FL1: Vi pratar Thomaz nu? När han tog över?

MT: Thomaz Gustavsson ja. Då när han hade tagit över, så lämnade han
ju… Jag hade tillgång som, vad heter det, inte admin, han var ju admin och
så vidare men jag hade, han plockade ju inte bort mina…

FL1: Behörigheter.

MT: Behörigheter nej. Utan jag hade så att jag kunde komma in och det var
rätt roligt att titta vad han gjorde och så gick jag in där någon gång. Men det
blev ju, ja intresset var ju borta ju. Sen började han då med det som han
kallar whiteroom och silverrom, jag kommer inte ihåg vilket som var först.
Då började dom lägga upp det som jag kallar jävligt skumma grejer.
Och då hade jag tillgång till det ena först och då kontaktade jag honom och
sa att, och så startade han nästa room. Jag kommer inte ihåg, och det fick
jag aldrig tillgång till. För det sa jag till honom att nu plockar du bort mig.
Jag vill definitivt inte bli, vad heter det, få en anknytning, ha med detta att
göra längre. För hemliga underforum, dom står inte till, det lyfts upp grejer
som inte man kan komma, vem som helst ska komma och titta.
Men för min del, i min värld, så finns där, det är därför jag ifrågasätter om
ni inte har varit inne och hackat journaler och sånt, att i min värld så kan
dom som är jävligt kunniga och tekniska på datorer, för även jag tittar på
TV nämligen, kan gå in och hacka och plocka och titta fram och hitta det.
Så man kan aldrig ha några hemliga forum eller hemliga avdelningar för det
är alltid någon annan som kan hitta det. Så anser jag. Jag vet inte om jag har
rätt på det, men den uppfattningen har jag fått om livet så att säga.

FL1: Jävligt skumma grejer, vad är det för någonting?

MT: Ja det vet jag inte. Det var, ja det var skyddsobjekt.

FL1: Skyddsobjekt?
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MT: Ja eller 
intresserad1 

kan inte detta. Thomaz Gustavsson han var jävligt 

Det var många frågor om det. Och det begriper jag 
också att det är. Vi hade in et försvar men vi hade infrastrukturen å d 
av att "a vet 

ch så 
vidare. Allting går att koppla in. Anläggningen går, generatorerna dom står i 
malpåse, dom är konserverade heter det, och han har 

ar står fortfarande tryck, kompressor som står 
(ohörbart) för det så att det inte ska trycka in vatten i kablarna och så vidare. 
Han äger, eller, arrenderar dessa anläggningar. Han har ju dom förråden, 
han har det som visning och sånt också, modell som detta. Så att det var ju 
sånt som han var intresserad av. Jag kan inte detta. Jag har aldrig, det är inte 
min grej. Då ville jag inte vara med på det, jag vill inte alltså, förknippa inte 
mig med denna sidan längre. Så han sa det att jag ska plocka bort dig. Och 
det hoppas jag att han gjorde. För har du inte någon medlemsförteckning på 
denna sidan? På medlemmarna, dom som var medlemmar? Om du kan se 
om jag är där eller ej. Är jag där? 

FL1: Eh, nej. 

DIT: Då gjorde han det för, tack. Jag var så kokt på honom. För det var inte 
det, såna grejer var det inte några, vi skapade denna sidan. För det var en 
bildsida och sedan så blev det att det blev mer och mer så att säga reklam 
när vi gjorde alla våra utflykter och så vidare. Vi la upp bildmässigt. Och det 
var ju att många gånger så var ju redaktionen och Leif Högberg med på 
dessa utflykter även om det var jag som arrangerade utflykterna. 
För det var jag som var spindeln i nätet med kontakta dig som att du är 
förvaltare för denna anläggning och du är den. Det var jag som ringde och 
så vidare. Kan vi komma den dagen då och så och så många, vill vi visa och 
så vidare. Och många gånger så var Leif Högberg med och det var ju såna 
bilder som också lagts upp där ju. Och då blir ju du jävligt intresserad om 
du tittar på min sida att åh där är Leif Högberg med i dom bunkrarna, fan 
också, har han skrivit det i någon bok, då måste jag ju köpa boken och så 
vidare. 

FL2: Jag tänkte på det du sa där om infrastrukturen, vi hade inget försvar 
men vi hade infrastrukturen. 

MT: Vi har det fortfarande. Exempelvis, alltså vi skulle kunna gå igenom... 
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MT: Det finns ju inte, det är ju inte anknutet till någonting om kronans 
grejer. Men anläggningarna finns i, hade du nu 
haft en dator så hade vi kunnat plocka fram så hade vi kunnat suttit och 
tittat på bilderna, så kunde jag ha förklarat för dig, den kommer därifrån, 
och det är det och så vidare va. Som jag sa till dig första gången, som jag 
trodde att vi skulle kunna göra. För då hade vi, då hade detta varit avklarat 
för länge länge sen. Att där, vi tar upp

Adv: Ja jag har hört det. 

MT: 

Det vet jag inte hur det är men för allting sånt lades ju ner. 
Men då att denna mannen som har sparat allt detta och lyckats, han jobba 
hela livet med detta. Så han har ju köpt dem för 1 krona exempelvis, och så 
vidare, vissa anläggningar, så arrenderar dom på livstid. Så att den 
infrastrukturen, den gamla, den ligger här fortfarande. Och då är det några 
såna här eldsjälar som sparar det. Varför dom sparar det, det kan man ju 
fråga sig. För det är nostalgi. Det är en Hipp ju. Men när dom nu närmar sig 
75-80 år, dom håller på vem ska ta över, och vad kommer att hända? Det är 
inga yngre som vet om det. Du som är gammal räv, du skulle kunna det. 
Men du har ingen aning om det ju, för du är för ung. I princip alltså. Det är 
ju så. För vi snackar ju om 60- 70-tals teknik. Jag kan inte det. Men detta har 
jag hört så många gånger, därför kan jag detta. 

FL1: Vilka fick vara med i forumet när du var ägare av det? 

MT: Dom som man godkände. Dom som ansökte om tillträde och lämnade 
namn, telefonnummer och adress så att man kunde... 
Jag hade fast telefon på den tiden och jag har lagt tusentals kronor på att 
ringa runt så att kolla så att IP-adressen stämde med telefonnumret och 
namnet, så att man kunde se så att det inte var en massa smågrabbar som 
skulle springa runt och måla och kladda och bryta sig in. 

FL1: Men skulle dom ha någon viss kompetens? 
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MT: Nej det vet jag inte, det var bara intresse.

FL1: Okej, så du gjorde ingen, det var liksom ingen, inträdesprov, alltså jag
överdriver. Men alltså…

MT: Nej nej nej.

FL1: Att man ska kunna bidra med något.

MT: Ja det var meningen att dom skulle kunna bidra med sina bildmaterial,
för det var ju…Tanken med detta forumet, som det inte går att bevisa, men
tanken fanns att när han gjorde denna boken, eller när vi gjorde denna
boken, så att ja, fan vi har så mycket mer material som inte är med.
Vi gör en uppföljning. Så därför fortsatte ju vi, denna kom -10. Vi fortsatte
ju 1, 2, 3… jag vet inte om Leif fortfarande när han säger någonting, om
han fotograferar det fortfarande.
Men det blev ju inte någon uppföljning av denna boken för han gjorde, jag
minns inte om han gjorde boken om Muskö först och sen gjorde han en
kokbok. Grabbarnas kokbok eller snuskburken eller vad han kallade den
och sen, bla bla bla bla. Han har gjort många böcker ju.

FL1: Vad hette du på forumet?

MT: Sven.

FL1: Bara Sven?

MT: Jag har alltid varit Sven på landet.

FL1: Ja, Sven på landet? Är det det?

MT: Ja men alltså, det körde jag på mina bilder tvärsöver ju. Jag anser inte
att man ska gömmas, kan man inte i princip stå för vem man är, som
exempelvis signaturen Bunkerbus. Vad fan är det alltså?

FL1: Och när Thomaz sen tog över. Vilka fick vara med då?

MT: Det vet jag inte. Jag hade ju inte tillgång till det sen och sen har jag inte
brytt mig om att titta ju.

FL1: Men du fick vara med i det första rummet som öppnades?

MT: Han startade ett rum, jag minns inte vilket, och då satt jag ju och tittade
några gånger och sen nej fy fan alltså.

FL1: Fick du göra något speciellt för att komma med i det rummet?
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MT: Ja det var ju ett hemligt underforum. Det var bara vissa som var
inbjudna till det ju. Men i och med att jag skulle vara så att säga
hedersledamot för jag var ju grundare, så lät han mig vara kvar.
Jag trodde faktiskt rent ut att i och med att jag släppte det så skulle han,
sparka han ut mig. Men det gjorde han inte. Det hade jag gjort.

FL1: Men det var bara speciella sa du som fick vara med?
Vad var det för speciella?

MT: Det vet jag inte. Jag hade ingen tillgång till det sen.

FL1: Nej jag tänkte om du såg på det som hände där, eller om det på något
vis diskuterades vilka som fick bli en del av det?

MT: Nej det har jag inget minne av.

FL1: Men vad var det dom la in, rent faktiskt?

MT: Det minns jag inte, men det var, jag har för mig att det var
kommunikationsgrejer alltså.

FL1: Men grejer?

MT: Ja alltså bilder på anläggningar, dom diskuterade väl där. Jag vet inte
detta för jag var inte…

FL1: Nej, men du uppfattade det som att det var bilder och det är
diskussioner?

MT: Ja det kan inte vara någonting annat.

FL1: Nej. Ja det behöver ju inte vara bilder.

MT: Nej nej nej. Det var ju mycket snack också ju.

FL1: Jo men alltså såhär, det kunde ju ha varit så att det bara var snack, men
nu säger du att det var också bilder?

MT: Det kan jag inte säga för jag har inte varit mer än en eller två gånger
inne på den första.

FL1: Okej. Det kan ha varit bilder och det var i varje fall diskussioner?

MT: Rent generellt så visst fan måste det vara bilder.

FL1: Det kan man tycka.
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MT: Ja. Men jag vet inte. För jag hade inte, jag ville inte bli förknippad med
detta. För det var fel. Det var så jävla fel.

FL2: Ja precis, men då blir det, varför var det så jävla fel då?

MT: Ja men för mig, jag gjorde alltså ett bildforum som underförstått var
reklam till Fort och Bunker. Men det blev ju en massa trevliga grejer, det är
många som har sagt till mig att det var ett jävligt trevligt forum för jag hade
ordning och reda på det. Det flippade inte ut. Och sen tyvärr flippade det
ut, och då ville jag inte. Vissa är ju nördar på vissa grejer.
Dom är ju så extremt, det var ju folk som jag slängde ut för det var en kille
uppifrån, en man i säkert i din ålder, jag kommer inte ihåg vad han hette.
Han var från Umeå, för jag kollade upp hans adress och så vidare.
Hans IP-adress och sånt. Han lurade iväg mig, det var mellan någon av
operationerna, ner till Simrishamn. För det kustartilleriet, batteriet, vad hette
det? Batteri Simrishamn, som är nerlagd, det var väl första batteri som, jo
han hade sett att där skulle finnas några master i närheten och det var en
sommar när vi ändå var ute, så körde vi ner och om. Och jag gick ut och jag
gick med kryckor. Och vi var ute i skiten. Ja vad i helvete, det var ju en
mobilmast där stod. Han var flippad. Alltså han var, vissa har ju konstiga
intressen, men det är sån jag är att, men fan när du ändå är ute och kör, kan
du inte titta? Ja men det är väl klart, då kör jag och tittar. Jag är social.

FL2: Du sa också någonting om syftena där? Att syftet var någonting som
du inte gillade?

MT: Ja, det var skydds…det var militära hemliga grejer. Och jag tycker inte
om när man gör, att dom, jag tycker inte om, säg inte forumen, men saker
som man gör, att man inte kan, som du inte kan stå för.
Gör du något hemligt. Hemligt, hemligt, alltså inom parentes, du har dina
hemliga grejer själv. Du vill inte snacka om för mig att du har en
hembränningsapparat hemma. Nej det är väl helt okej, men för fan, jag vill
inte ha med det att göra. Det får du sköta med dina kompisar själv.
Så kan vi se det va.

FL2: Så dom rummen var inriktade mer på….

MT: Det tror jag. Jag tror det. För när man gör en hemlig sida som bara
vissa utvalda kan komma in. Då är det fel.

FL2: Men känslan var så pass stark att du inte ville vara kvar?

MT: Ja det var inte, hemligheter på sånt vis, det kan jag inte med.
Det finns inte i min värld. Det är därför jag har vissa synpunkter på att du
kallar dig Lena och du Nicke eller vad det är. Ni heter inte det.
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Ni kommer ju med masker för fan på er.

FL2: Vi har inga masker, du kan få se ett polisleg sen också om du vill.

MT: Nej nej men dom andra (ohörbart) som var här.
Så att nej, inga hemligheter. Sånt tycker jag inte om. Det var inte rätt.
Man gör inte, jag anser inte, att man gör inte så. Det är precis som att jag
ska ha nu här, micken här under och spela in det vi snackar om så att jag
kan, alltså det är fel. Så detta huvud, många av dem är det mina från början
alltså va. Men…

Adv: Rubrikerna ja.

MT: Ja. Men alltså just detta förråd som inte är sorterat under särskilt
vapenslag, jag har aldrig, aldrig skrivit någonting sånt. Så att han har ju
ändrat om, byggt om. Fototrådar land, hav och sjö. Det har jag skrivit,
till 100%. Men mer miljö än anläggning. Aldrig. Transportmedel på land,
lok, valpar, snöslungor och så vidare. Här bor vi. Nej här bor vi inte men
snöslungor och valpar, nej lok och valpar eftersom jag har haft så mycket
gamla valpar, terrängbilar.

FL1: Såg det ut såhär när du hade det, själva layouten?

MT: Ja. Så kan det, kallas det ja.

FL1: Har du träffat Thomaz någon gång?

MT: Aldrig. Jag tror att han är 44 eller 45 år har jag för mig att jag har letat
reda på.

FL1: Vet du någonting mer om honom?

MT: Nej. Han jobbar på ett advokatkontor för det telefonnumret jag fick
gick till ett advokatkontor i Göteborg.

FL2: Du pratade lite om hans intresse, vad han hade för intresse?

MT: Ja det vet jag ju inte heller ju. Jag förstod att han var mycket
intresserad, för han var ju i kontakt med en äldre före detta officer i
flygvapnet som också har skrivit flera böcker. Och han hade, det sa han att
jajaja, man fick ta han, han sa ju ingenting men man kunde läsa mellan
raderna. Det minns jag. Jag känner, alltså här sitter en signatur som är överst
va, CVNVinson, den kommer jag ihåg. Bojo kommer jag ihåg. Mopar har
jag aldrig hört, spanarn har jag aldrig hört. PC TE2, han var pjäschef på
Trelleborg, honom snackade jag med per telefon, i din ålder. Bor du långt
uppåt i landet? (ohörbart). Folksam. Bergmannen, han hade, det var ju Jesper.
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Han var ju med här första gången med skitegrisen och Hasse. Han var rätt
extrem den också. Han var inte så gammal.

FL2: På vilket sätt var han extrem då?

MT: Pärmar. Jaha vad var det för någonting. Pärm, jajaja. Det är ju detta
som, vad blev det av det, såna här grejer.

FL1: Hade han pärmar?

MT: Nej det var ju skitegrisen, Clas Bergensjö som hade det, men detta här,
dom här två herrarna.

FL2: Bergmannen och CB?

MT: Ja. Dom, jag tror att dom var rätt tajta. Dom var ju stockholmare
bägge två ju. Du vet 08-or, det är ju värdelöst sånt folk.

FL1: Mm, hopplöst. Men alltså, när du säger pärmar. Jesper, hade han egna
pärmar med sig eller tittade han i Clas pärmar?

MT: Det minns jag inte. Han visade, första utflykten vi gjorde när dom kom
ner här, så skulle dom visa sånt som vi inte hade en aning om, bland annat
det som jag Jo det ska vara där och där och där och då satt
han med sin karta så vidare. Vi körde två olika bilar så dom körde först.
Och dom letade sig upp inne i skogen. Ja men vad fan ska vi här och göra?
Och så till sist så kom dom till det 
badtunnorna. Och då stannade vi där ju och sen så fortsatte dom lite, nej
det skulle vara längre borta och jo min själ. Han hade rätt. Där såg man
inslaget, det var igenmurat och så vidare. Och han satt ju, han visste.
Han visste. Fråga mig inte hur.

FL1: Han är? Vem är han?

MT: Bergmannen. Jesper.

FL1: Bergmannen visste?

FL2: Var det han som satt med kartan?

MT: Bland annat ja, jag kommer inte ihåg vem som körde den bilen.
Det minns jag inte.

FL1: Vad lägger du mer i ordet extrem? Han var extrem sa du?

MT: Psykologi är ingenting för mig va, men jag ser att ni är jävligt extrema
bägge två också va. Så att hur ska man?

33

HEMLIG



 J 

Säkerhetspolisen PROTOKOLL 22(43)
Datum Diarienummer

2020-12-04 1354742

FL1: Men vi kanske är extrema på samma sätt som honom? Eller är vi
extrema på något annat sätt?

MT: Det är det, alla är vi ju olika va. För ni håller ju på med att, mitt intresse
och bla bla bla. Jag har ju inget sånt här intresse. Ja men då är det ju extremt
att du inte har något sånt intresse. Jag har inga intressen längre.
Jo jag har mina valpar.

FL1: Men när du sa att han var väldigt extrem han också. Vad tänkte du på
då?

MT: Alla de här jävla pärmarna och kartor som han plockade fram.
Det är det som kallas kartläggning. Och det..

FL1: Kart?

MT: Kartläggning. Och det är ju, när jag blev klok på det, det var i samband
med att sen åkte han härifrån, skitegris, eller FVSB i princip. Det kom ju
fram mer och mer ju. Och då hade jag ju redan, eller gubbarna, vi hade
suttit och tittat med hans hårddisk, den jag hade fått. Och då liksom, nej
men vad fan, detta är inte Skåne, det är ju ingenting. Så i princip skulle jag ju
ha skickat tillbaka den här jävla hårddisken va, men det är samma, vi skulle
ha raderat de bilder som vi inte har med i boken som var aktiva. Men det
gör man ju inte. Man blir inte färdig. Man, ja det tar vi sen.

FL1: Menar du att Bergmannen höll på med kartläggning?

MT: Nej det vet jag inte, jag vet inte vem av gubbarna, om det var FVSB
eller vem det var som hade gjort denna, dessa uppläggningarna med de här
pärmarna, fan alltså det var ju pärmar som dom har satt upp här ju.

FL1: Nu visade du på nästan en 60 centimeter.

MT: Dom här pärmarna, jag minns inte. Det var många pärmar. Och det
var kartor dom hade.

FL1: Så du menar att i pärmarna fanns en kartläggning?

MT: Ja visst var det det.

FL1: Av?

MT: Av sånt här.

FL1: Nu pekar du på bilagan med alla anläggningar.

34

HEMLIG



Säkerhetspolisen PROTOKOLL 

Datum 

2020-12-04 
Diarienummer 

1354742 

MT: Ja. För jag kan inte detta. För detta är inte min värld. Jag är skåning. 
Jag har så att säga bara varit här nere. 

FL2: Men är de.

MT: Jag vet inte. 

FL1: Och när du säger att dom... 

23 43 

MT: Vi tittar på, med redaktören, jag minns inte benämningen på någonting 
men det var något, ja men för jösse namn, Jaha, 
alltså det var gubbarna som visste att någon av anläggningarna, men för fan, 
det äl Ja vad fan. Och det visade inte mer 
om det, för det var inte intressant för vår del för det stämde inte till den. 
Det är den vi ska utgå till hela tiden. Det var det vi hela tiden har jobbat 
med. Vi var intresserade av sånt som var innan 2000. Efter 2000 var 
ointressant. 

FL2: Du menar att dom från Stockholm var intresserade mer av det som 
var efter eller? 

Ml': Nej jag tror att dom ville ha allt, hela tiden. Jag tror dom var, jag har 
läst om det här uttrycket AIÖP. Militärt överintresserad person, jag vill ha 
det till att det var såna. Dom var extrema. Det är inga såna som jag hade 
velat ha normalt en gång till och sitta och käka med och så vidare. Om vi 
hade åkt ut och dansat eller nåt sånt. Det är inte såna, de hade inte gjort det. 

FL1: Och vilka är det här dom? Gubbarna? 

MT: Ja det var ju han Jesper, Bergmannen. Och sen var det Clas. FT7SB. 
Och så Hasse. Men Hasse var inte sån, men han var med. Jag kommer inte 
ihåg vad han heter i efternamn. Han fick en stroke. Bodde ute i Vaxholm, 
jag vet inte om han bor kvar men han var en mycket sympatisk kille. Men 
han var inte sån. Men han var med ner. Sen kan jag inte, för jag har inte, det 
var dom tre stockholmarna som kom ner här. 

FL1: Men sen var det en till va? 

MT: Nej. 

FL1: Den här Bunkerbus som du pratade om? 

Ml': Ja men han bor ju här i Perstorp någonstans. Och efter att ni hade 
gjort ert studiebesök hos mig, så en av de bilder som 08:an visade mig, och 
då tänkte jag att vad fan kommer den ifrån? Den måste ju ha varit hans bild. 
Och jag försökte leta reda på den här killen. Jag har varit hemma hos 

35 

HEMLIG



 J 

Säkerhetspolisen PROTOKOLL 24(43)
Datum Diarienummer

2020-12-04 1354742

honom förr. Men jag kan inte hitta vart han bodde.

FL1: Så när du säger gubbarna, då är inte han en av dom gubbarna?

ML: Nej nej nej. Men han var också jävligt extrem.

FL1: Han var också jävligt extrem? På vilket sätt då?

ML: Han snackade teknik som jag inte begriper.

FL1: Okej. Men dom här var extrema på ett annat sätt?

ML: Ja, dom var MÖP.

FL1: Dom var MÖP? Mm.

FL2: Var dom mer intresserade av gamla grejer eller nya grejer?

MT: Det vet jag inte. Allt. För det var ju i samband med att då det här
veckobrevet som Leif Högberg gjorde i Fort och Bunker, där han skrev en
gång i veckan, ett brev. Sen lade han ut bilder, ja nu har vi, exempelvis, nu
har vi varit ute med Sven på landet och han visat oss det.
Och så skrev han och så var det någon bild då när jag gick med kryckor ute
bland nässlorna och höll på att trilla exempelvis va. Det var ju sånt som de
blev, ja men vad fan är det, vad är det för någonting. Och det är sånt som,
då kom, boken här sen så att säga. Men dom ville ha reda på helheten på ett
annat sätt. Det ville inte vi. Det var ju bara detta som var vårt ju. Skåne var
ju vårt ju. Det gamla. Till 2000. Jag kan inte svara på dom här herrarna för
jag tyckte att dom var, dom var jättetrevliga. Dom satt här och drack
whiskey och spelade gitarr och så vidare. Men när dom kom in på det andra
så var dom, det var inga bra killar. Inget bra folk.

FL1: Hasse sa du lite om i början. Kan du beskriva honom? Lite mer?

MT: En gubbe som fick stroke. Efter andra gången, och sen, jag träffade
honom, han har vart här nere två gånger. Han var så sympatisk. Ja han var
bra, det var en social vettig människa. Enda jag kan inte säga, alltså jag kan
inte säga något negativt om han.

FL1: Men han är ändå en av MÖP:arna?

MT: Ja det var ju tre stycken från Stockholm ju. Vilken kontakt dom hade
med sig från början, det vet jag inte.

FL1: Men skiljer han sig från Jesper och Clas på något vis?
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MT: Ja. Han var inte, Emil i Lönneberga. Han var inte skröllig2 som dom
andra.

FL1: Nej. Är det att vara skrytsam och skränig?

MT: Han var en mycket sympatisk, han hade inte ett sånt, han var inte
MÖP på sitt sätt. Alltså han var inte olaglig om jag uttrycker mig så då.
Dom andra var olagliga, men han var min själ inte olaglig. (Ohörbart) den
uppfattning vi fick här.

FL1: Olaglig i det han höll på med?

MT: Nja, men alltså rent allmänt, för han kunde till och med ställa sig och
skala potatis och hjälpa till att göra käk och så vidare. Han var en bra kille,
men dom andra var ju bara i sina jävla pärmar.

FL1: Men intresset då? Och själva det militära intresset? Var han som dom
eller?

MT: Nej han var mycket mycket mindre. Vad jag vet, där fanns ett forum
som hette Fortforum från allra första början. Som blev, som blev nåt Leif
Högberg var moderator för. Där lade han, och nu får jag kolla med dig
Mikael. Där fanns någonting som från början US. Hade jag haft min dator
kunde jag ha visat er och förklarat bättre. Understationer. Flygvapnets, eller
du är ju kustartillerist. Jag ska ju kunna sånt, men jag har glömt.
Fanns där 8 eller 9 anläggningar i hela Sverige för flygvapnet ihop med
väder och så vidare som hade, dom rapporterade hur är vädret härnere och
så vidare så vidare. Och där fanns då en som hette understation US1 och
US2. Och vi lyckades finna US1 och det finns det bilder på, vi träffade den
gamla förvaltaren, han var något på 90 bast. Anläggningarna var rensade
men husen fanns kvar. Och han hade varit på alla dom här US-
anläggningarna i hela Sverige. För det var vad han höll på med i princip. Så
jag tror att det var därför han kom ner här för att, då kan vi kanske hitta
US1 och US2.

FL1: Vem av dom?

MT: Hasse. Att han kom med därför. Jag tror att det var därför han var
med. Jag tror det, jag kan inte svara. Där har jag också bilder, en mapp,
bilder som jag har fått på en då, en sista överlevande, jag kommer inte ihåg
vad han heter, av teknikerna. Han bodde i Hörby. Han var närmare 90. Som
hade tjänstgjort på US1 heter den väl, utanför Hörby. Och han hade
bildmaterial på deras övningar och uppifrån masterna och sånt, och dessa
anläggningar försvann väl tidigt 1990. Det anser jag, för det är kuriosabilder.

2 2020-03-09 har Sven och försvararen Mikael Nilsson möjlighet att läsa igenom förhöret.
Sven förklarar då att skröllig betyder tokig
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Det ska gå till hembygdsföreningarna, såna bilder har jag. Det är det som
retar mig att ni vet inte vad det är för bilder. Ni har inte snackat med mig.
Ni har inte suttit och tittat på dem ihop.

FL1: Dom här tre då, MÖP:arna. Hur kände dom varandra?

MT: Det vet jag inte. Och jag vet inte hur vi kom i kontakt med varandra.
Var det på Fort och Bunkerresorna i Blekinge eller var det på något forum
eller var det genom Bunkerbus, jag vet inte. Jag vet inte, jag kan inte svara
på det.

FL1: Och Bunkerbus då, hur har du fått kontakt med honom?

MT: Genom Fort och Bunkers resor i Blekinge. -04 och -05.
Vi var där två gånger. För vi fick ju en lista, som ni har lagt beslag på, som
låg i bokhyllan, och jag visste inte att jag hade den. Men det kom ju fram
sen att med Fort och Bunkers resa till Karlskronas förläggningar, fritidsbyn,
(ohörbart) fritidsanläggning där sov vi på nätterna. Han hade hyrt den. Det
var folk från hela Sverige. Och då fick vi namn, telefonnummer och vad vi
kom ifrån, så att vi skulle kunna slå ihop så att vi skulle ha en samkörning
för att kunna ta oss till Blekinge. Och sen var det en buss som körde oss då
och visa med Olle Melin, gamla översten som guide.
Det var många gånger där som, ja det är jag som är Bunker-Niklas,
Bunkerbus, ja och sen så blev det att man tog kontakt sen efteråt ju, det var
trevliga turer. Det var i Blekinge, vi var ute med båt och så vidare, inne på
olika anläggningar och så vidare. Ja det fungerar. Många gånger så vet man
inte vad det är för folk förrän långt bak efter, som nu den här som FVSB,
jag sa skitegrisen. Det är efter, vad är det, fjärde gången han var här, att det
kryper fram att han ville… Vi satt på kvällen ute på terrassen, hon hade gått
och lagt sig, så drack han whiskey. Jag dricker inte whiskey. Och så ville han
snacka om kvinnor. 

 Sen åkte han
härifrån på morgonen.

FL1: Och dom andra då?

ML: Ja men dom var inte här med alls då.

FL1: Nähä, han var här själv?
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ML: Ja han var själv. Han tyckte det var så underbart att komma hit, han
ville hyrt sommarstugan däruppe. Och komma till Skåne och dricka whiskey
och äta jordgubbar. Och underbart, sommar. Han borde uppe i Stockholm i
en enrummare. Ungkarl. Och jag försökte på alla sätt, han höll på med mail,
många många, något år efter att han ville komma hit här igen. Och jag
skyllde på allting för jag ville inte bli osams med folk. Fan alltså, jag ska
kunna hälsa på dig på stan när ni kommer. Även om vi suttit här och tjafsat.
Sån är jag. Och jag försökte med allting. Ja men han kunde komma hit, han
kunde komma hit och hjälpa mig med att måla huset och jag sa att nej jag
måste hugga ved. Men jag kan ju hugga ved till dig. Åh. Jag körde med det
många gånger, nu ska vi åka till Danmark, till hennes barn. Så det går inte.
Nej men okej, men jag kan vara hemma hos dig och passa huset så länge
och så vidare. Han försökte på alla sätt och vis. Han var jättetrevlig men där
gick en gräns 

FL1: Vad hade han för bakgrund?

MT: Han var i flygvapnets samband. Han skröt om att han hade varit i
Bosnien eller ja, och det sa jag till honom att du är ju avvecklad för länge
sen. Nej men sa han, det är ju ingen som kan de här gamla teknikerna så då
får dom plocka in såna här gamla, och jag ställer gärna upp sa han för det
var ju upplevelsen, han kom ju i uniform igen.
Jag har sett filmen på Youtube, vad heter det nere i Simrishamn, den där
radarstationen som var där. Uven, Ulven. Ja, det stämmer, där hade vi
avtackningen när dom stängde anläggningen. Då står han då i sin
fänrikuniform med flottiljchefen och så vidare. Så han var gammal, han var
sambandskrypto någonting. Jag kan inte detta. Han hade inget annat
intresse än detta denna mannen.

FL1: Dom här pärmarna, tittade du någonting i dem själv?

ML: Nej. Fan alltså det är..

FL2: Vad tänkte du när du såg pärmarna? För du förstod ju vad det var?

MT: Ja jag blev skrämd. När detta hände hade jag inte den kunskapen som
jag har nu. Vi kunde ju ingenting då. Jag visste bara att vi hade mob-
förråden som fanns runt omkring här. (Ohörbart) skytte, vid (ohörbart) och
där var stridsvagnarna och ambulansen och sånt. Det skulle aldrig falla mig
in att börja rota i hennes papper. Hon har sina datorer och sånt där borta.
Det skulle aldrig falla mig in. Det gör man inte. Det är era grejer. Det var
hans grejer.

FL1: Så han ville inte visa?

MT: Nej det var..
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FL2: Du förstod ändå vad det var? 

MT: Även om han ville visa, så har jag, jag har inget intresse. Alltså den, om 
du nu ville visa mig vad du har. Javisst jag kan väl titta sådär va, men jag 
sätter mig inte in i det för det, jag har inte...nej. Det är ditt! 

FL1: Men om det är någonting som du sitter och tittar i, i och för sig har du 
varit med och gjort boken, men det kan ju vara någonting man är 
intresserad av också? 

MT: Men jag har inte nåt, det här intresset har ju inte, jag har inte haft det 
här intresset. 

FL1: Nej okej. 

MT: Det var ju tack vare Högberg, ja du kan ju visa mig vad du vet där. 
Ja och det gjorde vi ju. Och sen blev det mer om, vad heter det, Uven. 
Uven, uven. Han har tjänstgjort på Uven. Det är till och med fortfarande en 
SO-skylt på bunkern. Och det är markä aren har s rutmedel från 
ä elodlin . 

et är rivet. 

FL1: Förstod jag det här, att det här låg på en hårddisk. Det kan vara så att 
du har fått bilder via mail också? Eventuellt. Men har du fått fler bilder av 
någon i lite större mängd än bara en bild här och en där? 

MT: Jag fick ju många gånger på mail från folk. Fråga mig inte signaturer 
och sånt längre. Dom ville ju gärna att jag kunde komma med någonting. 
Det är detta som är felet. Den gode Leif Högberg, Fort och Bunker, det 
lärde jag mig en gång. Vi var på någon träff, någon visning någonstans. Så 
kommer det fram en kille till en som, Du Leif, har du varit på X? Ja sa Leif, 
det har jag varit. Har du bilder? Ja jag har en jävla massa bilder, sa Leif. 
Vad har du? Ja sa han, jag har över 4 terabyte bilder sa han, men jag har en 
sån jävla röra och dom ligger kors och tvärs så jag vette fan, jag har en jävla 
röra. Ja men du, jag har en massa bilder, jag har varit där. Jag kan skicka till, 
dom så att du kan se som du har hittat, du kan leta, så kan jag få bilder av 
dig. 
Och sen så försvann folket så när Leif och jag blev själv, så frågade jag Leif, 
du har fan inte varit där? Nej men nu får jag mer material till en bok till. 
Och det anammade jag ju. Så jag körde stenhårt med detta. 
Jag har inte 4 terabyte i min dator ju. Och det är kopior på kopior på kopior 
ju. Kanske 1 terabyte som är, om du plockar bort allting jag har kopierat. 
Och det körde jag stenhårt med också. Uh jag har över 4 terabyte 
bildmaterial. Och då skickades där bilder till mig på mallen, ja en och annan 
som jag hittade och plockade fram och så skickade man tillbaka va. Men där 
fick jag mycket sånt. Men jag vet inte att jag har laddat ner någonting. För 
det var just detta att, jaja, då får vi mer material till en bok till. För fick jag 
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någonting så körde jag det vidare till Högberg direkt. För det var han som
var redaktören, han hade ju kunskapen. Jag är skåning. Han har gjort böcker
om anläggningar i övriga Sverige. Och där har ni gjort en jävla groda, ni
utredare. Varför gick ni inte på redaktören först, på Fort och Bunker och
plockade? Nu har han ingenting hemma alls. Han har ingenting. Han lägger
det någonstans, tömmer sin dator skickar iväg det för varje dag. Hade du
tagit mig på orden som jag sa till dig. Ja men vad fan, när jag ringde till dig
från polishuset i Höör, att jag ställer upp. Så hade ni vetat mycket. Och det
är där mitt förakt kommer. Jag tycker att ni har skött detta så jävla dåligt
alltså. Ja. Det var bara en parantes. Sånt får du ta för att det…

FL1: Jag tar det, absolut. Du sa för ett tag sen att du har fått leva med att du
kallar dig för mannen, myten, legenden. Vad låg i det?

MT: Det var Leif. I samband med den här boken så skrev han sitt
veckobrev ju. Och då var det att, ja nu har vi varit ute med Sven och han
har visat mig det och det och vi har aldrig vetat om detta och bla bla bla.
Och sen så blev det då, vid något tillfälle, mannen, myten, legenden.
Och det har jag fått leva med många gånger. För alla tror att jag kan en jävla
massa. Jag kan ju ingenting ju. Däremot har jag en jävla massa, eller hade en
massa militärbilar. Komplett utrustade som dom var -63 och -67. Jag har
alltså inte kunnat någonting. Jag kunde ingenting. Och jag har väl snappat
upp under åren när vi har hållt på med detta mer och mer lite. Men det är
ingenting som jag har sorterat in i huvudet för jag är inte intresserad av det.
Mina gubbar, mina kompisar som nu är uppåt 80 år va, dom som har vissa
anläggningar. Jag kan dom, för jag har hjälpt till att fixat till dem. Men det är
en helt annan femma.

FL1: Men när man ser att du har ett luftspaningstorn på tomten, så är det
ändå lätt att tro att du har ett intresse?

MT: Det har jag fått höra från flera stycken.

FL1: Ja, det blir ju så. Det går inte att låta bli.

MT: Men det är bara som så att. Nu ljuger jag. Jag kommer inte ihåg.
Men jag säger att 1100 meter (ohörbart) 1900 meter, rakt så – fanns där ett
torn. Och jag och min dotter har varit uppe i det många gånger och suttit
och tittat på rådjuren. Det var uppe på en knalle. Ja, min dator…

FL1: Ja, du får berätta.

MT: Detta är Skåne va. Och Skåne är indelat i x antal distrikt, jag minns inte
hur många. Och Hallaröd hörde till område Ängelholm så att säga.
Alltså för fan, ska vi gå hem på hans hemsida så hade vi kunnat hitta
uppgifterna om det.
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FL1: Men du vill komma varför du har ett luftspaningstorn?

MT: När jag då kom, jag kan alltså inte reda ut detta.
Vid något tillfälle så var jag ute med min gamle mor. Hon hade fått talas om
någonting uppe i Hässleholm som heter trädhuset. Så körde vi ut där för
hon skulle då trädhuset, där var någon servering. Och vi körde och letade
och letade och hittade inte. Så kom vi in på en liten jävla tassemarksväg. Vid
ett förråd. Och bakom förrådet står detta tornet. Jaha. Och så hade jag
snackat då med Bunkerbus, för vi var och tittade och han klättrade upp för
jag vågade inte klättra upp. Ja för fan, skulle jag ju ha ju. För då var det ju
redan nedplockat. För det är så att en dag när jag kom hem från jobbet, man
tittar alltid på tornet när man kommer körande va, ifall tornet är borta.
Hade jag vetat att dom skulle ha plockat ner det så hade jag ordnat till det
och köpt det, och dom där fått hit det va. Men då var det redan skrotat.
Och jag lyckades få reda på vilka gubbar som hade gjort det uppe från
Växjö eller Jönköping, då var det Fortverkets gubbar. Det lyckades jag ta
reda på för jag snackade med dem sen. Men då var det redan, allting var ju
sönderskrotat. Jag lyckades jag då få reda på förvaltaren till
Hovdalaområdet, det var där den stod. Ni har min almanacka med namn i,
jag kommer inte ihåg förvaltaren där. Det finns hans telefonnummer.
Och jag ringde till honom och frågade om dom skulle göra med det.  Ja det
visste han inte, där fanns ingenting sånt. Jag vet inte om jag ringde till
honom 3-4 gånger. Till sist så blev det att vi träffades ute en morgondag,
och jag kör ut och visar honom och han ser det här tornet. Ja det har jag
ingen aning om. Det finns inte i papperna som när vi har övertagit det från
Fortverket. Marken. Alltså kommunen som han var fastighetschef eller
förvaltare till. Så sa jag, men jag vill köpa det. Ja det skulle han kolla med sin
chef så kom han tillbaka så ville han ha 10 000 kronor för det. Jag sa, det
kan du glömma, jag sa det är skrotvärde 500 spänn. (ohörbart) nej nej nej, det
gick inte. Med påföljd att jag hade en bekant, alltså nu kommer vi in på det
här som är skrönor och så vidare va som står där. Men detta är fakta. Jag
jobbade på Norra Skånes tidning, så snackade jag med han. Han sa; du vi
gör en grej sa han. För jag sa att det vill jag ha och sätta på tomten. Det är
min närhistoria. Det är kultur. Vad fan vi har ju, jag har bott här sen -77 och
haft detta. Det har alltid, det var ju igång på den tiden ju. Och sen helt
plötsligt bara en dag är det borta. Så snackade vi med han och sen så
kontaktade han förvaltaren och så sa han att du, det tornet där. Jaha, jo det
visste han vilket det var. Ja sa han tredjeman-skyddet, det är ju ungdomar
som klättrar upp där ju. Det är ni som åker på det för tredje man. Trillar ner
och slår sig. Då blev det fort. Jag kommer inte ihåg alltså utvecklingen va,
men det var väl rätt snabbt så ringer förvaltaren mig, Sven sa han, du ville
köpa det där tornet? Vi halverar priset och lite till. Men då får du ta det fort
fort så att det inte händer någonting. Ja, vi hade ju kommit där och sett att
det var ungdomar som klättrade ju. Det var inga ungdomar som klättrade
där. Det var ingen som visste om det ju. Och då hade jag redan varit så ful
så jag hade en kille på jobbet som hade en kranbil, bodde nere i Stenhag, så
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jag hade redan snackat med han. Så blev det att, ja, då får vi ta det, men då
måste vi göra det omgående. Men du måste betala in pengarna på det.
Ja visst sa jag, knappade in pengarna och förde över dom och sen så hade
jag ringt till Conny redan. Så på kvällen var vi uppe och plockade ner tornet.
Jag och min gode vän Skipper som är död nu och körde hem och så la han
den där ute och så ringer jag till förvaltaren nästa dag. Har ni fått pengarna?
Ja dom har kommit. När ska ni ta tornet? Det är redan borta. Och då
förstod han ju att han blivit.. Sen reste vi det här va, ja vi gjöt fundament
och jag renoverade och jag la mycket, jag gjorde en hel serie bildmaterial om
hur jag och Skipper höll på med detta, vi grävde fundament och vi gjöt och
så vidare och så vidare. Jag har fått så mycket goodwill eller vad man nu ska
säga – PR, plus på att vi gjorde så och jag sparade en historia som det finns.
Här i Skåne finns det på Beredskapsmuseet, där står det ett torn. Så är det
ett uppe i Blekinge och så är det uppe i någon gammal flyganläggning, jag
kan inte vad dom heter, uppe i Dalarna, Värmland någonstans. Så att det
finns här inte många som är kvar. Och detta är det enda som är privatägt.
Jag hade för gott om pengar och gott om tid på den tiden. För det var då i
samband med alla mina operationer, så då gick jag ju sjukskriven.
Jag fick sjukhussjukan så jag fick rätt mycket ersättning från
patientskadeförsäkringen. Så jag hade råd att lägga pengar på detta.
Det har kostat mig 15000 kronor med lastbilen, kranbil och så vidare.

FL1: Det är coolt.

MT: Ja det är var det. Men jag har tyvärr inte kunnat gå upp där sen början
på -17. Jag klarar inte av att klättra längre. Japp, det var det.

FL1: Nu när vi har pratat så har jag ändå fått känslan av att, jag har förstått
det som att militära anläggningar är inte i sig något intresse du har?

MT: Totalt ointresserad.

FL1: Men du har ändå någon sorts känsla för vad som är okej och inte okej.
Eftersom du inte ville vara med i det här rummet. Så när det gäller, du
förstår skillnaden mellan skyddsobjekt och inte skyddsobjekt. Vad som
gäller?

MT: Japp.

FL1: Har jag förstått dig rätt då?

MT: Japp. Sen måste vi ta in till, hur ska man säga, till protokollet, att när vi
höll på med boken och när vi höll på ute, då skulle allting läggas ner för det
var ju beslutat av politikerna att allting skulle läggas ner. Och det fick ju inte
vi, ni och vi, fick ju inte reda på vad som skulle läggas ner och ingenting
förrän det var igenmurat. Och det är det jag anser så fruktansvärt fel för jag
har varit i Danmark så många gånger på anläggningar som är avvecklade.
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Dom är museum nu. Vi kom in innan dom börjat ha (ohörbart) museum, för
jag har alltid varit sån att jag snackar med folk. Om du har en anledning, jag
kan sitta så och snacka med dig idag och så sen så träffas vi imorgon igen
och i övermorgon frågar jag dig, kan jag inte få komma in och titta? Då
säger du, ja men kom in och titta. Sån har jag alltid varit va. För då hade du
kollat vem jag är och så vidare. Jag lämnar över någon tidning till dig där jag
är med va. Så att ja. Men vi måste hela tiden komma ihåg att allting skulle
läggas ner och det var brått som satan. Och då var det bara att fotografera.
För jösse namn för även om det är en SO-skylt på den dörren, ja men, ta
skylten också för jösse namn.

FL1: Men när du fick den här hårddisken med bland annat det där, vad
kunde du konstatera när du såg det där? När du såg innehållet?

MT: Det var ingen skåning ju. Det var inte nåt skåning ju.

FL1: Nej men vad var det, själva bilderna bakom? Det där är bara
anläggningens namn, men det är ju mappar med bilder.

MT: Ja men jag tror inte att jag har tittat mer än på 3-4 bilder.
Eller 3-4 mappar öppna för dom är totalt ointressanta för mig.

FL1: Varför var det ointressant?

MT: Men det var ju 

FL1: Men kunde du se, förstod du att det var skyddsobjekt?

MT: Nej.

FL1: Hur kunde du missa det?

MT: Men jag vet ju inte om det är skyddsobjekt. Det vet jag inte.

FL1: Hur vet man om någonting är skyddsobjekt?

MT: Det ska stå en skylt ju.

FL1: Ja. Så ingenting av det här har skyltar menar du?

MT: Nej det vet jag inte för jag har inte…

FL1: För det har de.

MT: Ja det vet jag inte, för jag kan inte. Har jag tittat på 2 eller 3 stycken
kanske va. Så är det allt. För märk väl, det är Skåne. Jag är intresserad av
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Skåne för jag kan mitt Skåne. 

FL1: En del av det där är väl i varje fall söderut. 

MT: Det är~ För det är det som jag säger, det var ju då 
(ohörbart) anläggningarna. Och där var det en mast och där stannade vi ju. 
Så hittade vi den här andra sen .u. Sen sä er det andra inte mi nå ontin , 

FL1~exempel, det är ju neråt. 

MT: Ingen aning u för fan uppe vid Norrland. 

FL1: Ja men det är nedanför Stockholm. Men du menar att du inte har tittat 
på dom där? 

Ml': ~där har jag varit uppe, för där är någon, det var Bunkerbus 
som visade mig det första gången. Och jag har varit uppe 2 gånger. 
Och en gång med en av hennes döttrar. (Pekar på sin inneboende/ förhörsledarens 
kommentar) Och jag har bilder på detta. Det är en sån vidunderlig utsikt 
uppifrån berget, utöver, vad heter det Mölle ..viken. 
(mobiltelefon ringer i bakgrunden) 

FL1: Vet du, den där musiken kommer att gå in här. 

MT: Det är hennes telefon. 

FL1: Ja okej, jag trodde det var musik. Vad bra. 

MT: Tyvärr, hon bor här. 

FL1: Det är okej, jag trodde att det var musik som var påsatt. 

MT: Så där har jag ju varit uppe. där har jag ett par bilder 
eftersom, jag kommer till det, jag ska visa, det var 

 På Beredskapsmuseet har dom en likadan 
nämligen. Och den hörde till Beredskapsmuseet. 

FL1: Har du skrivit någonting i boken också eller är det bara...? 

MT: Nej. Det står att det är jag som har tagit bilder, men Leif han är mycket 
ful. Jag fick denna boken av han. Vi hade jävligt trevligt, han bjöd på mat 
när vi var ute och körde, han körde. Han har tryckt 4000 böcker och han tar 
400-500 spänn per bok. Jag fick en bok. Men vi hade jävligt roligt och det 
var jävligt trevligt. Detta är Beredskapsmuseet utanför Helsingborg, deras 
närspaningsradar. Och den här konstruktionen, den måste du ha sett ju. 
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Adv: Nej jag minns inte det.

MT: Där fanns en sån uppe  som jag var uppe och fotografera
innanför stängselområdet va. Och där var en men det
var den som var så jävla intressant för dom har sak samma på
Beredskapsmuseet. Så det 

FL1: Nu är du på sidan 245 om man skulle vilja titta vad det är du tittar på.

MT: Sen dom andra säger mig ingenting.

FL1: Vi pratade om ifall vi känner att vi behöver prata om någonting mer
idag, vad tror du?

Sven berättar om sin sjukdom och livssituation.

MT: Det ska ni göra nu, för jag vet inte hur länge jag lever. Jag är ärlig, jag
har sagt det till Mikael idag va. Jag har sådana fruktansvärda smärtor.

 I förra veckan så stod jag och tittade på godståget. För
när jag har, det var 4 veckor sedan, jag får ju smärtlindringssprutor i ryggen,
nervrotsblockerare. Det har jag fått sen -10 eller -11.
Det står alltså i min almanacka som jag inte begriper vad ni ska…
Exempelvis, här skriver jag min rotblockad va. Jag har inte, från sen -17, jag
har inte råd till, jag har 10 253kr i pension. Jag har inte råd till att begära ut,
för det ligger inte på nätet det gamla, för det är alltså pappers, sen 2010-
2011 va. När jag får mina remisser och när jag får mina sprutor.
Och dom börjar ju, hjälper inte så mycket som det gjorde från början för jag
är totalt kass. Min ryggrad har alltså gjort såhär om ni nu inte har kollat
mina journaler. Dom ville sätta två skenor, fyra bultar, för att dra tillbaka
och stabilisera upp. Men när jag i princip ligger inne på Aleris i Ängelholm
och dom skulle operera , så kommer
kirurgen in och sa: Sven, jag vägrar att operera dig för det är 30% chans att
det lyckas. Jaha vad gör vi då då?
Ja vi kan prova med nervrotsblockader. Dom där sprutorna jag får.
Men med åren som har gått, jag broskar igen. Hela min rygg är snart en jävla
broskklump va. Så dom klarar inte av, det är en läkare, en röntgenläkare,
dom sitter alltså och tittar på skärmen, och så sticker dom mig.
Jag ligger inne i röntgenapparaten. För dom ska hitta en på vardera sidan
om ryggraden, nervtrådarna. Och det är dessa smärtor som jag går med.
Och sen så, tyvärr, gjorde ju då dina huligan-aper som kom hit med sina
svarta masker, för huliganer har jag sett på TV och dom har masker på sig.
Och det är psykologiskt dom skriker något jävligt som dom här gjorde va.
Så gör man inte mot en gammal pensionär som inte kan röra sig.
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Dom vräkte ju ner mig, som ni sett på mina bilder, som jag går och tittar på,
har hängt uppe i 18 månader har jag haft den där, bara för att jag, jag åkte
upp till vårdcentralen 2 dagar efter sen jag (ohörbart) och så jag har också
kollat igenom (ohörbart) sjukgymnaster. Jag har alltså fått ett diskbråck uppe i
bröstryggen som dom inte opererar för det skall självläka och det är snart 2
år sedan och det läker inte.
Och det är där mitt förakt, för sådär gör man inte va. Och dessa jävla
smärtor som jag har av detta. Och sen så nu cancern. Nu är jag så bra jag
kan, så om 14 dagar går jag med rullatorn igen. 
Jag försöker, vi kan inte städa, vi kan inte göra någonting själv längre.
Hon hyr hos mig va, det har hon gjort i 17 år. Hon betalar hyra men, jag är
jävla glad sen jag blev opererad, -07 första gången. 

 Nu kan jag ingenting va, men det hände någon gång för många
många år sedan. Men alltså det är en god vän och vi går som ett gammal
äktepar så att säga nu va. Jag är så jävla glad att hon stannar kvar.
För den hjälpen, jag är inte ensam. Men hon har själv också cancer va, och
KOL och så vidare. 

FL2: Det är mer om du känner att du vill berätta någonting som vi kan ha
nytta av.

MT: Ja men jag vet ju inte vad det är ni vill.

FL1: Kan vi bara ta en liten paus? När klockan är 11:45.

FL1: Då sätter vi på klockan igen, 11:47.

MT: Här är jag och mina farliga gubbar. Och denna anläggningen, på
utsidan på dörren, där står en skyddsobjektskylt.
Det är en av gubbarna som har denna, det är också i
Skåne. Den är tagen i våras. Det var något dom körde och hämtade mig så
att vi skulle komma ut. Dom är farliga dom gubbarna.
Dom har jobbat inom detta, det gröna, hela sitt liv.

FL1: Mm. Är det någonting…

MT: Du får gärna, ja det är du, jag kan fortsätta (ohörbart).

FL1: Ja men det är spännande att lyssna, men jag tänkte att vi ska ändå, ja
eftersom det är ett förhör så ska, sen kan man prata ändå vid sidan om sen.
Men är det någonting, vad känner du just för stunden idag? Eller för
stunden, vi ska tänka framåt men…
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MT: Det ska ni göra fort alltså.

FL1: Ja.

FL2: Nej du har ju pratat om överlåtelsen med LS-tornet där. Det var
Thomaz som tog över och också förklarade varför du inte ville vara kvar.

MT: Min fråga, då vill jag komma såhär. Enligt gubbarna får jag aldrig ett
svar på detta. Varför, det är någon som har satt dit mig så att säga. Varför
gjorde ni detta? Vad trodde ni att ni skulle hitta när ni gjorde detta och vad
fann ni? För min egen själs frid.

FL1: Ja det här är ju vad vi fann bland annat.

MT: Nu hoppade du från början.

FL1: Ja jag började så. Det var så att det var egentligen en
ursprungsanmälan, med beslag vi hade som är grunden för att vi hittade ditt
namn och kunde sen koppla dig. Du fick ju se en bild. Så att det börjar hos
en helt annan person.

MT: Så långt har jag också kommit.

FL1: Och sen så beslutade åklagaren att vi skulle göra husrannsakan hos
bland annat dig. Och då har vi ihop med Försvarsmakten, gått igenom det
materialet och det här är då det som Försvarsmakten bedömer som att vi
kan ha med i utredningen och som är bedömt som men för Sverige då.
Om det skulle komma till främmande makt.

FL2: Och det är också av den anledningen som det här yppandeförbudet
kommer in. Nu har vi inte pratat så mycket om dom, men det är
anläggningar som fortfarande, som omfattas av försvarssekretess.
Och det får ju inte spridas. Och det är både namn och position och allting.
Det är hemligt, precis som du sa själv.

MT: Det är sånt som han hade i sin pärm.

FL2: Mm, precis.

MT: FVSB. 08:an i Malmö, han frågade ju också efter det och så sa han att
hur, han visade någon bild och sa vad, hur kommer det, det var ett skåp
som var öppnat. Ja det var ju FVSB som, ja vart fick han dom nycklarna
ifrån? I min mappar, eftersom jag är så dum, så tar jag ju foto.
Hade jag haft min kamera här nu så hade jag tagit bild på er att ni hade varit
här. Då tar jag en bild på honom när han står och drar upp sin nyckelknippa
i en kedja på sin byxa, och öppnar en näsduk och vräker ut.
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Så jag har hittat många nycklar, då sa jag att vad fan har du fått dom 
nycklarna från? Ja men jag har ju tjänstgjort, så jag har nycklar här ju. 
Då låste han upp sitt skåp så att vi tog en bild på skåpet. Och där hade han 
nycklar till grindarna, det var den nyckeln där och där. 
Jag sa men hur fan har du fått såna nycklar? Ja men jag har ju tjänstgjort där. 
Det är han som är död. Tyvärr. Men inte tyvärr för att han är äcklig. 

FL1: Clas menar du då? 

Ml': Ja. Han had 
Men kom inte och snacka med g fick en GPS en 
gång. Jag har två stycken, jag tror till och med att den ena har jag inte fått 
ännu som Mia hade i bilen, som hon som vi fick av Skipper, min gamle 
danske bekant som också är död, när hon körde till Danmark. Hon 
knappade in från (ohörbart) på Jylland, där bor hennes döttrar. Och jag klarar 
inte av en GPS. Jag har provat en gång i tiden men jag klarar inte av den. Jag 
kan inte den här tekniken. Jag alltså, jag är teknisk idiot. Även på datorer 
och sånt där. Fast jag har jobbat med teknik på jobbet, men det var en helt 
annan, det var inte sånt här. Så även om du säger att det är syd och nord 
och så vidare. Jag kan alltså inte. Det kan jag inte. Jag vet att han hade sånt 
skit uppskrivet. 

FL1: 

DIT: Han hade Bara en parantes. Där 
är sån, en skylt, får man inte ta kort på, för det är straffbart, SO-skylt. Den 
är i tidningar. Sådana bilder har jag i mängder. Börja och läs. 

FL2: Jag ska inte ta din dyrbara tid genom att sitta och läsa artiklar. 

MT: För mig får du göra bäst fan du vill. 

FL1: Ja men vi förstår ju att du har haft visningar och så. 

DIT: Här är en bild på en anläggning som är hemlig, där har man möbler i 
den. 

FL2: Mm. 

DIT: Det är min bild. 

Adv: Men det viktiga Sven, det är väl ändå att du har ju berättat här att ni 
har tagit mycket bilder och ni tror att allting ska läggas ner och det blev den 
här boken. Och du skulle sortera också bilder, för att ta nya bilder för en 
eventuell fortsättningsbok. 

MT: Men det blev ju bara snack, det blev aldrig något mer ju. 
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Adv: Och du har då ett militärhistoriskt intresse som du har berättat om.
Men du gör också en distinktion, en skillnad, mot andra bilder där du inte
längre vill vara med. Så ditt är historiskt, och om vi pratar om skrönor som
du har berättat här, så tror jag att du för mig har berättat, om jag minns rätt,
att det var någon försäljning i samband med någon nedläggning av tross och
sjukvårdsmaterial som du köpte upp. Och jag vill minnas att du sa till mig
att du hade skänkt det till något museum.

MT: Ja, min gamla stallbyggnad, halva den. I samband med att vi var ute
med boken, så kommer vi, eftersom jag är som jag är så snackar jag alltid.
Jag tog då reda på att det är du som äger det förrådet. Eller du förvaltar det
och så vidare. Då kontaktar jag dig och presenterar mig. Märk väl, jag
presenterar mig och legitimerar mig alltid, jag kommer inte med en mask
över ansiktet. Då sa jag till dom såhär, får vi komma in och fotografera och
titta? Ja, kom ni in. Och sen så släppte dom in oss och (ohörbart), för på
många ställen satt det skyltar och så vidare kvar. Många anläggningar,
förråd, låg det grejer kvar. Och då frågar man varför det. Ja de har legat här i
15 år, dom har inte hämtat det. Då kunde det vara en pall med sovsäckar
och kalsonger och bla bla bla. Och sen gick tiden. Något år.
Sedan blev det i samband med Beredskapsmuseet, dom sökte någonting.
Då sa Leif Högberg till mig, ja men du var ju i Perstorp på Perstorp AB.
För det är en berganläggning som (ohörbart) fick bilder på (ohörbart).
Som dom har som förråd, och det var en jävla massa grejer. Jag hade med
VD:n så vi fick komma in där och titta, det var jag som höll i det.
Och så kontakta jag VD:n igen och sa att det och det som fanns där i
förrådet, ja men då får du fanimej ta allt. Så jag hade väl 4 eller 5 gubbar och
jag vet inte hur många gånger vi körde med gallersläp och bilar och rensade
den här förrådsanläggningen, allt vad det var. Och samlade sådant här ute.
Till sist när det blev så fullt så kör jag upp det till Smålands militärhistoriska
i Delaryd, och lämnar allt detta. Och ordföranden, Mats Näsert som ni kan
snacka med, han skickar, och jag var på flera andra ställen och fått grejer,
dom har han. Och Mats Näsert får reda på att ja det kommer därifån, det
kommer från Eslöv och det kommer från Landskrona. Han har skickat
tackbrev till samtliga ansvariga. Vi tackar för att vår medlem, vår
representant har varit och fått dessa saker och så vidare, till Smålands
militärhistoriska.

Adv: Så det har kommit till museum då också alltså?

MT: Japp. Allt detta har kommit, jo där har vi det – skitegrisen, Clas
Bergesjö, du såg SO-skylten, detta är då i Eslöv. Och det är utanför
Smedstorp. Det är HC DC. Civilförsvarsanläggningen, som blev såld av.
Där har vi också varit nere i den, ägaren, men där var ju skylten kvar när
ägaren övertog den. Han gav 400 000 kr för den har jag för mig.

FL1: Men det är ju så att mycket av det du har är ju såklart också helt ok att
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ha. Det säger vi ingenting om, och det säger inte Försvarsmakten någonting
om heller. Utan det är dom här, och det är som du säger, det finns, nu har
ju du fått berätta varifrån dom kommer, men det kunde ju inte vi veta
förrän nu då. Och nu bakom varje namn så
finns det en bildserie som är väldigt detaljerad.
Och i Och att ha en sådan sammanställning,
det är alltså inte tillåtet. Det är det som är problemet. Sen har du kommit
med bra förklaringar, men det är ändå så att ha den här hårddisken som du
har, det är inte ok. Och det beror på att det är riktigt dåligt om det skulle
komma i fel händer. Därför att det är på en alldeles för detaljerad nivå.

MT: Ja det kan jag tänka mig.

FL1: Och det är inte vi som gör det bedömningen, det är Försvarsmakten.

MT: En fråga i sammanhanget: Har ni funnit Clas Bergensjös papper,
dokumentation?

FL1: Alltså i utredningen har vi tagit del av jättemycket, så kan vi säga.

MT: Ja därför att han hade ju inga närstående vad jag vet. Jag fick ett mail
eller telefonsamtal, det minns jag inte, när han dog. Att dom ville att jag
skulle komma upp till… för han hade skrivit till någon bekant han hade att
åh Sven och Mie Skåne, de var underbara och hans bästa vänner och så
vidare så vidare. Så jag blev kontaktad om jag inte ville komma upp till, att
han hade gått bort och begravning på Skogskyrkogården.
Jag sa, jag satt i rullstol då va, för det gjorde jag i vissa tillfällen i samband
med smärtorna. Så det, jag ville inte säga att far åt helvete, men jag tackade
för det. Och då tänkte jag på att var blev alla hans grejer av? Och då hade
jag kontakt med han Thomaz Gustavsson, eller var det Bergmannen…för
att fråga, var blev alla hans grejer av? Vem tar hand om detta? För fan sa jag,
se till att det kommer väck. Det måste ju ha varit när jag har fått fram hans
grejer. Då ser ni ju var det kommer ifrån. Det måste ni se.

FL1: Absolut. Men vi ser också att du har, det är två saker.

MT: Ja ja, jag förnekar inte att jag har fått det. Men eftersom jag aldrig har
varit i princip norr om Skåne, jag vet inte vad detta, 

 Så att jag, jag menar på, ni måste ju
kunna få fram var grejerna, vem som är förste innehavaren.

FL1: Så kan det vara.

Adv: Men då är misstanken mera innehavet här? Inte vad Sven själv har
gjort? Eller att åka runt själv och fotografera utan det är?
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FL1: I det här, jag tror att det finns två ställen kanske, alltså ett fåtal, där det 
finns någonting som är fotat med en kamera som skulle kunna vara din 

MT: 
FL1:.. om jag minns rätt. Men det är alltså själva innehavet som är brottet. 

Adv: Och då säger du att du inte riktigt haft koll på detta? Utan du fick den 
här hårddisken. 

FL1: Ja det har vi noterat. 

Ml': Exempelvis vi   Det här är då bilderna hur 
skissen och hur det ser ut va. Jag har bilder på detta inifrån. Till och med så 
har ju pojkarna grävt sig in här och jag fick bilderna när dom var nere och 
simmade (ohörbart). Här är ritningarna på det. Här ser det ut som det var 
från början. Det finns i boken. Och det 

et finns ju ingen som dom kan 
sända till och ingen som kan ta emot. Det systemet, det finns ju inte längre. 
Det fotade Lars Dahlbom, det är inte jag. 

Adv: Men sen ville vi kanske, eller det kommer ni väl kanske att presentera, 
bilderna också sen. Mera konkret. 

FL1: Absolut. Om det är så att vi kan gå vidare. Det beror ju mycket på hur 
Sven mår. Hur du mår. 

MT: Jag snackade om den här Hasse. Hasse. LOPRA det var det som han 
hade, med understation. US, och så vidare. US1 Hörby, US2 Örkelljunga 
och så vidare så vidare. Här fanns 18 stycken US-anläggningar. Det står här. 
Sidan 163. Han åkte i hela Sverige och fotograferade om detta. 

FL1: Varför gjorde han det? 

MT: Jag vet inte om han har tjänstgjort med det. Jag vet inte. Jag vet faktiskt 
inte vad den killen gjorde. Och det är där som jag då har, på denna här US, 
det är nu en privatbostad, den här mannen som jag har en mapp på. 
Den sista överlevande av de gamla teknikerna. Han hade fotograferat från 
alla sina, alla övningar. Upp i masten då, 110 meter ner över anläggningen 
och så vidare så vidare. Finns ingenting kvar mer än huset. Och så 
fundamenten. Det är sånt som ska till museum alltså. Det kommer jag att gå 
ut med sen alltså, om jag inte får tillbaka det. Innan jag dör så kommer jag 
att göra detta offentligt va. 

FL1: Ja inte det där då hoppas jag. 

MT: Ja men det vet jag ingenting om. Jag snackar om mitt. 
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FL1: Har du någon gång, du har ju beskrivit de här tre gubbarna, MÖP:arna
som väldigt intresserade. Har du någon gång funderat över om dom faktiskt
skulle kunna ha ett annat syfte än bara eget intresse?

MT: Sånt har jag överhuvudtaget aldrig tänkt på i detta förrän efter ert
besök som jag har suttit och snackat med gubbarna. Nej. Jag vet inte, jag
känner inte dom så pass.

FL1: Nej.

MT: Har dom varit här nere, har Clas varit här nere fyra eller fem gånger,
alltså FVSB va. Och Hasse, han var här två gånger. Den ena gången så, då
hade han fått stroken. Så han, FVSB, han körde med hans bil här och då var
dom här 2-3 dagar. Det är det enda jag haft med dom att göra. Men Hasse,
han hämtade sig från stroken så han började jobba igen. Jag vet inte. Det
kan jag inte svara till. Det vet jag inte. Men däremot så måste jag säga att
dom här jävla rummen därnere, där kan jag tänka mig att det är såna nördar
som, ja nördar, jag vet inte hur jag ska uttrycka mig, skumt folk.

FL1: Mm, nu pekade du på white room och silver room. På dom här
trådarna.

MT: Jag vet inte för jag har inte haft något med detta att göra. Från mitt sätt
att se på det, så sånt som är hemliga underrum och så vidare, då är det något
sjukt. Förknippa inte mig med något sånt.

FL1: Vi förknippar inte dig med det, men när vi ställer frågor nu så måste vi
också ställa det i ett större perspektiv eftersom det här är riktigt obra att ha.

MT: Jävla förbud, SO-skylt, det får man inte lov att ha heller.
Det (ohörbart) lite tungt, så jag har bilder på min mapp, inuti på hur det ser
ut. Med hyllor och allt sånt också. Där står (ohörbart) kalsonger och sånt.
Många av dessa bilder är mina va. (ohörbart) uppe i Hovdala, det är då Mats
som har anläggningen, som har det förrådet också. Han har husvagnar där i.
Han har köpt det. Här är den kartan jag snackar om, som dom har lagt upp,
Lars Dahlbom gjorde, för Mie har sagt att ni har varit och fotograferat min
stora karta som jag har där inne på väggen, som kommer från mitt jobb,
Weibulls nittonhundra...jag plockade ner dom när vi fick nya kartor och där
är rent fullt med hål och det var ju säljarnas, dom satte sina flaggor på vilka
gårdar dom hade. Och då hade då era kollegor sprungit in här med kameran
och, härmar kameraljudet, och fotograferat alla hålen Men jag har inte gjort,
men det är Dahlbom, vad det var för någonting.

FL1: Ja jag tycker att du har berättat väldigt mycket, så utan att vi har ställt
frågor så har vi fått svar på de frågorna vi hade.
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MT: Ja alltså, detta är mina bilder. Gamla förråd som dom såg ut. Med
ägarnas tillåtelse har dom släppt in oss. Dom har lämnat det såhär.

FL1: Är det någonting som du Mikael, känner att vi inte har berört?

Adv: Nej, men jag är själv gammal åklagare och jag vill att åklagaren ska ta
ställning till just det subjektiva uppsåtet här va. Kontra det militärhistoriska
intresset. Kontra ja, de här rummen till exempel va. Så hoppas vi väl att det
kommer ett avslut så småningom va. Annars så nytt förhör och kanske titta
på bilder. Men det är väl kanske bara det, och det har du ju förklarat i och
för sig.

FL2: Men det blir ju ett nästa steg i sånt fall. Beroende på hälsan. Hälsan får
gå före. Hälsan är viktigast för dig.

MT: Men du, hälsan tar snart slut. Jag är ärlig. Jag är så trött på livet.

Adv: Men annars har vi ingenting ytterligare nej.

MT: Jag kan gärna köra imorgon också eller så kör vi mer i eftermiddag, nej
men så är det gjort. Detta grämer mig något så fruktansvärt. Jag känner mig
så fruktansvärt kränkt. Av er behandling, eller det ni gjorde. Så gör man
inte, den insatsledaren är inte kompetent. Så gör man inte mot en gammal
(ohörbart). Ni har för fan ingen bakgrund. Personlig bakgrund. Det hade
räckt om, ni är så jävla hemliga och bär ut mig i bilen och så vidare.
Men ni är inte så jävla smarta så ni tittar er runt här. Här är tre stycken av
granndamerna som går här åtminstone fyra gånger om dagen med sina
hundar. Dom vet hur vi har det. Dom har koll på oss hela tiden.
Dom har alltså stått och filmat när ni 23 personer, eller var det 21, jag
kommer inte ihåg det. Dom stod utanför i busken och filmade. Dom var
här ända till ni körde härifrån. Samtliga folk med masker, dom sprang ute en
massa, stod ute och fikade vid bilarna och så vidare. Här finns bildmaterial
på varenda jävla gubbe och kärring som var här. Jag har inte sett dom. Märk
väl. Men grannarna gjorde detta.

Adv: Men dagens förhör tycker jag var bra i alla fall. Det var ju positivt. Nej
men alltså det var ju positiv stämning och det..

FL2: Ja men det tycker jag.

Adv: Och det gick bra och du fick berätta. Så jag tycker…

FL2: Jag tror att du kunde ha pratat länge till.

MT: Ja, det var därför jag sa att hade ni kommit in och knackat och
presenterat er så hade vi suttit och gått igenom allting.
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FL1: Men hur känner du nu då? Om vi är redo att avsluta förhöret.

MT: Jag vill ha hem min dator för jag har inte råd att köpa en ny dator.
Jag vill ha in mina bilder så att jag kan släppa över det. Ge mina bilder till
grannen, alltså hans personalbilder va, och så vidare så vidare. Jag har skrivit
i mitt testamente som ligger i min dator, att mina bilder, mina gröna
mappar, ska dom kontakta Leif Högberg då, alltså redaktören va.
Andemeningen var att det skulle lämnas allting till krigsarkivet eller till
Beredskapsmuseet.

FL2: Nu är ju kruxet att bland dina bilder finns det ju saker som du inte får
ha. Som är brottsligt att ha.

MT: Ja men det hade ju Krigsarkivet slängt, om dom hade fått dem ju.

FL2: Jag tror Försvarsmakten inte hade gillat det om det hade läckt ut eller
så.

MT: Det vet ju inte jag. Jag är inte kompetent till detta ju.

FL2: Det är ju så som det ser ut just nu. Bland dina bilder finns det ju saker
som du inte får ha.

MT: Ja det har jag fått reda på ju. Men detta är ju utöver min vetskap. Jag
har inte kompetensen till att avgöra.

Adv: Men vi måste ändå vara tacksam att ni tog jobbet och sorterade ut,
personliga bilderna.

FL2: Ja det tog sin tid att till att se igenom bilderna, titta på det där och
kolla.

Adv: Det ska jag berätta för dig sen Sven att det är kanske inte standard att
man får ut det va. Utan det är vi tacksamma för att vi fick.

Förhöret avslutas med socialt prat.

2020-03-09 får Sven och hans försvarare Mikael Nilsson möjlighet att läsa igenom
förhöret tillsammans med insp 2525 och insp 70063. De väljer att inte läsa igenom det.
Mikael Nilsson anser att eftersom det är ett dialogförhör är risken för fel liten. Några
ändringar och kommentarer görs, se fotnot.
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2021-01-08 1429521
2525 Mottagare K-nummer

Insp K057-19

Postadress Besöksadress Telefon Telefax E-post/Internet
Box 12312 Bolstomtavägen 2 010-568 70 00 010-568 70 10 sakerhetspolisen@sakerhetspolisen.se
102 28 Stockholm 171 69 Solna +46-10-568 70 00 +46-10-568 70 10 www.sakerhetspolisen.se

Förhörsprotokoll

Hörd person
Efternamn, förnamn: Åkerberg, Sven
Personnummer/Födelsedatum: 521024-3951
Roll: Misstänkt

Förhörsinformation
Förhörsdatum: 2020-03-09
Förhör påbörjat/avslutat: 14:15 – 16:30
Plats Bostaden
Tolk (språk): Ingen tolk närvarande (-)
Förhörsledare: Insp 2525

Insp 70063
Övriga närvarande: Offentlig försvarare: Mikael Nilsson

Övrig information
Utskrivet av: 2525

Anledning till förhör
Kompletterandeförhör avseende tidigare delgiven misstanke

Berättelse
Förhöret är inspelat i sin helhet och utskrivet i dialogform. Upprepningar och
felsägningar som inte påverkar utsagan är inte utskrivna.

FL1: 2525
FL2: 70063
SÅ: Sven Åkerberg
Adv: Mikael Nilsson

FL1: I förra förhöret så fick du se den här listan med anläggningar som du är
misstänkt för att inneha digitalt. Du sa då att de kommer från Clas Bergesjö, en
aluminiumfärgad hårddisk som de låg på. Då undrar jag om du har fått bilder på
något annat sätt förutom genom Clas?
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SÅ: O ja, o ja. Det har ju mailats bilder kors och tvärs från folk som, fråga mig inte
om namn för det minns jag inte. Detta är för fan tio år sedan. Men o ja, o ja. Där
var ju många som skickade bilder ”Har ni sett detta”, ”Har ni vart där” och så
vidare. Inom parentes, detta gäller även för redaktören. För att eftersom allting
gick vidare till redaktören så att han också såg det. Det var ju dom som hade
kunskapen och kunde kolla upp vad som var aktivt och inte aktivt. Herrarna i
redaktionen. Så visst kom här bilder

FL1: Från fler än någon

SÅ: Ja o ja. Det kan jag inte. Det är sådant som jag inte brydde mig om

FL1: När du då fick bilder mailledes, vart gjorde du av dom då

SÅ: Nått sparade jag väl men mycket lite för jag har inte riktigt haft kunskap, det
här med att ladda ner. Jag är teknisk idiot nämligen

FL1: När du säger ”nått sparade jag undan”. Vad menar du då

SÅ: Ja några bilder som, lyckades jag få ner. Det mesta slängde man ju

FL1: Få ner

SÅ: Ja kopiera dom eller vad vi nu ska kalla det när man lägger in de på datorn

FL1: Nu säger du datorn. Var det på något mer ställe än datorn

SÅ: Nej jag har ju bara datorn och sedan är.. Jag hade fyra eller fem.. När jag fick
den silverfärgade eller aluminiumfärgade hårddisken av skitegrisen visste jag inte
att det fanns sådana externa hårddiskar. Så fick jag den och sedan så när jag
började få material så säger då redaktörerna ”Fan Svan du måste sortera upp ditt
material, du kan ju inte bara lägga ner det”. Ja men hur fan ska jag sortera. Jag kan
alltså inte fortfarande inte tekniken med de här jävla maskinerna. Och så först
köpte jag en extern hårddisk för att ja då skulle försöka sortera. Och sedan gick det
inte. Och sedan går jag för jag klarar inte av att sitta så länge i och med att jag hade
ryggen redan då. Ja men så skulle jag börja om. Efter en tid så köpte jag en till och
så var det. Och det blev ju sak samma jävla grejer jag la över hela tiden för jag kom
ju aldrig längre ju. Så jag tror att jag hade fyra externa hårddiskar med samma
material

FL1: Ok

SÅ: För jag skulle, för som redaktörerna sa till mig ”För fan Sven om det blir
stulet. De tar din dator så måste du ha grejerna i någon backup. Ja och då provade
jag och skulle försöka sortera upp. Men jag redde aldrig ut det utan det blev samma
grejer jag la över på alla. För jag vet jag sa så gång på gång, fan detta gjorde jag ju
sist. Så i min dator och de externa. Och sedan vill jag inte kommentera för min
dator har alltid stått öppen när alla gubbarna har vart här. Och jag har ju vart iväg
på så mycket föredrag med pensionärer där jag har haft datorn med så de har suttit
och tittat på mina bilder. De här gamla som nu alla i princip är döda. ”O där har
jag tjänstgjort en gång i tiden” och så vidare och så vidare
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FL1: Förstod jag rätt här att det är en skillnad för dig med att kopiera och att
sortera

SÅ: Ja

FL1: Och det du har gjort är att kopiera

SÅ: Ja jag skulle försöka sortera upp det men. Jag vet att jag satt namn på
mapparna men vissa namn är ju rent åt helvete. De stämmer inte alls

FL1: Ok men det blev gjort i varje fall

SÅ: Ja gjort och gjort. Jag försökte men jag redde ju aldrig ut det ju. Sen gav jag ju
fan i det. Detta är ju, ja det kan ni ju se när hårddisken har varit igång sist. Det är
många år sedan

FL1: Vad skulle ett namn på en mapp kunna vara. Vilken typ av sortering menar
du

SÅ: Jag vet att jag hade, som du hade sorterat ut, personalen, det var med
samaritens ambulans personalträffar. Det var personal 1 och personal 2. Jag vet
inte. Och sedan, du det kan jag inte svara på. Det minns jag inte. Det är ju för fan
10 år sedan boken kom och det var ju i samband med det. För varför jag fortsatte
efter boken har kommit, när man var ute och såg någonting och man fotade. Det
var ju på grund av att redaktören påstod ju att ”Vi har ju så mycket material så vi
kan ju göra en uppföljning”. Men det blev ju aldrig av. Men under tiden när man
var ute så såg man, ja så fotade man ju och sedan. Men sedan började han, var det
med Muslö-boken han gjorde först och sedan var det någon kokbok och sedan var
det något med Göteborg så det dör ju vara bort. Årtal och sådant det har jag ingen
aning om men detta är ju -10 -11 någon gång, tror jag. Jag vet inte om jag har varit
och tittat på något efter -12. Det måste ni kunna se på mina datum. Och sedan
undrar jag om datumen stämmer för jag redde aldrig ut att sätta på datum och
sådant på kamerorna. För det var ju begagnade kameror jag köpte ju och då ska
man ju kunna sätta in datum. Men jag klödda ju, jag fick inte rätt på det riktigt

FL1: Nej. Ok. Det vi ska göra nu det är att, du fick ju se en förteckning över alla
anläggningar som vi påstår att du har dokumentation av

SÅ: Ja ja, allt som låg i den hårddisken. Ja jag hade ju även på datorn. Först tryckte
jag över från hans hårddisk till min dator och sedan så gick de över i och med att jag
skulle försöka kopisera, sortera, så gick de över från de andra också ju. Där var ju,
det var ju det som var så jävla sjukt för det var ju ingenting som var i Skåne mer än
Kullaberg ju, som det stod överst. För det läste vi för det var det enda namn jag
kände igen

FL1: Och av allt det du har på dina datorer så är den 36 anläggningar som

SÅ: Jag har ingen aning

FL1: Nej men du fick reda på det förra gången. Nu ska vi gå igenom ett antal av
dom. Inte alla, det kommer vi inte hinna idag, men ett gäng, så ska du få kommentera
vissa saker. Det är det som vi ska göra nu
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Förberedelser vidtas för att kunna visa anläggningarna digitalt för Sven och advokaten

Sven förevisas bilaga C1_1, B125-17 p.1

FL1: Då

SÅ: Det vet jag inte vad det är för någonting. Du behöver inte göra något mer för
min del för jag vet inte vad detta är. Jag kan inte kommentera det över huvud taget

FL1: Nej men vissa saker kanske du kan kommentera. Det man kan se i varje vall,
på de här bilderna så finns det information till, metadata, data om data. Det finns
lite tidpunktr när bilderna är tagna. Det finns vilken kamera. Sådana saker finns
med på bilderna. Så det man kan se här är att det är en Nikon D80 som har tagit
bilderna och den togs 2008 till exempel. Det är sådant man kan se. Så det här är..

SÅ: Men det är totalt oväsentligt för min del för jag vet inte vad det är för
någonting. Jag kan mycket väl säga att detta är sådant skit som Clas hade i sin, som
han tog hit. Men jag har aldrig varit på ett sådant ställe

FL1: Nej. Det här är, i datorn så ligger de här som Bilder Så
ligger det sorterat. Och då undrar jag bara, såg det ut så när du fick det eller kan det
vara det

SÅ: Jag har inte rört någonting av det. Det som fanns i aluminiumhårddisken från
skitegrisen har jag inte rört någonting. Jag tror jag tittade på det en gång. Sedan har
gubbarna suttit och tittat på det och fan, detta har ju inte med oss att göra här nere
i Skåne

FL1: Men hur vet man att det här är ifrån Clas eller om det är från någon av de
andra som har skickat bilder till dig

SÅ: Ja men ligger de inte i aluminiumhårddisken

FL1: De ligger på din dator

SÅ: Ja ja men jag säger jag tog ju från aluminiumhårddisken och la de på min och
så kopierade man över och så gick de till de andra också

FL1: Men du har också sagt att du fick bilder från andra

SÅ: Ja men inte sådant som är inlagt på sådant. Det var ju bara bilder. Det var
ingen vart de var och så vidare

FL1: Ok

SÅ: Nej nej, det kunde vara om det var en, jag vet inte vad

FL1: Så om det ligger så här, Bilder
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SÅ: Det är inte mitt 

FL1: Jo det är ditt för det ligger hos dig. Men menar du, vem är det här ifrån då 

SÅ: Skitegrisen. Fv.. 

FL1: Clas 

SÅ: Ja 

FL1: Vet du om han hade en Nikon D80 

5(47) 

SÅ: Han hade kameror och han bytte linser och nidvinkel och sånt. Men jag har 
aldrig ägt eller hållit i en riktig sådan här svarta kameror. Jag har bara haft min lille, 
pocketkamera eller vad kallas det. Sådant kan jag inte 

FL1: Så du vet inte om han hade en Nikon 

SÅ: Han hade kameror 

FL1: Jo jo men om han hade en Nikon 

SÅ: Fråga mig inte om det var en Japan eller Toyota. Det kan jag inget om. Jag 
bara vet att när de var här, jag sa till att vi ska äta. Då blev han så jävla galen att 
han, han körde ner allting på golvet. Där var datorer och kameror. Jag vet allt. Jävla 
idiot 

FL1: Mm. Nu rullar jag på så får du säga till om du vill att jag stoppar på någon 
bild för att du vill kommentera något 

SÅ: De säger mig ingenting någonting av det 

FL1: För det här är 

SÅ: Detta är .u, det är 
ch det är ju totalt ointressant 

FL1: För dig 

SÅ: Jag har aldrig varit intresserad av det och det var ingenting som hade med 
boken att göra 

FL1: Nu är vi på bild 10 och 11 

SÅ: Jag bara tittar på vad det är. Jag ser att detta är en tvättlina, som man hänger 
tvått å, masterna, För sådant, men det är inte detta, men det har vi här uppe i 

som en av gubbarna har, den anläggningen. Där är fortfarande som 
hänger ute i skogen 

FL1: Här då, är det något som du är intresserad av 

SÅ: Nej jag har aldrig sett någonting av detta 
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FL1: Nej. Har du sett bilderna då hemma hos 

SÅ: Det vet jag inte men det är sådant man kan gå och kolla på nätet ju. Du kan gå 
ut på Arbogas vad det heter och leta där 

FL1: Vad är det här. Nu är jag på bild 19 

SÅ: På denna vet jag inte men på det som finns här uppe om en 
av gubbarna, är hans anläggning. Där står sådant och 'a har frå at han, vad är det 
för siffror. o men sa han, det är 

FL1: Ok. Här står det 

SÅ: Det säger mig ingenting. Jag vet ingenting om det 

FL1: Ok. Varför skulle det kunna vara intressant 

SÅ: Vet jag inte. Det har jag ingen aning om. 
En fråga som inte har med detta men lite. Har du allt, alla mina bilder med dig nu 

FL1: Nej utan jag har bilder på de 

SÅ: Då skulle vi kunnat gått in och tittat på det som finn här uppe 
så hade du förstått vad jag snackar om. Vi skulle kunna köra upp dom men jag 
orkar inte upp i skogen men vi hade kunnat ringa så hade ni blivit insläppta 

FL1: Är det här sådana bildserier som du fick av honom, den här typen 

SÅ: Ja men alltså jag har ingen aning om att det stod någonting vid sidan om. Det 
minns jag inget om. Men jag vet att han hade sina dokumentationer. Där stod en 
jävla massa namn och så var där någon word eller någonting som man kunde 
klicka och så kom där in. Där var ju kartor och där var vilka nycklar han hade. 
Vilken nyckel där var i den bommen och positioner och så vidare. Jag vet jag 
frågade han, varför har du den. Ja men sa han "Jag har ju fortfarande, jag har ju 
tjänstgjort där" 

FL1: Det är fortfarande samma kamera, Nikon 

Adv: Men låg det så i datorn, med de här marginalerna med metadata. Eller låg 
bara bilden så att säga och att ni har tagit fram 

FL2: Bilden ligger som en bild men till bilderna så finns det ju metadata 

Adv: Ja fast den syns inte 

FL2: Det syns inte på bilden 

Adv: Nej. När Sven säger att du har inget minne av att det var marginaler utan du 
har bara sett bilder. Sedan kan man ju gå ett steg djupare in i 
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FL1: Här då (Sista bilden i rapporten. FL1 's anm.) 

SÅ: Sånt skit hade han, ja ja. Sådant hade han. Och där stod där också vilken 
nyckel. Jag kommer så väl ihåg att där stod om nyckel, om det var låst bom och så 
vidare 

FL1: Ja här står det då' Och sedan har man lite 
olika information här 

SÅ: Ja men där står ingenting om nyckel. Jo där står bom och sånt 

FL1: Ja, "Ej körbart med bil fram. Bom finns 200 meter före" 

SÅ: Och där vet jag att han hade på text eller han snackade om, och så är det och 
det låset och det är den och den nyckeln som hör dit. Det vet jag för han hade ju 
en sån jävla nyckelknippa i fickan, alltså skitegrisen 

FL1: Mm. Så den här typen av bild, det har du sett 

SÅ: Oh ja, där var sånt nästan på, ja där var mängder med sånt skit 

FL1: I vilket sammanhang såg du dom 

SÅ: Ja men det är ju i hårddisken om man klickar lite. Men det var ju aldrig 
intressant att gå in och titta. Man tittade på någon och sedan kom vi fram till, ja 
men detta är inte Skåne. Vi har inte med detta att göra. Så sket vii detta ju 

FL1: Mm 

7(47) 

SÅ: Det var jag och jag vet inte, redaktören han var väl inte heller alltid intresserad 
för det var ju Skåne han skrev om 

FL1: Varför ville han ha en sån, vad hade man en sån sida till, vad var syftet 

SÅ: Fråga inte mig 

FL1: Vad tänker du när du ser den. Här är också information 

SÅ: Har ha vart där en gång, har han tjänstgjort där och han har vart där en gång. 
Vad fan har han då, för då behöver han inte ha någon karta för då har han ju vart 
där ju 

FL1: Om jag tittar här uppe så står det också positioner 

SÅ: Tyvärr det säger mig ingenting för jag klarar inte av det här med 

FL1: Nej men det är en lokation 

SÅ: Fråga mig inte 

FL1: Nej men när du ser det, vad tänker du om det 
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SÅ: Han var skröllöd. Jag har inte någon, det är långt över mitt huvud alltså. Jag
vet inte. Jag kände han inte så. Var det fyra somrar han kom ner

FL1: Det är ju en del ändå

SÅ: Ja och var det då två dagar och så vidare. Och sedan satt han och drack whisky
och sjöng där ute. Det var en hal djävul på det sättet

FL1: Till den här typen av bilder som vi tittade på så finns det också
datainformation och det man kan se här då det är att den som har skapat det som
vi just tittade på det är Hans G Svanström

SÅ: Det hette han ja, Hasse. Jag har inte kommit på vad han hette men nu kom jag
på det. Så det är han som, jag trodde det var Clas som hade gjort det, eller
skitegrisen. Det kan jag inte svara på

FL1: Nej. Och så ser man här att just den här var skapad 2005-10-13 och sedan är
det någon som har gjort någon ändring 2008-06-21

SÅ: Där ser man vad man tror om folk. Jag kunde aldrig tänka mig att han hade..
Jag har ju tänkt många gånger, hur fan kunde Hasse komma ihop med skitegrisen,
för det stämde inte. Men tydligen stämde det

FL1: Vad var det som inte stämde menar du

SÅ: Nej men alltså att jag kunde aldrig tänka mig att Hasse Svanström skulle göra
något sånt

FL1: Varför trodde du inte det

SÅ: Nej men han var en bra kille, han var en bra gubbe

FL1: Men förknippar du, den här bilden vi tittade på

SÅ: Med kartan

FL1: Ja. Är den inte bra menar du

SÅ: Det såg jag ju på skitegrisen, han hade ju sina jävla pärmar. Och där var ju sånt

FL1: Men du skulle inte tro att Hasse skulle göra en sån där

SÅ: Nej det hade jag aldrig trott

FL1: Nej men vad är det som inte är bra med den här då

SÅ: Ja det skulle jag vilja påstå är kartläggning

FL1: Vad är det i det här som skulle kunna vara kartläggning

SÅ: Ja men sätter du ut 
Jag vet att bland annat nu Helsingborg. Han snackade mycket om
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Och jag har aldrig fattat. Jag är inte 
teknisk. Ja är inte intresserad av, det hade liksom inte med boken att -ra va, det 
här med 

men vilket som är vilket, jag kan inte sånt 

FL1: Nej 

SÅ: Han som jag skulle kunna fråga, som har anläggningarna, jag skulle kunnat 
fråga han men jag har aldrig tänkt på, det är ingenting för mig alltså 

9 47 

FL1: Är det just det då  skulle säga att det är en kartläggning 

SÅ: Ja för jag förstår att de kallades det. För så kallades det. För 
det har vii boken också nämligen. För det står i Spår av ett försvar. Och då är det 

. Det kommer jag så väl ihåg. Jag har 
inte tittat i den sedan ni var här sist. Men där skulle vi kunna leta reda på det i den 
också. Och den är godkänd av Försvarsmakten 

FL1: Ja, är det något annat här på den här bilden, informationsbilden, som du 
skulle säga 

SÅ: Det är ingenting som jag känner till 

FL1: Nej men jag uppfattade det som att du Är det något annat 
här som du reagerar på 

SÅ: Nej det är bara det, där s~. Jag kan inte läsa vad de står där 

FL1: Det är ett stycken 

SÅ: Jag vet inte vad sånt är. Jag har ingen aning om det men jag har hört, det är 
sånt som jag har läst om förr men jag vet inte vad det är för någonting 

FL1: Nej. Och den här Hans G Svanström. Vad hade han för relation till Clas 

SÅ: Bra fråga. Jag fick ju aldrig dom.. De kunde vara här nere två dagar. En natt 
sov de över, de sov över två nätter och så vidare. Vi var i Danmark bland annat en 
natt. Jag vet inte. Jag kom aldrig in på livet på dom 

FL1: Nej. Och hur fick du kontakt med Hans 

SÅ: Genom att de kom ner här 

FL1: Ja men man kommer inte bara ner här tänker jag 

SÅ: Nej det var bra fråga. Vi måste gå tillbaka till -96 eller -97 kom jag upp till 
beredskapsmuseet första gången. Jag hade då grabben, vi delade på oss - 96 eller -
97 och då var grabben 6 eller 7 år, skulle börja förste klass. Och där var nån, när 
hon hade flyttat till Eslöv, nån av hans kompisars pappa som hade varit uppe på 
Beredskapsmuseet i Helsingborg och så hade han hans grabb med. Och då hade 
grabben snackat om detta för min grabb och för att jag skulle veta vad jag skulle 

64 

HEMLIG



 J 

Säkerhetspolisen PROTOKOLL 10(47)
Datum Diarienummer

2021-01-08 1429521

göra med han för att hitta på någonting så körde jag upp till Helsingborg när det
var en visning och hade grabben med. Och det är första gången jag kommer upp
där. Då står där en löjtnant, han som var museichef där. Jag vet inte om han har,
vad heter de grå uniformerna

Adv: M48 eller något sådant

SÅ: De här 2:a världskriget eller kalla kriget. Och då står där en lite gubbe i en
korpralsuniform, sak samma, som var Leif Högberg. Och sedan gick vi på
visningar. Och sedan hade de bunkervisningar längs med Skåne. Så fick man ju
betala så man åkte upp där lite då och då. Där var första gången jag kom i kontakt
med någonting sånt här. Och sedan hade då, Fort & Bunker, hade sina studieresor
eller vad vi nu ska kalla det, till Blekinge bland annat, -04 eller-05. Jag har vart på
två stycken. Jag tror det var -04. Det ligger i min dator. Där står också datumet.
Och det var sådant vi fick betala 2500 för och det var fredag, lördag, söndag har
jag för mig att det var. Och det var resor som var med guide och det var med båt
och det var med buss och genom turistföreningen i Karlskrona bland annat. Vi var
ju på kustartilleriet i ohörbart och runt omkring uppe i Blekinge. Där träffar man
folk. Och så bytte man telefonnummer och mailadress. Det var där jag träffade den
här personen som det gäller i Helsingborg. Det var därjag träffade honom första
gången. Jag visste inte vem det var innan va. För vi fick ju listor som ni även
snodde här. Som jag inte visste att jag hade kvar men jag vet att jag har letat efter
dom. Som Fort & Bunker skickade ut med deltagare, adresser och telefonnummer
för vi skulle ta oss till Karlskrona själ, så att vi skulle kunna samköra. Det var
därför han skickade ut listor. Så om vi var flera från Skåne så kunde vi ringa till
varandra. Det var ju så, det var ju folk från hela Sverige som var på de här resorna.
Och där, det var ju där som kontakterna blev

FL1: Kontakten med Hans Svanström

SÅ: Det kan jag inte svara på. Men jag säger, det är där som kontakterna blev med
folket som var med på resorna

FL1: Mm, men just Hans Svanström

SÅ: Det vet jag inte. Det kan jag inte svara på. Det är ju för fan 14 år sedan. Det
vet jag inte

FL1: För jag tänker, han kan ju inte bara ha dykt upp här

SÅ: Nej nej, alltså. Första gången de kom hit, då kom de till, då ringer de och då är
de uppe i Kristainstad någon stans. Och då hade de köpt, skitegrisen hade köpt en
Volvo och den rasade. Hade rasat där uppe så då ringer han. Och då, jag och
Helsingborg, vi. Han visste också om att de skulle komma hit för vi hade sagt att
de kunde sova över här. Hur och vad det minns jag inte alltså. Men då var ju även
Helsingborgspersonen, han var här också. Så vi kör upp till Kristianstad och
hjälper dom att få igång. Eller han gjorde det för han kunde det tekniska. Fick
igång Volvon. Och då är Svanström med där. Vi trodde att det bara var skitegrisen,
eller att det bara kom en. Men där kom två till

FL1: Och det var ju 2008 va
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SÅ: Det kan jag inte svara på. Det får du.. Där finns bilder i min dator där de står 
med motorhuvuen öppen och håller på 

FL1: Precis, 2008 

SÅ: Och så kan man fråga sig, varför tar jag bilder. Om jag är en sån jävla bov, 
varför har jag taft bilder där som gubbarna. Hade jag haft en kamera nu så hade jag 
taft kort på dig här där du sitter nu och på dig också va. Och det kan ju vara rent åt 
helvete om tjugo är ju. Men alltså sån är jag. Därför kan man följa vad som har 
hänt i livet så att säga va 

FL1: I stället för att säga Helsingborg, vem är det du pratar om när du säger 
Helsingborg 

SÅ: Han som är benämning BB 

FL1: Vet du vad han heter i förnamn också 

SÅ: Ja, han heter Nicklas 

FL1: Ja, så att vi bara pratar om rätt personer. Förstod jag rätt här nu. Nicklas kan 
ha känt till dom före dig eller 

SÅ: Ja det tror jag men det är så många år sedan. Hur snacken gick minns jag inte 

FL1: Nej 

SÅ: Nu har du den apparaten igång va så det kan du bevisa att jag säger så jag vill 
egentligen inte säga någonting. Men jag kan säga som så att jag kunde mycket väl 
tänka mig att Nicklas han var mycket suspekt. Ingenjör och samma med det här, de 
  an var en ren 
djävul på det. Så hur mycket han haft, underkontakter som inte jag har en aning 
om. Det förvånar mig definitivt inte. För civilingenjörer är civilingenjörer. De kan 
och de är tekniska 

Sven förevisas bilaga C2 1, B125-17 p.1 

FL1: Då har vi kommit till nästa och då heter 

SÅ: Det är ingenting som jag vet vad det är för någonting 

FL1: Nej. Här står det då, det heter Bilder/Bunkers/Anläggningar- och 
så står det författare: Clas. Och så har vi som kommer här. En sån här 
fil igen 

SÅ: Ingenting jag vet 

FL1: Nej. Det här är ju en lika dan typ som vi tittade på förut 

SÅ: Ja, säger mig ingenting 
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FL: Och den här gången stod det att det är Clas som är den som har skapat den. 
Är det något som inte är bra på den där tycker du 

SÅ: Vet jag inte. Jag vet inte vad detta är för någonting 

FL1: Det ä~ 

SÅ: Ja en sån som vi har här uppe i skogen ja 

FL1: Vad är 

SÅ: Det vågar jag inte snacka om för dig om du inte vet vad det är själv 

FL1: Jag kanske vet men jag kanske vill höra om du vet 

SÅ: Det 

FL1: Vad är det 

SÅ: Det vet jag inte. Sånt kan jag inte. Det är någonting 

FL2: Är den viktig för försvarsmakten tror du 

SÅ: 

FL1: Bild 2 

12(47) 

SÅ: Jag vet inte om det är en sån eller det är, jag tror, den är lite för otydlig för mig, 
tycker nog inte att de ser riktigt lika dana ut. För där låg där uppe på skroten uppe i 
Hässleholm. 'Där fanns även, det har jag själv en bild på 
någon anläggning här uppe i skogen som då förvaltaren hade den anläggningen. 
Och det skulle vara till Draken och Viggenflygplan. Så det ska då, om det nu är 
likadant. Jag minns inte riktigt hur de såg ut, om de var fyrkantiga. Där tog jag 
många bilder där de låg på skroten för jag blev rent ställd att de låg några sådana. 
Det var de röda 

FL1: Här ser du att de är tagna med en Nikon E5700 

SÅ: Det säger mig heller ingenting. Det är sådant som jag 
eller tvättrummor, badtunnor. Och där måste jag, dumheten. Ja, nej det var inte 
såna som, det är inte den jag det var en annan på skroten. Det där 
är ingenting med Fort & Bunker, sånt va. Det var ju sånt vi höll på med 

FL1: Mm. Här är ju bom. Här är ju en tydlig skylt på bild 20, skyddsobjektsskylt 

SÅ: Mm. Men rent ut sagt, det är inte mitt problem för jag har inte vad det är. Jag 
har inte varit där 

FL1: Nej men du har bilderna 
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SÅ: Ja men nu får du inte hålla på och tjafsa. Jag har sagt till dig att jag fick en
hårddisk, extern hårddisk

FL1: Ja

SÅ: Och det var på. Skulle jag ha suttit och tittat igenom och sedan slängt bild efter
bild som där är en sån skylt på. Jag har fan inte tittat i det

FL1: Jo, fast du har ju tittat lite grand

SÅ: Ja men det lilla. Det var väl första gången man bara svepte över det. Och sedan
var det ointressant ju

FL1: För du har ju också kopierat över så du har ju ändå..

SÅ: Jo men då har jag inte kollat vad det är. Då kopierar man för att man, för då
skulle det med och så skulle man försöka sortera. Hans grejer, allt som man fick,
det är så långt över mitt huvud. För jag vet ju inte vad det är för någonting ju och
visste inte vad det är för någonting. Då går jag inte in, då bara lägger man över den
skiten. För det är mitt eget jag försökte sortera upp

FL1: Så du försökte inte sortera upp hans

SÅ: Skulle inte falla mig in för det hade jag aldrig redat ut

FL1: Nej. Och om det då är över ditt huvud, eller hur du nu sa, att du egentligen
inte är intresserad. Varför behåller du det över huvud taget

SÅ: Ja men det är väl en sån jävla dum fråga. Det vet jag inte. Jag fick ju det

FL1: Jo

SÅ: Ja, men då bara ligger det kvar. Egentligen så skulle man ju rensa skiten och
behållit hårddisken

FL1: Fast det ligger ju inte bara kvar utan du har ju också kopierat över det på fler
enheter. Varför gör du det om det egentligen inte är något som du är intresserad av

SÅ: Om jag inte är intresserad, det var ju bara att, ja det kan det kan jag inte svara
på

FL1: För om jag kommer ihåg rätt så, vi pratade om skyddsobjekt förra gången, att
du vet

Samtal om katten som ska släpps ut

FL1: Vi pratade ju lite grand om skyddsobjekt förra gången om jag minns rätt, att
du vet ju vad det innebär, skyddsobjekt

SÅ: Ja ja. En sån skylt skulle jag gärna vilja ha och sätta uppe på vägen så hade jag
fått vara i fred
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FL1: Mm. Men det som finns innanför skylten

SÅ: Ja men jag har inte vart på något sånt. Fråga mig inte om sånt här. Det är en
skylt, det är en skylt

FL1: Jo men varför har du inte varit på det som finns innanför

SÅ: Ja men du. När vi höll på med boken, vad jag höll på med, vad min del på
boken var, det var ju mob-förråden. Och jag har inte varit intresserad av det.
Ohörbart om jag visste var det fanns och det var i samband med boken. Så frågade
redaktören mig, när han skulle göra en bok om Skåne. Och då hade jag träffat
honom sedan många gånger på Beredskapsmuseet. Och då frågade han mig ”Vad
kan du om mellanskåne Sven. Kan du visa mig vad där är”. Ja sa jag ”Jag har ju alla
mob-förråden och har ju vart i gamla berganläggningar”. Och det var det vi
började köra runt. Så glöm det här med intresse. Gör jag ett jobb, i 34 år gjorde jag
ett bra jobb på jobbet. Jag var inte intresserad av jobbet men jag gjorde ett bra
jobb. Frågar du mig om jag vill gå ut och skruva sönder din bil för du har problem
med den och jag tar mig på att göra det, då ska jag fan i mig skruva sönder bilden
också för jag gör ett bra jobb när jag har tatt mig på att jag ska göra det. Sedan är
jag inte intresserad av det. Men har du frågat mig och jag har sagt att, ja jag ska väl
hjälpa dig, då gör jag det. Sedan är jag inte ett skit intresserad av att smutsa ner mig

FL1: Nej. Men en sån här bild då, med skyddsobjektsskylten som då, den som har
en sån Nikon D80 har tagit, är det ok att ta såna här bilder

SÅ: Det kommenterar jag inte för jag har aldrig haft med sånt att göra så det bryr
jag mig inte

FL1: Nej

SÅ: Helt generellt, det är deras problem de som gör det. Jag lägger mig..

FL1: Det blev ditt problem nu också eftersom du har bilderna

SÅ: Vi kan sluta snacka så tar vi det till domstol för jag kommer ingen stans här.
Det är inte lönt. Jag ska säga dig en grej. Jag snackar med min advokat

Adv: Vi kan ta en paus här

SÅ: Nej. Vi tar inte någon paus. Nu snackar jag med dig. Du läste i höstas det här
om yxkvinnan som var här uppe. De gjorde inbrott och så blev där ett vittne som
blev hotad med en yxa. Sen körde de upp och voltade uppe i korset här uppe, vid
gården, brunnen. Det är jag som kom på dom. Och jag tog med min telefonkamera
kort när de var in i sommarstugan och kom ut. Och då hojtade jag på dom för jag
står här ute och hänger tvätt på terrassen. Jag er där står en bil på åkern, på min
åker. Tänkte jag, vad fan, är det jägarna. Men de kör alltid upp och parkerar här. Så
jag tar bilen och kör bort. Och sedan kommer de från huset och då vrålar jag på
dom. Vad fan håller ni på med. Då springer de ut, hoppar över, sätter sig i bilen
och kör hit här. För jag ohörbart borta med bilen. Jag vet att de inte kommer längre
för här var ju bommat och här var grindarna stängda. Så jag ställer mig på tvären
med bilen där. De kommer så satans tillbaka och hoppar av. Hon hoppar av, tjejen
som satt passagerare, ut med en stor jävla yxa och slänger den. Den susar förbi mig
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för jag trampa i gasen, jag hade 1:an i. Körde rakt ut på åkern så den klarade sig.
Hade jag haft rutan stängd i bilen så hade hon klämt rutan. Hade jag suttit kvar så
hade jag inte suttit här nu för då hade jag haft yxan i huvudet. De drar så satans
upp på väg, till höger. Jag tar telefonen och ringer till länsman. Men innan jag fick
upp vilket nummer det skulle va. Jag satt där och klödda. Jag pissa på mig till och
med i bilen. Då har de voltat uppe i svängen, kommit så in i helvete. Och så hade
de en kontroll nere i Munkarp. Så de var ju på väg redan hit. Jag har aldrig sett så
mycket blåljus i Tockarp som den gången. Sen kommer de ju, för jag hade då ringt
också ju. Så kommer då, jag kommer inte ihåg vad det befälet som kommer ner här
sen frågar. Ja de hittade yxan. Och jag hade ju sagt till grannarna när jag kom upp
och såg detta. Där ligger yxan. Då vill de sen att jag ska vittna. Jag sa ”Jag har inte
anmält dom”. Nej men det var ju befälet som anmälde dom. Jag är livrädd för att
lägga mig i andra på grund av att Säpo har gjort ett sånt jävla övergrepp på mig. Jag
kommer aldrig, jag har aldrig sett det. Jag litar inte på en sån här myndighet över
huvud taget fast än det är riktiga poliser va. Ni är inte riktiga poliser. Ni är hemliga.
Ja men sa han ”Hon är ju livsfarlig, med yxan”. Det stod skrivet mycket om det i
Skånska dagbladet. De har vart här en gång till uppe. Jag står och tittar på tjejen.
Tänk om jag hade sagt till er att ”Ja det var hon som kom med yxa, de som gjorde
inbrott”. Jag hade varit ihjälslagen nu. Jag bryr mig inte om vad andra gör nu över
huvud taget inte. Så kom inte med sådana frågor, vad jag har för åsikt. Jag har
ingen åsikt alls längre

FL1: Det blir ju viktigt eftersom

SÅ: Jag har ingen åsikt om det där. Jag har aldrig gjort detta. Jag har aldrig vart på
något sånt

FL1: Nej. Men jag måste ändå ställa frågor och sedan så får du välja att svara som
du vill. Men jag kommer fortsätta att ställa frågor

Adv: Och du behöver ju inte svara om du inte vill

SÅ: Nej, bra

FL1: Nej precis

SÅ: För jag tycker att jag har varit så ärlig hela tiden från första början. Jag träffa
henne per telefon. Jag fattade inte hur man fick tag på henne per telefon. Jag anser
inte att jag har gjort något fel eller jag ska skämmas för någonting

FL1: Om det är någon bild här som du vill kommentera så får du göra det

SÅ: Jag vet inte vad det är för någonting. Förstår du. Har jag tittat igenom när jag
fick hans jävla hårddisk, jag körde det en gång. Att sen gubbarna har suttit och
glott på det här, det har de gjort många gånger va. Men de kan sånt. Jag kan inte
det. Jag har aldrig varit intresserad. Jag fick en fråga om jag ville visa mob-förråd
och så vidare vad som fanns här i mellanskåne. Och det jobbet tog jag och det
gjorde jag. Jag gjorde ett jävla bra jobb för det är med i boken

FL1: När du säger att gubbarna har tittat igenom. Vilka gubbar pratar du om då
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SÅ: Ja alla mina kompisar som är här uppe, har vart här. Jag har alltid haft min
dator stående öppen

FL1: Så du menar att de har kollat igenom det här

SÅ: Säkert, säkert. Men där är ingen som har varit intresserad av det. Fan, det är
inte Skåne.
På såna bilder, över huvud taget vad du visar nu. Vad är det för intressant

FL1: För vem

SÅ: Ja precis. Jag begriper inte varför han har plockat det eller varför han har varit
och tatt på det

FL1: Nej

SÅ: Och är det då Hasse Svanström. Det trodde jag inte. Det kunde jag aldrig tänkt
mig

Adv: Om jag får bryta in med en fråga här. Förstår jag dig rätt, du samarbetar med
redaktören och det blir den här boken, Spår av ett försvar. Och det var snack om
att göra en uppföljare till den boken

Så: Han hade ett sånt, så var snacket från första början. Där blev så mycket
material över som inte han hade i boken. Han kunde inte göra boken tjockare för
att då blev den dyrare och då blev den inte såld. Då blev den för tungläst för det
måste vara folk som begriper någonting som skulle läsa i den

Adv: Och folk känner till, som är intresserade av detta, att du hjälpte redaktören

SÅ: Ja tacka fan för det för det skrev han ju överallt i sina veckobrev, sitt web-
forum

Adv: Mm. Men kan det vara en förklaring till att du får så mycket bilder

SÅ: Ja visst fan var det det. Han kan ju, han kan ju. För jag gjorde ju denna grejen,
samma som Leif som jag har snackat om. Vi var ju någon stans

Adv: Men just att det skulle bli en uppföljare

SÅ: Det kom väl aldrig fram

Adv: Att de skickar bilder till dig

SÅ: Nej, det vet jag inte. Det kan jag inte svara på

Adv: Men det, du har samarbetat med redaktören, folk vet det och så skickar de
bilder till dig. Och så tittar du på dom och ser att det här är inget intressant

SÅ: Ja sen ger jag det, jag ger det till han, han kopierade ju så att han såg det själv.
Sen erkänner inte han ett dugg, för jag har ju snackat med han om detta ju
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Adv: Och varken du eller redaktören är intresserad av det

SÅ: Vad han är för intresse, det tror jag inte, för hans intresse är bara att tjäna
pengar på böckerna ju

Adv: Men du har inget intresse av det i varje fall

SÅ: Nej definitivt inte

Adv: Nej, tack

SÅ: Jag har fan aldrig gjort lumpen ens en gång

Sven förevisas bilaga C3_1 , Rapport B125-17 p. 1

FL1: Då har vi kommit till . Här är då informationen om bilden som vi
kommer att komma till. Att det är Clas som har skapat den här 2009

SÅ: Första gången, då var det 2009 de var här nere, för då visade de, Helsingborg,
Nicklas, och mig,  Jag hade ingen aning om det

FL1: 2008 var det de var här

SÅ: De visade oss att där finns ju en anläggning där uppe ju. Och där fanns ju en
stor, måste du känna till, en stor berganläggning, RG.. ja någonting vad den nu
heter, som är igenmurad. Och där var ju en mast också vid sidan om som baksidan
höll på att rasa. Och där har jag varit sen uppe med redaktören och vi har tittat och
de har fotat där uppe

FL1: Här har v Och sedan
positioner. Körbar väg ända fram, nyckel passar

SÅ: Ja där ser du. Nyckel. Ja han hade nyckel till och med alltså. Och det var Clas,
skitegrisen

FL1: Och så en bild. Och så är de ju utmärkta då. Här står det vad det är för
någonting

SÅ: Ja vad är det för någonting. Jag ser inte

FL1: Det här är en PS 15 står en ..

SÅ: PS 15, det är den här kaffebocken som du ser när du kommer nerifrån Ystad
som inte finns. De är nerlagda för jag vet inte alls. Finns enormt mycket fina bilder
på Arboga

FL1: Här har vi sedan då. 2008-07-15. Det var ju då de var här

SÅ: Ja jag tror det
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FL1: Och det här är taget med en Nikon D80 igen och bilderna heter
Bilder/Bunkers/  Togs det bilder då när ni gick
runt

SÅ: Ja de bilder jag själv har, de tog jag när vi var där uppe ju. Vad de, för de hade
ju sina kameror kors och tvärs gubbarna ju

FL1: Tog de också bilder, de andra

SÅ: Ja visst. Det var ju det de gjorde. Det är därför de har bilder ju. Den bilden,
den har jag väntat på, du har en till. Om du kommer vidare, kör

FL1: Jag vill bara visa skylten där också (Bild 19, FL1´s anm.)

SÅ: Ja, det är det jag ska informera dig om. På dörren på framsidan står där
fortfarande. Ja nu vet jag inte längre men då stod där. Jag själv kände på dörren
och öppnade den. Jo där hängde rådjur inne till slakt för anläggningen var rensad
men där var skyltar fortfarande på bilderna, eller på anläggningen, skyddsobjekt.
Men jägarna hade övertagit det efter Högesta gods eller vad det är. De hängde det
vilda där inne. Som jag nämnde till dig förra gången att de här jävla
skyddsobjektsskyltarna, de plockades ju inte ner som de skulle från första början.
Så man kan inte rätta sig om det var någonting eller ej

FL1: Känner du igen själva platsen att det var där ni var

SÅ: Nej men jag, min minnesbild säger mig att där var.. Kör längre upp. Jag måste
visa dig, där är mer bilder. För det frågade han 08-an från när jag var
i Malmö, som sa att jag var en spion. Alltså hade du inte fler bilder

FL1: Nej utan det här var dom

SÅ: Håll, håll, håll. Ge mig en penna. Jag kan inte sträcka mig

FL1: Nu tittar vi på bild 20

SÅ: Där

FL1: På högersidan

SÅ: Ja. Där är då dörrar som jag sa till han, 08-an, för han frågade mig. Du har tatt
en bild på där det är en sån skylt. Ja tacka fan för det. Vad är det för en dörr. Ja det
visste han inte. Nej men sa jag, rent ut sagt, det är en skithusdörr, utedass. Du vet
hur de var

Adv: Mm

SÅ: Och där, självklart ser man där sitter en skylt på en sådan dörr. Nog fasen tar
man en bild på den dörren, som är en toadörr så att säga, utedass. Såna har jag
mängder

FL1: Så om jag förstår dig rätt då, så den hä  där har du varit
tillsammans med dom
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SÅ: Ja. Och visat det för redaktörerna. Och även Helsingborg, Nicklas var ju med.
För det var ju han också som blev visad. Jag vet inte om han kunde det innan, det
vet jag inte

FL1: Och det är Leif vi pratar om som är redaktören

SÅ: Sedan är där en man till men hans namn är inte nämn tidigare så att jag säger
inte det heller. För jag har inte haft kontakt med han sen dess men han är ju snart
80 år så. Han har också skrivit flera böcker

Sven förevisas bilaga C4_1 , Rapport  B125-17 p. 1

FL1: Då har v

SÅ: Säger mig ingenting

FL1: Nej, vi ska se om det säger dig någonting när du får se. Här står det då att det
ä  Att de är tagna, created 2017-06-07

SÅ: Ni var här 21 november -17. Skulle dessa komma från skitegrisens. Inte vad
jag har. De har inte kommit från min dator

FL1: Ligger de inte på din dator, de här

SÅ: Nej min själ, gör den ej. För sånt har jag inte fått. När jag blev opererad -14,
alltså. Fan jag har inte varit ute i busken sen -12 någon gång

FL1: Den här ligger på en dator som heter B125-17

SÅ: Det säger mig ingenting

FL2: Men det är din dator

SÅ: Jag har aldrig sett den bilden. Vad fan skulle det, ja visst, jag har ju fått grejer
ju. Aldrig sett bilden

FL1: Så att den ligger, nej. Nu tittar vi på bild 1  Den har du
aldrig sett

SÅ: -17 då hade jag fan över huvud taget inte någon kontakt med nåt folk längre

FL2: Jag tror den var skapad 2007 stod det där uppe

FL1: Då säger jag fel. Ja förlåt, 2007 är första gången

SÅ: Och då var jag inte med i den svängen där över huvud taget för då kände jag ju
inte gubbarna ju. När var de här, -08 sa vi

FL1: Ja så vitt jag vet första gången. Och den här ligger då i en mapp hos dig där
det står Intern extra
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HDD/Bilder/Bunkers

SÅ: Ja men det är sånt som har kommit från skitegrisen. Varför kollar ni inte bara
den externa hårddisken, eller minidisken, så ser ni, för det är originalet ju

FL1: Jo men det är så att jag ifrågasätter inte att du har fått hårddisken från
honom. Det tror jag säkert

SÅ: Jo men då ser du vad där finns ju

FL1: Absolut men

SÅ: Men jag kan ju inte ha lagt. Nu är detta över.. Jag begriper inte sånt va men
kan jag ha lagt in någonting i hans mapp. Det måste ni se att det kommer från mig
i så fall ju

FL1: Men allting som du kommer få se idag kommer inte från samma mapp. Det
kommer från samma dator p. 1 som är din dator men allting ligger inte i samma
mapp

SÅ: Ja ja ok

FL1: Så här rullar det  har du varit där

SÅ: Aldrig. Jag är skåning. Jag har varit uppe i Göteborg och Blekinge, ohörbart,
Oxelösund, Flygvapenmuseet

FL1: Om det då är mob-förråden som är det du egentligen är intresserad av

SÅ: Inte intresserad

FL1: Som du har och som du är bra på

SÅ: Som jag visste ja

FL1: Mm. Varför har du såna här bilder

SÅ: Ja men jag fick de ju de ju. Jag har ju fått de av skitegrise. Vi trodde ju att det
var någonting som kunde vara inför boken. Men som redaktören Leif sa att detta
är fan inte Skåne ju. Och det var det ju inte heller ju

Sven förevisas bilaga C5_1, Rapport  B125-17 p. 1

FL1: Det är samma typ av, vart det ligger. Bilder/Bunkers/
står det här. Och här har vi då författare är Hans G Svanström. Och så

kommer det en bild snart hoppas jag

SÅ: Du behöver inte visa mig för jag vet inte vad det är för  Jag
har aldrig varit på Gotland
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FL1: Ok. Körbart med bil fram. Det är ju samma upplägg på alla de här kan man
säga. Det är en karta och så är det information

SÅ: Var det Svanström som hade gjort det

FL1: Det står så ja

SÅ: Det trodde jag inte

FL1: Och det här är den där Nikon E57, kameran igen. Och de här bilderna är
tagna 2006. Här har vi gul skylt på bild 3, skyddsobjektsskylt på staket

SÅ: Men åter igen. Varför visar du mig detta. Jag vet ju inte vad det är och jag har
aldrig vart där. Och sedan kom inte ”Ja men du har det”, håller på och tjafsa. För
det har du redan sagt ju. Men jag känner ju inte till sånt här

FL1: Ja, 

Sven förevisas bilaga C6_1, Rapport B125-17 p. 1

FL1: Så har vi någonting som  och det är Clas som har skapat själva
informationsbilden 2009 och den ser ut så här. Samma typ av upplägg. Vad den
heter, positioner, körbart  ända fram, ingen bom , nyckel passar. Och här har vi en
Nikon D80 igen som har använts

SÅ: Ja du behöver inte köra den för jag vet inte vad detta är. Jag vet inte vad landet
är ens en gång. Kan ni inte öppna mina mappar och se när de har varit tittade i
sista gången så hade ni kunnat se när någon hade tittat i dom och när jag hade fått
dom och sedan har de legat

FL1: Man skulle kunna tänka sig att det här, 2017-06-07, att det är någonting som
har hänt med bilden. Den är tagen 2008 och du säger att du har fått de här av Clas

SÅ: Ja första eller andra gången när han kommer hit

FL1: Ja, så att det är ju i varje fall före -17. Så man skulle kunna tänka sig att det
här, 2017, att det har hänt någonting med bilden sedan du har fått den. Alltså att
du har flyttat den eller

SÅ: Ja ja, det har jag ju gjort

FL1: Så det är ett datum som skulle kunna vara ett sådant datum

SÅ: Men -17, jag tycker det är.. Om jag hade haft mina fickalmanackor kvar så
hade man kunnat följa upp  vad som hade hänt på de datumen eftersom jag skriver
allt i mina almanackor

FL1. Vad är det du skulle vilja titta på

SÅ: Eftersom ni har mina
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FL1: Jag vet att vi har dina

SÅ: Och jag skriver allting vad som händer. Då hade vi kunnat gå in och på det
datumet och sett vad hade det hänt den dagen för då hade jag skrivit det

FL1: 2017-06-07

SÅ: Ja för då hade vi kunnat sett det

FL1: Står det där i så fall

SÅ: Ja. Hade jag vart någonstans eller jag hade gjort eller här hade vart någon. Som
bara exempelvis, Säpo-Lena, Mikael 14-17. Det står här ju. Det är sak samma. Sånt
skriver jag ju. Ok jag skriver ju inte om jag var inne och pillade med datorn. Men
om det hade vart någon här så hade det stått i min almanacka

FL1: Jag går in och tittar

SÅ: Har du mina almanackor med dig

FL1: Nej men alltså när jag kommer till jobbet. Ja så här ser de ut, serierna

Sven förevisas bilaga C7_1, Rappor B125-17 p. 1

FL1: Det lät lite söder över i varje fall, eller

SÅ: Det har jag aldrig hört talas om

FL1: Det är Clas som har gjort informationstexten. Det verkar som om den är
skapad 2009-09-02. Och så här ser det ut.

 som det klingar några klockor

SÅ: Har aldrig hört talas om. Jag kan bara säga att det inte är Skåne åtminstone

FL1: Ok. Körbart med bil ända fram. Ingen bom. Om du tänker rent, för den som
har skapat det här. Varför vill man ha den här informationen

SÅ: Mikael

Adv: Ja det kan ju vara svårt för honom att svara på

SÅ: Hon ska göra allting för att hon ska försöka hänga mig på någonting som inte
jag kan svara på

Adv: Men det är svårt för honom att uttala sig varför någon har skrivit, någon har
skapat det på det här sättet

FL1: Mm. Du fick frågan och jag har fått ett svar
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SÅ: Jag börjar få aggression mot henne. Jag tyckte hon verkade så jävla sympatisk
först när jag snackade med henne i telefonen och så vidare. Men nu börjar det här
bli bitterhet här också. Han säger ingenting åtminstone

FL1: Nu är det den här Nikon D80 igen som har tagit bilderna

SÅ: Åter igen. Du vet vilka kameror som ni har tatt av mig

FL1: Ja, jag har inte sagt att du har tagit dom. Jag kommer till de bilderna som du
har tagit

SÅ: Ja jag kommer fan aldrig gå och kolla i er väska vad ni har för någon kamera
ohörbart

FL1: Och här är en sådan där som du pratade om förut

SÅ: Ja det var besiktning

FL1: Ja här står det TK08 på bild 20. Ja det var

Sven lägger in ved i spisen.

Sven förevisas bilaga C8, Rapport , B125-17 p. 1

FL1: Då är vi på  De här bilderna är tagna 2006

SÅ: Ja du kan lika bra, jag vet inte vad det är

FL1: Och det är samma, Bunkers/

SÅ: Det är rätt eget egentligen. Nej det är inte eget, det var fel uttryckt, att Hans
Svanström ändå, att skitegrisen har Hans material också. Med andra ord har de
känt varandra långt innan ju. Då har de ju haft såna utfärder långt långt tidigare

FL1: Det var 

Sven förevisas bilaga C9, Rapport  B125-17 p.1

FL1 då. Kan det vara någonting som ligger i rätt region

SÅ: Namnet säger mig ingenting. Kan du förstora bilden

FL1: Yes, det kan jag. Och här har vi då en, kameran här

SÅ: Yes, det är uppe på . Det var den Nicklas, han visade mig

FL1: Kan du berätta mer

SÅ: Ja det är en
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FL1: Så där har du varit

SÅ: Ja. Jag har vart där säkert två gånger. En med skitegrisen. Först visade Nicklas
det och sedan vid ett tillfälle när skitegrisen och kompani var här så.. Om de körde
upp själv eller, det minns jag inte. Men vi har vart där uppe två gånger

FL1: Kan du placera det i tid

SÅ: Nej det kan jag inte

FL1: Nej. Första gången, om vi säger att första gången som jag känner till då som
du har berättat om det var när du träffade dem när de hade problem med bilen

SÅ: Ja men detta är ju Helsingborg, Nicklas

FL1: Ja ok. Så det har ingenting

SÅ: Det är han som har visat var den, för det var så jävla. Runt denna bunkern
eller stationsuppbyggnad eller vad man ska säga, var så mycket lingonris och sedan
så var där gamla skyttegravar och små skyttevärn. Ah det har jag någon fin bild på.
Det är rent igenväxt. Och ner till skyttegraven eller skyttebunkern eller vad heter
det. SK 3, de små runda kulorna, 3-personers

FL1: Var det någon mer än du och. Du sa Helsingborg nu så då är det Nicklas

SÅ: Det var Nicklas som visade mig det första gången

FL1: Och sedan har du vart där en gång till efter det

SÅ: Sen har jag vart där en gång om det var med redaktören. Det minns jag inte.
Men jag vet att, för att man skulle hitta upp där, det var långt upp i skogen, upp på
en grusväg, upp långt 

FL1: Vad var anledningen till att ni åkte dit

SÅ: Ja han skulle visa mig det ju. Men, ja han visade mig det. Han visade mig allting
som han kunde så att säga för att han trodde väl att jag var en sån här teknisk idiot
som kunde allt sån här också va. Jag sög ju åt mig alla upplysningar jag kunde och
redovisade det till redaktören. Men då var det liksom, det var där i samband han
kom fram till att, jamen vad fan. Detta är inte nerlagt. Då kom inte det med i
boken

FL1:  var inte nerlagt

SÅ: Vi tror inte det. Jag tror inte det

FL1: Nej. Tog du några bilder

SÅ: O ja, o ja. Annars kunde jag inte visa dom för han ju

FL1: Nej, fast det kunde ju ha varit Nicklas som har tagit bilder
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SÅ: Ja men jag vet inte att jag har fått någonting av han av dom

FL1: Ok, det här står att det är en Casio computer och du har ju en Casio exilim
som vi har tagit i beslag

SÅ: Säger mig inte vad det är för någonting. Vad är det för någonting

FL1: Det är en kamera som vi har tagit i beslag, punkt 5

SÅ: Ja men då är det mina bilder ju

FL1: Ja det är vad jag, vad det ser ut som

SÅ: Ja

FL1: Och de är tagna 2010-06-12

SÅ: -10 ja. Ja ha du. 06. Boken kom ut i maj. Då var det efter att boken var
utkommen och då var där eventuellt om det skulle bli någon .. Ja

FL1: Och då är det så att eftersom de är tagna. Vi påstår då att de är tagna
2010 så är det preskriberat att det är du som har anskaffat dom. Du har tagit dom
men det är för gammalt för att man ska kunna åtala för det. Det är preskriberat

SÅ: Vad innebär detta

Adv: Ja, vissa brott, eller alla brott preskri..

SÅ: Ja men vad då. Vad är där för åtal

FL1: Alltså du har ju bilderna och det är då, du har tagit befattning med genom att
ha dom. De här bilderna finns i dina datorer. Så att, det är ju inte tillåtet att ha den
här typen av bilder i sina datorer på det här sammanställda sättet

SÅ: Men det är ohörbart naturligt. Ser bara masten långt borta ju

FL1: Ja vi har ju tittat på jättemånga bilder och vi kommer titta på fler

SÅ: Ja ja. Du har tittat på dom också

FL1: Ja har också tittat på dom ja

SÅ: Bra. Det var bara det jag ville ha

FL1: Vi har tittat på dom tillsammans. Jag pratar om dom vi tittat på här nu

SÅ: Jasså jag trodde att du hade gått igenom mappen

FL1: Nej det har jag inte

SÅ: Det var det jag ville komma till
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FL1: Vi tittar nu på de bilder som vi påstår

SÅ: Nej nej men du säger att de är prespigerade

FL1: Preskriberade. Det är

SÅ: Vilken årstid

FL1: Jag ska förklara. Det här brottet, grov obehörig befattning med hemlig
uppgift, det består av olika delar som man kan göra för att det inte ska vara tillåtet.
Ta befattning med, alltså att ha dom, det är en del som är inte tillåtet. Att anskaffa
är inte heller tillåtet. Alltså att anskaffa hemlig information genom att till exempel
fotografera. Och i det här fallet som du säger, det är ett
skyddsobjekt. Så det är inte tillåtet att fotografera. Men det är för mer än 10 år
sedan, eller snart 10 år sedan

SÅ: Är där en gräns på 10 år då

FL1: När det gäller det brottet, ja

SÅ: Ja ha du

FL1: Så hade du tagit dom mer nyligen så då hade jag delgivit dig misstanke för
det, att du har anskaffat  de här bilderna och det är inte tillåtet

SÅ: Ok

FL1: Men nu har du dom och  vi ser att det är din kamera, men det är för gammalt.
Bara så att du förstår hur jag tänker, eller hur det funkar

SÅ: Ja ja

FL1: Men här kommer i varje fall

SÅ: Är det de här med värnen och med alla lingonriset. För det är det som jag
egentligen hade velat förstorat, skulle ligga på något museum

FL1: På bild 6 så är det en person och en bil. Kan du

SÅ: Kan du göra den större. Det är 10 år sedan. Hur ska jag komma ihåg. Nej, vem
skulle det va

FL1: Du sa att du har varit där två gånger så då tänkte jag om det skulle kunna
hjälpa till lite om du.. Man ser att det är någon silverfärgad bil där. Om det

SÅ: Nej jag bara tänker alltså om det är Nicklas men det vet jag inte. Jag kan inte se
det

FL1: Nej
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SÅ: Jag har gått igenom för mycket under de sista åren med mina jävla operationer
och allting för att hänga mig på sånt här alltså. Har ni inte kollat, för han måste ju
ha motsvarande ju

FL1: Vi har gått igenom material. Ja bom (Bild 10. FL1´s anm.) Och här ser man på
bild 14 så ser man att det är en skyddsobjektsskylt

SÅ: Det är ingenting som jag ifrågasätter efter som alla skyltar aldrig var borttagna.
Eftersom ni kan kolla på mina andra mappar som där finns på förråd och sånt och
där är skylt och det står husvagnar där ju

FL1: Känner du igen bilderna

SÅ: Inte desse men. Yes, yes, yes, yes

FL1: Bild 19 känner du igen

SÅ: Avgaserna, till elverken. För där var grävt bakom eller runt omkring. Det
minns jag så väl för att sedan var det bara halvt igenfyllt så jag tyckte det var så
konstigt. Och det var där man.. Fan ska de börja gräva ut så de ska lägga ner det.
Man visste inte. Ja, ja precis

FL1: 20 också känner du igen. Så du tog bilderna. Visade dom för redaktören, Leif

SÅ: Bland annat

FL1: Ja. Och vad var då hans kommentar

SÅ: Ja men det var inte.. Ja titta, nu börjar lingonrisen komma. Där har suttit en
mast en gång i tiden

FL1: Bild 24 är vi på nu

SÅ: På den gamle tiden så att säga

FL1: Och varför kunde inte de här ingå i boken

SÅ: Ja men det var ju aktivt fortfarande

FL1: Vem sa det. Alltså vem visste det

SÅ: Redaktörerna. Nu kommer de här bunkrarna jag snackade om, värnen

FL1: Bild 28

SÅ: Se

FL1: 29

SÅ: I nergrävda gångar som var rent

FL1: Här har vi en person igen på bild 30
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SÅ: Jag får ha ett stort förstoringsglas för att se det. Men det var ju samma
kläder som på den andre

FL1: Ja precis. Det finns ju ett gäng skyltar med här

SÅ: Ja ja ja, det var ju de som var kuriosa där ju

FL1: Var det skyltarna som var kuriosa

SÅ: Ja inne i alla lingonriset. Att där stod massa  skyltar ju

FL1: Hur tänkte du då när du såg skyltar i lingonriset

SÅ: När det är rent igenväxt, alla de här skyttegravarna, det var löpgravarna och de
här små bunkrarna där är runt omkring. Ja hade du själv sett det så hade du förstått
det. Man hade liksom

FL1: Men här har vi ju en bild, bild 34. Det är ju något annat än igenväxt lingonris

SÅ: Ja men det är Det är badtunnorna ju

FL1: Mm, men det är väl. Vart står de i förhållande till det igenväxta lingonriset

SÅ: Nedanför, mitt i skitet

FL1: Ja. Och hur tänker du då

SÅ: Nej men när man är där så tar man ju det också så klart

FL1: Varför då

SÅ: Jag kan inte bemöta henne alltså

FL1: Du kan förklara  så jag förstår

SÅ: Det har jag försökt att göra hela tiden. Jag har hela tiden varit så ärlig jag kan
vara och förklara men du återkommer hela tiden Lena. Jag kan inte förklara mer. Ja
men är vi ute och fotar där så fotar vi det ju

FL1: Ok

SÅ: Jag menar, hade du stått där också ja då hade jag tatt kort på dig också ju

FL2: Men jag tänker just med skyltarna då som du också har fotat där

SÄ: Häng dig inte om skyltarna, för eftersom där sitter skylt.. Gå igenom alla mina
mappar på allting, även mob-förråd. Där sitter skyltar på satan i över allt. Och där
står husvagnar och där står skogsmaskiner och de är ohörbart för 10 år sedan och
Försvarsmakten tog inte eller Fortverket tog aldrig bort sina skyltar. Här finns
anläggningar uppe i skogen som förvaltaren har som, jag kan ringa till han så kan vi
köra upp så han öppnar och släpper in i anläggningar som han förvaltar. Han
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arrenderar dom, anläggningsarrende. Samma som 
Fortfarande står där skyltar kvar av detta. Det är ju 25 år sedan det blev lämnat.
Och det är privat ägare. Men skyltarna står fortfarande kvar. Varför tror du att det
är så vansinnigt. Jag har aldrig begripit det att de här jävla UE-pojkarna, ute och
springer, kryper och klättrar och sånt. För där är en skylt. Ja men man kan ju inte
rätta sig  på skyltarna. Myndigheten skötte sig inte. De skulle plockat ner skyltarna
när det inte var aktivt längre. Allting var ju aktivt då ju. Eller allting var ju
skyddsobjekt för skyltarna var ju kvar ju

FL2: Så hur tycker du man ska tänka då om man ser en skylt

SÅ: Jag tänker över huvud taget inte. Nu tänker jag över huvud taget inte. Förr
visste man fan i mej inte. Politikerna sa att allting skulle läggas ner. Men den andra
handen la ju inte ner dom ju. Hade inte Putin börjat gå igång som han har gjort så
hade de bilderna som jag har varit sån fruktansvärt kuriosa.  Och då hade de varit i
böcker redan. Nu börjar Putin upprusta och då får ju Sverige, myndigheter och
staten eld i röven för att bygga upp igen. Vansinnigt. De lägger ner och lägger ner
och lägger ner för att de ska spara pengar. Det är en jävla gråzon och det är en
dubbelmoral något fruktansvärt

FL2: Anledningen till min fråga var att jag ville förstå hur du tänkte, när du liksom
såg skyltarna och ändå tog kort

SÅ: Därför att allting skulle ju läggas ner. Och hade de inte lagt ner dom redan så
lägger de kanske ner dom imorgon. Ja men då har vi ju bilderna redan. Kan du
förstå det. Allting skulle läggas ner. Politiska beslut. De ska läggas ner. Och vi har
lagt ner. Och vi var ju ute, eller Högberg när han började med boken, han var ju
långt långt sen. Han skulle ju börjat mycket mycket tidigare. Då hade han fåt
mycket mycket mer. Mycket bättre böcker och mycket större material. Då fick man
ju eld i röven och fotograferade så fort man ser någonting. För imorgon , det är
inte nerlagt nu men imorgon läggs det ner. Men då har vi redan bilderna. Så
resonerade redaktören. Det tog jag efter också

FL1: Resonerar du så också då

SÅ: Nej man gjorde lika dant. Jag resonerade inte

FL1: Nu när jag tänker efter lite mer här. 2010 och nu är det 2020 och det här är
06. Så egentligen är de inte preskriberade. Men vi har inte pratat med åklagaren om
att det är anskaffning. Men vi konstaterar att det är 06. Ska jag stoppa

SÅ: Björnlokorna eller vad heter de, sjögräsen. Vad heter de

FL2: Ormbunkar

SÅ: Ormbunkar.  Åh, de bara växer där. Åh det var ju så jävla vackert. Och så är
där ner en gång och så är där en liten dörr ner där till en liten bunker. Det ska jag
ohörbart, ah. Se så, ja jävlar

FL1: 36 och 37 har vi tittat på. Än så länge så är det fortfarande den kameran

SÅ: Ja ja. Jag känner igen dom

84

HEMLIG



Säkerhetspolisen PROTOKOLL 

Datum 

2021-01-08 

Diarienummer 

1429521 

30 47 

FL1: Ja du gör det. Och nu är ni inne någon stans eller 

SÅ: Det är en SK 3:a. Där som man, öppnade ytterdörren och sedan så var det in 
då, så är det en kula. Man skulle kunna sitta 3 man där om de skulle gå i skydd, 
bomba eller 

FL1: Så. Det 

SÅ: Jag visste faktiskt inte att den 

FL1: Hade du ett annat namn på den eller 

SÅ: Nej jag hade för mig den hette något annat men det kommer jag inte ihåg 

Sven förevisas bilaga C10_1, Bort~B125-17 p.1 

FL1: Då har ~Och nu kommer det en sån här informationsbild igen 
och det är Clas som har skapat den, troligtvis 2009-09-19. Körbart fram, öppen 
bom sedan länge 

SÅ: Jag vet inte över huvud taget vad det är för något 

FL1: Välj väg som går mot Och så kommer det bilder här nu ä. Det 
här är då 

SÅ: Det var typiskt han att, det snackade han om, att han tog sina vägskyltar, kort 
på vägskyltarna för då vet man vart man ska svänga så är det lättare. Och man 
skulle inte hålla på med kartan. Det kommer jag ihåg 

FL1: Nu tittade vi på bild 2 där det var vägskyltar. Och det är en Nikon D80 igen 
som har tagit bilderna 

SÅ: Du behöver inte köra den för jag vet inte vart det är 

FL1: Nej. De här ligger ju då i en mapp som heter 
Bilder/Bunkers/ 

SÅ: Det säger mig ingenting 

FL1: Vill du inte se på resten 

SÅ: Nej. Jag behöver det inte för det är, det är inte jag som har vart där 

Sven förevisas bilaga Cl 1, R4150~3125-17 p.1 

FL1: Då har vi~ 
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SÅ: Där har jag vart 2 gånger. En gång när Nicklas visade mig och en gång med 
Mies dotter, mellandotter. Man sitter över och tittar ut över havet. Jag gick med 
kryckor, 2 kryckor. Jag kröp upp längs med staketet. Kommer upp och ser denne 
utsikten över Mölle, över hela sund, eller. Alltså det var, oh. Och den gången vi var 
där uppe var det att vi skulle se på .. Beredskapsmuseet har en kustradar utanför 
Helsingborg. Jag kommer inte ihåg vad den heter, Laröd. Och de skulle ha 
motsvarande radar som skulle stå där uppe. Och den var vi uppe och tittade. Jag 
fick bilder på den för den var mycket speciell. För det var runda tunnor som var, 
ja. Du kommer hitta bilder på den. De stod innanför området på det andra 

FL1: Mm. När man tittar här på informationen om bilden så är de här tagna 2010-
06-12. Jag tror jag gör så här. Eftersom jag ser nu att det faktiskt inte har gått, det 
är ju några månader kvar till det är 10 år. Så bara för att inte du ska bli förhörd om 
någonting utan att du är delgiven misstanke så är du även misstänkt för att ha 
anskaffat de här. De vi tittade på tidigare, som , för 
att rätt ska vara rätt här. Så du inte blir förhörd om någonting som du inte är 
delgiven. Här är ju då Casion igen. Den kamera som vi har i beslag. Och bilderna 
är tagna 2010-06-12. Så det är några dagar eftei Om datumen 
stämmer vill säga. Är det något du känner igen 

SÅ: Ja bara kör. Jag vill komma till den som är 

FL1: Känner du igen dom 

SÅ: Ja visst 

FL1: Vad var anledningen till att ni åkte dit 

SÅ: Det var det jag sa till dig, att det var samma Beredskapsmuseet, de skulle ha 
någon sådan radar där uppe som vi skulle ha bilder på, eller jag skulle ha bilder på. 
Den kommer snart, bara kör 

FL1: Ja, här är väl 

SÅ: Bara kör, det är inte det. Men när man är där så tar man bilder ändå 

FL1: Ja det står också Bilde 

SÅ: Ja det ä~ Det är en 

FL1: Ja 

SÅ: Mm, kör. Men det är inte som det gäller. Där 

FL1: Bild 22 

SÅ: Det är den grejen 

FL1: Den lilla 

SÅ: Som är en kuriosa som är sedan nermonterad. Och den finns fortfarande kvar 
utanför Beredskapsmuseet i Laröd på den radarstationen som de disponerar där 
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FL1: På vilket sätt är den kuriosa

SÅ: Den finns inte längre ju. Det är ju kustartilleriet, ska du veta (Vänder sig mot
advokaten). Höjd och sänkbar. Alltså de kunde mäta in på båtarna under sundet om
de skulle skjuta dom. Jag kan inte benämningen. Jag kan inte sånt va. Jag bara vet
att jag har fått vara med på första visningen i den bunkern. Där har vi den
fortfarande till vänster

FL1: Mm, på bild 23

SÅ: Rulla, rulla. Där ska va en bättre bild. Nej. Ja där är Nicklas ju

FL1: Ja på bild 25

SÅ: Där. Nej det är fel

FL1: 26 är fel

SÅ: Där är

FL1: 27

SÅ: Ja nu ser jag inte om själva masten eller själva stativet, det är runt va. Kan du se
det

FL1: Ja det skulle man kunna säga att det är

SÅ: Det är en kuriosagrej. Det är ju en 40-talsmaskin, -40-50-talsradar

FL1: Var det här första eller andra gången du var där

SÅ: Första gången när han visade mig. Jag visste inte om att det fanns

FL1: Ok

SÅ: Och här kommer, titta nu där

FL1: Den bilden eller, bild 37

SÅ: Vi satt där, eller jag satt där ihop med ohörbart när jag var där sen. Denne
utsikten, denne tystnaden. Rulla. Och sedan kommer  det en bild också utöver
Mölle. Oh. Ni kan se vilka färger där är

FL1: 38

SÅ: Ja alltså det var

FL1: Och hur är det  Är det ett skyddsobjekt

SÅ: Jag vet inte det

87

HEMLIG



 J 

Säkerhetspolisen PROTOKOLL 33(47)
Datum Diarienummer

2021-01-08 1429521

FL1: Spelade det någon roll om det var det eller inte

SÅ: Inte när vi skulle ha tag på, eller jag skulle ha tag på den, Beredakapsmusee-
radarn, skulle ta bilder på den. För den var ju innanför staketet ju. Men det måste
den va annars hade den inte fått vara ifred

FL1: Och bild 52 där är det ju en skylt på staketet, en skyddsobjektsskylt

FL2: Hur tog ni er över staketet

SÅ: Jag har inte varit över några staket

FL2: Du har inte det. Jag tyckte du sa att det var staket

SÅ: Nej för fan. Ja uppe på berget. Jag kröp med 2 kryckor upp för berget och
följde staketet när jag kröp upp så jag skulle komma upp i toppen. Jag har inte varit
innanför några staket. Kan du se mig klättra över ett staket. Jag har fan inte kunnat
göra sånt i 20 år ju

Sven förevisas bilaga C12_1, Rapport B125-17 p.1

FL1: Här har Och här har vi information om, informationstexten och det
är Clas som har gjort den här 2009

SÅ: Vad kallade du det

FL1: Bilder/

SÅ: Jo men vad är orten

FL1: Det ä

SÅ: Då behöver du inte visa för det vet jag inte vart det är

FL1: Körbart fram, ej bom och så koordinaterna. Så det är ju det här upplägget på
alla. Jag visar i varje fall för att du ska se

SÅ: Nu, bak i efterhand när vi sitter här och diskuterar och snackar så kan jag ju
fundera på. Han har kört mig rätt kraftigt den killen alltså. För han kan inte ha
varit, jobbat eller varit aktiv på alla dessa anläggningar. För han sa ju att, ja men jag
har tjänstgjort här. För det var därför när vi snackade om att ”Jag har tjänstgjort,
jag har tjänstgjort”. Då har han ju vart i hela Sverige. Jag vet inte, hur var det på
den tiden. Skickades personalen runt på olika anläggningar

Adv: Ja i viss mån kanske

SÅ: Ja det är ingenting som jag känner till. Men varför hade han nycklar då. Fick ni
tag på hans nycklar också när ni fick hans material

FL1: Vi har inte nycklarna i varje fall
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Datum Diarienummer

2021-01-08 1429521

SÅ: Alltså jag har ju bild på han i min mapp där han står med sin jävla
nyckelknippa som han hade hängande i livremmen. Och det var ju en sån hära
bamsig. Och han visste ju för fan, den går till där och den går till där. Om han
visste det eller om han bara körde med det, det vet jag ju inte. Ja du behöver inte
visa för jag vet inte vad detta är

Sven förevisas bilaga C13_1, Rapport B125-17 p.1

FL1: Nästa heter

SÅ: Ja det säger mig heller ingenting

FL1: Det är Clas då igen, 2009, som har gjort

SÅ: Det säger mig ingenting

FL1: Ingen bom, ingen inhängnad, körbart fram

SÅ: Ska du ha en sån för halsen (Sven räcker över en halstablett till advokaten)

Adv: Ja tack gärna

SÅ: För de tar inte för jag kan ha pinkat på det och så vidare ju

Adv: Ja jag struntar i det. Jag tror inte det heller. Tack, tack

FL1: Så här ser det ut

SÅ: Nej du behöver inte visa mig

FL1: Det är en Nikon E5600

SÅ: Jag vet inte vad det är för någonting

FL1: Du är nöjd

SÅ: Ja jag vet inte vad det är för något. Det säger mig ingenting

FL1:  säger ingenting

SÅ: Inte för att snacka skit om någon men om ni har snackat med Nicklas om
detta så tror jag att han kunde snacka om exakt vad detta är för någonting. För han
var ju en sån ingenjörstyp som kunde allt sånt. Vart var du nu

FL1:

SÅ: Säger mig ingenting

Sven förevisas bilaga C14 , Rapport , B125-17 p. 1
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Datum Diarienummer

2021-01-08 1429521

FL1: Det är Bilder/ och det är en Nikon
E57 som har tagit 2006. Så de här bilderna..

SÅ: Jag vet ingenting om det

FL1: Nej. Vart kommer de alltså ifrån

SÅ: Det är ju den aluminiumhårddisken om det är den mappen. Står där inte Fsvb
eller vad står det på min mapp där detta ligger

FL1: Ja det står så här där det är taget. Alltså det står Bilder

SÅ: Nej inte var den är tagen utan från min mapp

FL1: Ja

SÅ: Namnet på min mapp

FL1: Bilder/

FL2: Så står det i din dator

SÅ: Är detta i, där är ju en samlingsbenämning på det som jag har fått av Clas,
skitegrisen. Vad kallas den. Det måste där vara

FL2: Så där står det i din dator i vilket fall som helst. Det här är plockat från din
dator

SÅ: Ja, men det är också då från externa hårddisken. Det är ju kopierat ju. Men står
där inte ett samlingsnamn på vad som kommer från han. Det är så många år sedan
så jag minns inte detta ju. Nej jag vet inte vad det är så du behöver inte rulla längre

FL1: Nej

SÅ: Och har ni inte tittat på Nicklas dator, har inte han exakt samma, hur det också
är benämnt. Och de andra som ni har. Det måste vara sak samma namn,
benämning på dom

Sven förevisas bilaga C15_1 , Rapport  B125-17 p.1

FL1

SÅ: Säger mig ingenting

FL1: Här är också Clas 2009 som har gjort själva informationsbilden. Bommar
förekommer, alla öppna. Nyckel passar ej

SÅ: Varför står där bommar öppna och nyckel passar ej. Var är den realiteten.
Varför ska en nyckel passa ej om där inte är någon bom. Vad menar han med det
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Datum Diarienummer

2021-01-08 1429521

FL1: Bommar förekommer

SÅ: Jasså, bommar förekommer

FL1: Alla öppna

SÅ: Jasså, jaha ok

FL1: Och sedan är det en Nikon D80. Här ser vi då bom som är öppen

SÅ: Ja ja. Nej du behöver inte visa de för mig för jag vet inte vad de är

FL1: Du har aldrig sett de här även

SÅ: Nej jag har inget minne av att jag har bläddrat igenom de för det har inte varit
intressant ju. Det var ingenting som skulle vara till oss ju

Sven förevisas bilaga C16_1, Rapport B125-17 p.1

FL1:  Clas som har gjort informationstexten 2009-12-07

SÅ: Vart var det sa du

FL1

SÅ: Ja men det är  det var de som visade mig de där
också. Och även då Nicklas

FL1: Visade

SÅ: Att där var en grej där uppe

FL1: På plats alltså

SÅ: Ja

FL1: Så här har du varit

SÅ: Ja

FL1: Kommer du ihåg när det kan ha varit

SÅ: Ja det var då när de var här nere

FL1: Mm. Det står att bilden är tagen 2008-07-15 och det är ju då med
bilreparations..

SÅ: Ja

FL1: Så det kan stämma då
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1429521 

37(47) 

SÅ: Ja 

FL1: Och det här är då taget med en Canon Digital Ixus, en sådan som du har 

SÅ: Ja det är det säkert 

FL1: Den här där emot, 2008, så den är preskriberad. Men den här skulle kunna 
vara taget av dig då 

SÅ: Ja. För där ska finnas en bild som inte är vidare populär för en person 

FL1: Här är också, på bild 6 ser du gul skyddsobjektsskylt 

SÅ: Mm 

FL1: Jag tänker, om du då är intresserad av mob-förråd 

SÅ: Ja men när de kom ner så visade dom och man sög ju allt för där kunde ju vara 
någonting som vi inte visste. Bara en sån skylt va 

FL1: Bild 13 

SÅ: Som står på det sättet. Det är ju oh va, inväxt på det sättet inne i. Där är ingen 
som har vart där på 10 år ju. Det är ju kuriosa om nått 

FL1: Väntar du på en särskild bild 

SÅ: Mm. Jag tror jag tog en bild nämligen. För jag vet också att jag sa "Vad fan 
gör du" 

FL1: Nej den var inte med här 

SÅ: Är där inte mer, ok. Där var en bild där som en person klättrade över staketet 
och var inne vid masten. Då kom jag nerifrån så jag sa så "Vad i helvete gör du". 
"Ja men jag måste se hur det ser ut här" för det skulle vara någonting. Jag kommer 
så väl ihåg det. Jag har för mig att jag tog en bild förstår du. Men det gjorde jag 
kanske inte 

FL1: Och det du reagerade på alltså, det var att han klättrade över 

SÅ: Ja. Och det var skitegrisen. För jag tyckte att vad fan gör du. Alltså någon jävla 
moral får där finnas 

FL1: Vi ska inte köra jättemånga till 

SÅ: Nej det här börjar ta slut. Jag får snart stoppa in en sån jävla tablett 

Sven förevisas bilaga C17_1, Rapport~125-17 p.1 

FL1 
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Säkerhetspolisen PROTOKOLL 38(47)
Datum Diarienummer

2021-01-08 1429521

SÅ: Ingenting som jag vet. Du vet ju vilka kameror som jag hade och vilka som är

FL1: Jag ska bara säga att det är Clas som har gjort den här informationstexten

SÅ: Ja så du behöver inte visa mig dom som inte jag har tagit

FL1: Att vi visar, det är för att du ska veta vad det är vi påstår att du har

SÅ: Nej men det har jag aldrig ifrågasatt för jag säger allt det skitet som jag fick av
han. Eller vi fick

FL1: Och det här ska vara taget 2005

SÅ: Och nu bara när vi sitter här så tänker ja att han var en flygvapenkille och han
satt och höll på med flygvapnet och samband och så vidare. Detta kan ju inte vara
flygvapnets grejer ju. Mikael du som känner till sånt. Är detta flygvapnets grejer

Adv: vara det ändå alltså

SÅ: Ja, ok. Nej jag bara tänker alltså man hör att den jäveln har lurat mig satan. Det
är ett brandtorn

FL1: Bild 12 tittar vi på nu

SÅ: Sånt som man hade uppe i skogarna förr när det klättrade upp folk och sedan
stod de och tittade i fall det skulle börja brinna i skogarna ju. Eller var det inte det.
Nej det är ingenting jag vet

FL1: Två till hade jag tänkt att vi tar

SÅ: Ja kör så länge jag orkar. Jag vill liksom ha detta avslutat. Jag tycker det är så
tramsigt så

Sven förevisas bilaga C18, Rapport  B125-17 p.1

FL1: Det är taget med en Nikon D80 och den är tagen 16 juli 2008. Det
var ju då, dagen efter. De var väl här i två dagar, gänget. 2008-07-15

SÅ: Ja de sov över

FL1: Ja precis, och det här är dagen efter. Och den här heter då Bilder/clas
extern/USB_1/Anläggningar/Anläggningar. Så här står det ju Bilder/clas extern.
USB så det här

SÅ: Hur tyder du det då

FL1: Att du har flyttat över det till din dator

SÅ: Mhm, ok

FL1: Men att det är från honom. Så tyder jag det. Hur tyder du det
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Datum Diarienummer

2021-01-08 1429521

SÅ: Ja jag kan ju inte sånt. Där är det här att jag är teknisk idiot på sånt här.
Därför jag inte reder ut det här jävla grejerna ju

FL1: Fast kopiera fattar jag det som att du hade

SÅ: Ja det kan jag. Det har jag lärt mig

FL1: Ja. Så att jag uppfattar det som att det är kopierat över till din dator

SÅ: Ja ja

FL1: Kanske 2017-05-31

SÅ: Nej

FL1: Kommer du ihåg att ni var, dagen efter, på något ställe

SÅ: Det är ju 10 år sedan, 12 år sedan

FL1: Ja fast du har kommit ihåg några riktigt bra

SÅ: Ja men det är. Det vet jag vart det är

FL1: Nu tittar du på bild

SÅ: Det är en vaktkur för den är riven

FL1: Bild 4 är ett hus som du säger är

SÅ: Ja en vaktstuga, eller fikarum

FL1: Hur kommer det sig att du känner igen den

SÅ: Där har jag varit många gånger. Men det får jag inte snacka om för dig vart det
är för det måste ju vara hemligt ju. Men det är som så att när jag blev, och det är
inte långt här ifrån. När jag blev höftledsopererad första gången -07 så blev jag re-
op -08 i mars för jag fick ju sjukhussjukan. Och jag gick i 13 månader med detta
och då gick jag med kryckor för att träna upp mig. Så var där då på ett ställe.
Körde man upp uppe i skogen och parkerade bilen och sedan går där en väg runt
såhär. Och den går högt upp. Och där gick jag, jag vet inte hur många gånger om
dagen. Jag tog kaffe med mig och så körde jag upp där. Gick jag där och lärde mig
gå. Upp och ner för det var stigning, alltså muskulaturen. Upp och ner och då kom
jag förbi den. Så jag har varit där säkert 100 gånger och gått på denne vägen fram
och tillbaka

FL1: Här står det Intern Extra HDD/Bilder/Bunkers/Krister

SÅ: Vid ett tillfälle på senare år så när jag var på Ljungbyheds flygmuseeum, och
där är rätt mycket bildmaterial och grejer i deras museum. Då går man där och
snackar med gubbarna. Så var där en kille i 50-års åldern som visste rätt mycket.
”Ja min farsa han har vart anställd i hela sitt liv” och så vidare. Och jag vet att jag
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40(47) 

satt och plockade ihop bilder och la i en mapp som jag tror jag kallade Kristers 
mapp eller Kristers pappa eller något sånt. För jag ville ha kontakt med hans pappa 
för där var grejer som jag inte visste egentligen vad det var för någonting. Jag visste 
inte vad det var. Var kommer detta ifrån. Och så skulle jag ha det på en USB-sticka 
som jag skulle träffa pappan och kunna visa det. Men jag fick aldrig träffat han. 
Han dog innan. För jag träffade killen någon tid långt efter på museet igen och så 
sa jag till han "Nu har jag samlat ihopa bilder som din farsa kan titta på". Pappa är 
död sa han. Och han hette Krister. Om det är då en bild jag har lagt i Kristers 
mapp, jaha. Det minns jag för att det var sånt som jag tyckte var så konstigt för att 
vissa bilder, kan inte va, jag måste kolla detta 

FL1: Så det var tänkt att du skulle lämna över det till honom för en 

SÅ: Nej lämna över det. Hade jag ju suttit vid sidan av gubben och snackat ju. Det 
måste man ju göra 

FL1. Ok, visa honom 

SÅ: Visa, informera. Intervjua han. Så gör man när man gör en bok. Ja ja, där är 
den. Där är fikastugan. Och sen tog de boet den för jag känner markägaren där 
uppe för han ville kö .t ber et men det fick han inte. a.., det är den här. Det är en 
s 

är de höll på och rensa ut det så ställde dom det utanför 
staketet. Och det var i samband med att jag gick med 1 mkorna. Och 'ag har bilder 
på, jag har inte dom nu utan då har ni dom .u, 

Och de hade ju för fan inte varit mer är, 
t detta stod utanför så att jag trodde faktiskt att, ja det är gamla 

bilder ja, Men jag trodde det var nerlagt nu 

FL1: Mm. Här står det Bilder/Fåda bilder/Fåda bilder/Från MR C 2009 (Bild 7, 
FL1 s anm.) 

SÅ: Då är inte de mina bilder för jag har aldrig skrivit MR C. Då är det nån som, 
kan jag tänka mig att det är Nicklas jag har fått dom av. Och han har fått dom då 
av skitegrisen 

FL1: Ok så de här har gått via Nicklas då 

SÅ: Kan jag tänka mig. Jag kan inte svara till dig men spontant när du säger så, när 
jag läser det. Jag har inget minne av det 

FL1: Vad är det i den textraden som får dig att tänka så 

SÅ: Fåda från MR C. Jag har aldrig kallat nån för MR 

FL1: Ok 

SÅ: Men C, Clas han hettet ju Clas med C 

FL1: Och hur har bilden kommit till din dator 
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SÅ: Då har han väl hatt den med och så har han lagt över den till mig antagligen. 
Eller så har han mailat den 

FL1: Nicklas 

SÅ: Ja, men du vet hur ska jag kunna minnas något sånt 

FL1: Nej 

SÅ: Dom har jag aldrig själv tatt. Så nära har jag aldrig vart 

41 47 

FL1: Och här står det. Nu är vi på bild 8, och det förra var 7 när vi tittade på Fåda 
bilder. Nu är det 8 och då står det Bilder/Niklas/XTEND/Fåda bilder/Från MR 
C. Så att Bilder/Niklas 

SÅ: Ja då var jag inte fel på det 

FL1: Skulle kunna stämma bra ja. Bilder Clas, så det är lite blandat här i din dator, 
varifrån de kommer. Är det här grejer du känner igen 

SÅ: Nej 

FL1: Nej, du kände igen i början bara 

SÅ: Ja. Hupp, vad är det 

FL1: Bild 14. Ja jag vet inte. Här står det Bilder/Niklas/XTEND/Fåda bilder 

SÅ: 

FL1: Ja allt de~ Allt är från samma ställe 

SÅ: Alltså denna här som jag talar om uppe i busk  den hade 
 Det måste du känna till 

Adv: Nej 

FL1: Det här borde vara någon annan då eftersom den kallas fön 

SÅ: a. Det var en PS080, 08 

FL1: Men då är det en annan då 

SÅ: Ja 

FL1: Förutom det röda huset 

SÅ: Det har jag aldrig sett, detta du 

96 

HEMLIG



Säkerhetspolisen PROTOKOLL 

Datum 

2021-01-08 

Diarienummer 

1429521 

FL1: Så det är egentligen det röda huset då bara du känner igen 

SÅ: a det vet 'a vart det är, eller var det fanns. a men där är det. 

42(47) 

FL1: Ok. Och datumet är ju att det skulle ha varit den 16 juli som ni var där. Alla 
är ju inte därifrån 

SÅ: Där har jag inte vart 

FL1: Nej alla är inte från den tiden. Det var ju bilderna i början 

SÅ: Där har de ju varit innanför ju 

FL1: Innanför 

SÅ: Innanför staketet ju. Steketet går här borta för fan, längs med vägen 

FL1: Det här är Bilder/Bunkers/Krister. Så det är den där mappen som du gjorde 
iordning 

SÅ: Mm, som jag då inte visste så det var därför jag försökte få fram vart det skulle 
va 

FL1: Jag ska se vem det är som har tagit den. Vi tittar på bild 20 och då är den 
tagen 2008-09-08. Så det är ju inte då när gänget var här 

SÅ: Sen måste du ha klart för dig att jag vet ju när gubbarna kom hit men jag har ju 
också blivit klok på att de var ute och sprang, mycket annat som inte jag fick reda 
på. Och jag frågade inte heller efter för den delen. Det är min bild, den har jag tatt. 
Den har jag haft som skrivbordsunderlägg 

FL1: Vi ska se vilken bild det är, bild 23. Ja det stämmer. Det är din Casio 2005-07-
28 är den tagen 

SÅ: -05 

FL1: Ja, kan det stämma eller 

SÅ: Det minns jag inte. Ja ja, första gången när jag opererade mig -03. Jag var ju 
upp 08 i mars och sen var jag 13 månader. Där gick jag hela -04 och-05, japp. Det 
var då när jag har gått där förbi 

FL1: Och sedan har du lagt den i den här som ska visas för Krister. Vad är det för 
någonting 

SÅ: Det är hemligt. Jag trodde att det var nerlagt. Jag trodde det va men tydligen är 
det inte det. Eller så är det för jag har inte vart där sedan dess ju. Det var den här 
gamle, fan skulle haft Högberg här eller boken. Där skulle vara sovplatser till 150 
man, ledningscentral, ja. Ja jag kan inte sånt alltså 
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Datum Diarienummer

2021-01-08 1429521

Adv: Nergrävt då

SÅ: Nej nej. I berget. Insprängt i berget. Och bara en sån bild va, som den. Det är
ju en kuriosabild ju. Om det nu är nerlagt och där finns ju inga skyltar. Är det inte
nerlagt eller återtaget. Ja det vet ju inte jag för jag har inte..

Sven förevisas bilaga C19_1, Rapport B125-17 p.1

FL1: Då ha

SÅ: Ja det säger mig ingenting

FL1. Och det är också en sån här informationstext till från 2008 som Clas har
skapat. Inga skyltar förekommer står det här

SÅ: Det är ingenting som jag vet nånting om

FL1: Och det är en Nikon D80 som har fotograferat och det är gjort 2009-08-15

SÅ: Nej det är ingenting som jag vet någonting om. Alltså man får, jag vet inte hur
mycket där var i den där satans hårddisken. Men när där kommer så mycket och så
skummar man över. Nej här är inget intressant. Ja då sitter man inte och tittar. När
man då ser att detta är inte Skåne då skiter man i det. Man bara drar över det och
man tittar inte på det ju. Så det är därför att, tyvärr kan jag inte svara på såna grejer

FL1: Jag tänkte att jag skulle visa ett mail också innan vi slutar.

Sven förevisas bilaga A5, utskrift av mail Från Sven daterat tisdag 24 september 2013 20:16
till ett stort antal mailadresser

FL1 : Först ska man titta på det som är underst. Från Sven, svenpalandet, tisdagaen
den 24 september 2013 kl. 20:16. Och sedan har du en förteckning över alla du har
skickat det här till. Ämnet är LS-tornet.se och sedan står der: HALLOJ! Sidan Ls-
tornet, har blivit ”hackad”, och kommer EJ att återuppstå. /sven. Kan du berätta
om mailet

SÅ: Jag vet inte vad jag ska berätta. Ställ en fråga istället, inte bara så rent allmänt
för jag vet inte riktigt vad du menar

FL1: Vad är din första tanke när du ser mailet. Vad är det för någonting

SÅ: Ja det är ett mail och jag vet till vem det är. Han lever fortfarande även om han
är jävligt risig

FL1: Du vet till vem det är

SÅ: Ja ja, oja

FL1: Ja men det här mailet, det är skickat till alla de här
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SÅ: Ja visst. Det är många av gubbarna

FL1: Ok

SÅ: Skitegrisen är där och Berglind och Svanstöm. Nej jag känner igen de flesta
namnen här. Jag kommer inte ihåg dom ska jag säga, vem det är men jag kommer
ihåg namnen. Många av dom är folk här omkring

FL1: Du kan ta lite tid på dig. Är det någon av de här som du inte känner igen

SÅ: Ja det värsta är, med mina många tia-attacker som jag har fått, det har satt mig
på minnet att jag kan inte placera ihop namn och ansikte längre va, tyvärr. Men den
han vet jag vem det är. Han känner jag. Den benkar, han kan du gå ut på nätet och
googla på. Det är en kille som har stora, mycket fortifikation i hela Europa. Ute
och fotograferar. Jansson, det vet jag inte. Loodberg kan vara en, kommer inte
ihåg. Bliss, det vet i fan. Bunkernisse, det vet jag inte heller. Kille man aldrig har
träffat men det var antagligen en sån som har delgivit material vid något tillfälle
eller hört av sig. Skitegrisen är där. Fortifikationsverket. Det kan jag inte placera in.
Har fortifikationsverket ett hotmail. Det kan de inte ha

FL1: Nej precis. Så det kan inte vara Fortifikationsverket

SÅ: Nej

FL1: Helt rätt. Så vem kan det vara då

SÅ: Ja det vet jag inte. Göran Berglind. Svanström, det var ju Hans ju. Jurgen 2 vet
jag inte. Karl den XI

FL1: Jurgen 2 hade du där också. Är det någon du känner igen

SÅ: Nej. Dahlblom, ja men det är Dahblom, det är en av redaktörerna ju

FL1: Louis Carlsson

SÅ: Nej. Svantesson. Varför är det några med svart text

FL1: Det verkar som att där är namnet utskrivet i din adress

SÅ: Ah men Mats. Ja fan, gamla urmakaren. Jag tror han bor i England nu. Han är
pensionär. Han träffade en engelsk madam. Jag har inte snackat med han på 5-6 år.
Mats Nässert, det är smålands militärhistoriska samling. Där har jag skänkt också
mycket grejer och lämnat allting. Mats Nordström, det är han som har alla
anläggningarna som jag sa vi kan, i Skåne som han arrenderar och äger och Lgc-
Sländan, museet. Per Andersson, nej det säger mig ingenting. Simon, Simon det är
en författare. Han har skrivit böcker. Jag har inte de böckerna kvar för de har jag
skänkt till museet, men om gamla uniformer och så vidare. Jag tror han jobbade
uppe på Krigsarkivet. Sten vet jag. Han lever fortfarande men inte så länge till. Sm,
det här jävla, det vet jag inte vad det är för ett nummer. Tommie vet jag inte.
Wallen, det vet jag inte heller. Måste vara tekniska föreningen på Tetrapak.com. De
hade ju en ingenjörsförening och han, om det nu är den. Så om ni går ut och
googlar på Lgc Sländan så fanns där en dokumentation. De hade gjort ett
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studiebesök i Lgc Sländan, museet. Och det var Tetrapaks tekniska förening som
hade gjort det och det var nog fan han Göran som hade skrivit det

FL1: Den här författaren då, Simon. Vad är det för typ av böcker

SÅ: Jag tror det var gamla uniformer han hade skrivit om. Jag fick en bok av han.
Jag träffade han. En gång så blev vi inbjudna till Göteborg. Så vi skulle se på nån
av de civilförsvarsanläggningar som finns i berget. Där finns två stycken. Och han
bodde i Kristianstad eller Höganäs. Så vi åkte ihop. Det var därför jag fick kontakt
med han. Och det var väl då jag fick boken. Det är så många herrans år sedan

FL1: Hur fick du kontakt med honom från första början

SÅ: Bra fråga. Fort & Bunker, -04 -05, de här studieresorna. Kan jag tänka mig.
För det är där som alla kontakterna kom ju. Allting är ju för Sveriges största
militärhistoriska författare Leif Högberg. Han är ju pappa till allting. Men han vill
ju inte tillstå att ni har vart hos han för han är ju så kränkt över att ni över huvud
taget skulle misstänka han och han har ju ingenting hemma. För det har han
informerat mig från första början. För vi diskuterade detta. Allt ditt material, Leif.
Han har skrivit 11, 12 eller 13 böcker har han skrivit. Så sa jag, fan var har du ditt.
Tänk om det blir inbrott eller brinner. Du, varje kväll lägger jag över det till en
server som ligger någonstans uppe i Stockholm. Jag har ingenting hemma sa han

FL1: Du sa Krigsarkivet också på den här Simon

SÅ: Jag tror att han jobbade där

FL1: Varför tror du det

SÅ: Jag har för mig att han snackade om det nämligen. Men du vet, jag har fått för
mycket och sånt är ointressant. Men vissa grejer reagerar man på

FL1: Ok, om vi tar då själva utskicket till den här gruppen. Sidan Ls-tornet

SÅ: Varför undrar du det

FL1: För att jag vill förstå mailet

SÅ: Därför att jag startade en sida som jag talade om för han 08:an i Malmö. Det
blev ju från början så att det skulle bli en liten in-put till Fort & Bunker när vi höll
på med boken. Så började dom, det blev ju lite PR men det blev ju en massa annat
skit ju. Och sedan försvann den, eller den blev hackad. Och det var ju det som jag
körde ut till folket, så att de visste. För de kom inte in ju. Och det var ju det som
Sten, han var ju, rätta mig nu. Vad heter det när flygplan kraschar och så sätter de
upp en utredning, sätter de folk till det. Vad heter sånt

FL1: Kommission

SÅ: Haverikommission. Han är ett år äldre än vad jag är. Han hade dubbeldäckare
och körde konstflygning. Han hade en tjej som stod uppe på vingarna. Det minns
jag sen många herrans år. Han har fått tre eller fyra strokar nu så han är inte nått
vidare med att ha att göra. Så fort det var något plan som kraschade så blev han
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inkallad för han hade en sån fruktansvärd kompetens dennne killen och han hade
en flygverkstad eller vad man nu ska kalla det, hangar i Eslöv. Stoneab hette det
företaget. Det finns inte längre. De har lagt ner det. Och det var han som, han
skriver om Unga vingar. Då hade de en avdelning där de lärde, tog upp yngre saker
som fick lära sig att flyga så att intresset skulle växa så att de till sist skulle ta
certifikat själv. Och det var det som han var på mig sedan även per telefon. Hur i
helvete, att du inte gjorde någon backup. Det har ju till och med dom på Unga
vingar. Nej men jag begrep ju inte detta. Jag begriper det fortfarande inte. Min
backup var att jag försökte lägga över och försökte sortera i mina jävla hårddiskar.
Jag har aldrig förstått detta

FL1: Så de här personerna då som du har mailat till, de är med i det här LS-tornet
som du har

SÅ: De var väl det på den tiden. Det kommer jag inte ihåg. Jag säger inga namn
men där är ju vissa av gubbarna som är mycket goda vänner som vet exakt vad
som har hänt, som jag kommer kontakta i morgon bland annat och informera dom
om detta

FL1: Det kan jag säga nu så att inte det glöms bort, att det är ju yppandeförbud
även på det här förhöret

SÅ: Du, kära du. Jag har tre månader kvar att leva. Jag skiter väl i allting

FL1: Jag vill bara säga det så att du vet

SÅ: Vad ska ni göra. Ska ni gräva upp mig

FL1: Nej men det du ska göra är att låta bli att prata om förhöret med andra

SÅ: Men jag har ingenting att skämmas för Lena

FL1: Nej men det handlar inte om att skämmas utan det handlar om rikets säkerhet

SÅ: Detta är inte rikets säkerhet med någon av dessa gubbarna som står här

FL1: Den diskussionen kan du ta sen med Mikael eventuellt om du vill prata mer
om det. Men det jag undrade, hackad. Hur fick du känslan eller vetskapen

SÅ: Helt plötsligt så försvinner ju sidan ju

FL1: Ok

SÅ: Och sedan kontaktade jag One.com som var bolaget som jag betalade för. Och
då sa dom att, nej bilderna försvinner och jag vet inte vad de försökte förklara sig
för. Det minns jag inte. Men jag hade ju ingen backup så den kunde ju inte
återuppstå

FL1: Men hackad för mig det är att någon annan

SÅ: När någon annan har gått in och förstört den
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FL1: Ja. Det är så du också tänker när du skriver

SÅ: Ja till 100 procent

FL1: Ja. Fick du någon klarhet i vad som hade hänt

SÅ: Nej. Åter igen, de här jävla 08:orna som sitter där, snärtorna på 25 år som man
kommer och talar med per telefon. De är ju så jävla nonchalanta och jävla lappjävel
nere i Skåne, ni begriper ju ingenting i princip ju. Och jag begrep ju inte det heller
ju. Så det var synd för att. Sen försökte jag starta upp den igen ju, och stoppa in
bilder. Och sedan släppte jag den till han Thomaz Gustafsson som du har sett
överlåtelsehandlingarna i min mapp för där finns allting. Och sedan enligt vad
någon av gubbarna sa för några månader sedan så ligger den sidan nere också. Det
står att den, i väntan på Mats Ljungqvist eller vad där stod. Så där har ni tydligen
varit också ju. Men det är inget sånt som jag bryr mig om

FL1: Är det någonting som jag inte har tagit upp idag men som du

SÅ: Ja jag undrar, vad är på gång och ska hända om detta. När får jag tillbaka min
dator så att jag kan gå ut och läsa tidningen och jag kan göra mina fakturor hemma.
För jag kan snart inte åka till biblioteket två gånger i månaden i Höör och göra
mina fakturor

FL1: Ska vi göra så att vi avslutar förhöret så kan vi prata om de detaljerna utan
förhör. Då avslutar vi när klockan är 16:30

2525
Insp
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70063 Mottagare K-nummer

Insp 0105-K057-19

Postadress Besöksadress Telefon Telefax E-post/Internet
Box 12312 Bolstomtavägen 2 010-568 70 00 010-568 70 10 sakerhetspolisen@sakerhetspolisen.se
102 28 Stockholm 171 69 Solna +46-10-568 70 00 +46-10-568 70 10 www.sakerhetspolisen.se

  

Förhörsprotokoll

Hörd person
Efternamn, förnamn: Åkerberg, SVEN
Personnummer/Födelsedatum: 521024-3951
Roll: Misstänkt

Förhörsinformation
Förhörsdatum: 2021-11-17
Förhör påbörjat/avslutat: 11:20 –
Plats Svens Åkerbergs bostad.
Tolk (språk): Ingen tolk närvarande (-)
Förhörsledare: FL1: 70063

FL2: 70553
Övriga närvarande: Offentlig försvarare, Advokat

Mikael Nilsson.

Övrig information
Utskrivet av:

Anledning till förhör
Kompletterande frågor till tidigare delgiven misstanke.

Berättelse

FL1: Då har vi förhör nummer fem med Sven Åkerberg, han ska höras som
misstänkt i ärende K057-19. Dagens datum är den 17 november,
personnummer är 521024-3951, platsen är den misstänktes bostad. Övrig
närvarande är offentlig försvarare advokat Mikael Nilsson och det är
kompletterande frågor till tidigare delgivna misstankar avseende brottet
grov obehörig befattning med hemlig uppgift.
Då ska vi så, jo men den är på också. I sista förhöret Sven så gick vi igenom
nitton försvarsverk som du fick se bilder och information om och nu så
kommer jag och gå igenom sjutton stycken andra. Och det är information
som vi har hittat på din dator som vi har i beslag. Så vi kommer och börja
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med information avseende ett försvarsverk som heter

MT: Det finns ingenting i Skåne som heter så.

FL1: Nej, men det är ändå information som vi har liksom hittat på din dator.

MT: Jag har ju fått med inkorgen.

FL1: Ja.

MT: Tips ju.

FL1: Vi ska öppna den, det blir lite så här mörkerseende men C20.

MT: Det är ju, faktum är ju att i och med att Fort och Bunker började och
han skrev sina veckobrev när vi var ute med turerna, i princip en till två
gånger i veckan, det står en del -08, -09 inför boken ”Spår av ett försvar”.
Då gjorde, då skrev ju redaktörerna sina veckobrev ju, då var det ju att Sven
han var med där och där och det var ju, då blev det en omgång med, då var
man ju känd ju och det skickades ju kors och tvärs till mig så att det och det
men, vi tog emot allt med glädje för vi trodde ju, vi visste ju inte vad det var.
Visste ju inte om det kom någonting, så jag skickade detta vidare till
gubbarna eller dem kom hit och läste av det och när fan detta är ingenting
som har med Skåne, det har inte vi med och göra.

FL1: Nej, precis men…

MT: Sen blev skiten bara liggande där och sen fortsatte det, det till och med,
till ni tog min dator till och med 14 när jag inte orkade mycket mer, så
slutade dem ju. Eller om när jag inte svarar eller jag svarade i nattmössan,
som jag vill uttrycka mig, att dem, så blev jag av med det till sist ju, men det
värsta är ju att Leif Högberg och kompani, alltså Fort och Bunker
redaktörerna, det är ju dem som körde fram mitt namn och att oj, oj, oj, det
var ju så intressant att Sven på landet han kunde och bjöd på träffar och så
vidare. Legenden kallade dem mig, ja, jag vet inte allt. Ja, det var bara en
parentes.

FL1: Ser du det som visas på skärmen där?

MT: Jag vet inte vad det är.

FL1: Det är en, en infofil/infoblad
station.

MT: Ja, jag läser, jag läser. Men det är i Stockholm eller Stockholm, det är
uppåt i landet.

FL1: Ja, det är Sverige i alla fall och det är information som omfattas…
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MT: Och då kommer detta ifrån den, den mappen som kom från FG.s…

FL1: Men om jag får förklara Sven, den här informationen som finns på det
som visas på skärmen, det är information som omfattas av
försvarssekretess och menligt och ha, så det här får, det här får man inte ha.
Även om du fått det från andra så är det…

MT: Ja, ja, ja, nej, men det är väl som Lena sa sist att varför kastade du inte
det då.

FL1: Precis.

MT: Ja och då får jag väl säga som så att jag har ju snackat med
redaktörerna om det, om allt detta va och de sa dem att ja men fan, det kan
ju bli, att det hade blivit material till en ny bok där.

FL1: Mm.

MT: Så därför har dem inte heller kastat det. Och när detta blir aktuellt att
detta inte skulle vara med i boken, eller när boken släpptes, då ställde jag
mig frågan, fan här är jag mycket som inte är med, för jag fick ju en bok som
tack. Och då säger dem ju att, nej, vad fan det, det var inte i Skåne men fan,
man slänger inte sådant man en gång har fått, för det är ju kuriosa, om 20
år är det kuriosa ju. Det  ligger något där i det, det är ju sant ju.

FL1: Så är det sant men samtidigt är det information som omfattas av
försvarssekretess, så det är liksom två.

MT: Ja, ja, det ifrågasätter jag inte.

FL1: Men känner du igen det där?

MT: Nej, jag har aldrig, jag vet inte om jag har, gubbarna har gått, suttit och
gått igenom allt vad jag har fått. Men jag har inte, var där ett Skånenamn så
tittade jag på det annars intresserar det mig inte.

FL1: Vi tittar på det andra som heter ilaga C30.

MT: Ingen aning.

FL1:  du vad det är?

MT: Ja det är en sådan som vi har upp vid (ohörbart 00:05:23) 

FL1: Precis och det är ett infoblad över den och det är koordinater och så
står det, passera två öppna bommar, före områdesbommen, nyckeln
passar, helt ödemark i den närmsta omgivningen. 

 (ohörbart 00:05:41)) placerad.
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MT: Du behöver inte sitta och rabbla sånt för det säger mig ingenting men
jag ville återkomma till, det är detta om kommer från Stockholm, Clas eller
var det från CB.

FL1: Vart det kommer ifrån vet du nog bäst själv. Utan det är så vi, vi…

MT: Nej, men jag kan inte hålla reda på det va. Men det är
Stockholmsgrejer.

FL1: Nej, men vi har hittat det på din dator.

MT: Ja, ja.

FL1: Ja.

MT: Men det ligger i en mapp som kommer från CB eller Clas Bergesjö.

FL1: Ja.

MT: Ja, det är rätt.

FL1: Precis.

MT: Då är det den skiten som kom där.

FL1: För oss Sven, när vi går igenom din dator, så har ju du den här
informationen i din dator.

MT: Ja, ja.

FL1: Och då blir ju misstanken gentemot dig.

MT: Mm.

FL1: Mm, det är så det funkar.

MT: Sen hoppas jag ju att ni har, ja men så långt (ohörbart 00:06:22)  ni har
sett att jag har varit i Göteborg en gång, två, tre gånger. Jag är skåning. Jag
har varit uppe på Flygvapenmuseet en gång. Jag har varit på batteri
(ohörbart) andra visningen. Jag har ju, ja 1974 var jag uppe i Åre och körde
motorcykel upp där va. Så, Skåne kan jag.

FL1: Men då tycker jag vi kan, förslaget sen är att vi gör så här då, att vi går
igenom de här försvarsverken. Jag visar dig det vi har, det som vi har hittat
på din dator och så går vi igenom det, sen kan vi ta ett allmänt prat om det
efter i sådant fall.

MT: Mm.

FL1: Men det blir ändå några frågor jag vill ställa till varje grej. Känner du

106

HEMLIG



 J 

Säkerhetspolisen PROTOKOLL 5(40)
Datum Diarienummer

2021-12-20 1863256

  

igen den här informationen?

MT: Nej.

FL1: Är det du som har skapat den här?

MT: Nej, nej, nej.

FL1: Nej.

MT: Hur fan skulle jag….

FL1: Det vet man aldrig, det kanske är oanade tekniska kompetenser?

MT: (ohörbart 00:07:15)

FL1: 

MT: Den har jag läst om på för några månader sen i tidning, är det inte det
där som är en datorhall nu. Blev den inte såld till att bli en datorhall.
Någonstans.

FL1: Och så är det här också.

MT: Nu snackar du, jag vet inte vad de här jävla namnen, förkortningarna
betyder.

FL1: står det för.

MT: Ja för jag, vi har ju en….

FL1:  det också.

MT: …här utanför motorvägen, uppe om nu  är motorvägen, så
nu ser man, jag såg den för antal år sen.

FL1: Mm.

MT: Och det är så att mina bekant, dem, dem jag, mina bekanta, de flesta är
döda nu va. De jävlarna har ju varit civila ingenjörer allihopa va och jag,
tyvärr är jag bondpojke så jag har inte någon sådan utbildning och de
snackar om sin ja och jag kan inte reda ut, har ännu inte
lyckats reda ut. För den ena av gubbarna han har en sådan anläggning här i
Skåne.

FL1: Mm.

MT: Som han, antigen renoverar han den eller så har han köpt den va. Och
där är en massa sådan här jävla  jag sa va.
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FL1: Precis.

MT: Men jag reder inte ut vilka.

FL1: det behöver du inte göra heller.

MT: Ja, nej. Så jag vet….

FL1: Är det någonting du känner igen det här Sven?

MT: Nej, nej.

FL1: Är det du som har skapat den?

MT: Nej.

FL1: Vart kommer den ifrån?

MT: Och när…

FL1: Om du kan svara kort på vart den kommer ifrån då?

MT: Vet jag inte, ja det är ju skitegrisen.

FL1: Mm.

MT: Du vet vad jag menar med skitegrisen? Du har hört det förr?

FL1: Ja men du får gärna sätta namn på det igen.

MT: Det ä Clas, stockholmaren.

FL1: Mm.

MT: För allting sånt, för han skriver, han hade alla sina jävla nycklar i fickan
och han skrev allt sånt, det vet jag, att han hade, han skrev, han skrev, han
visste det och han visste det och han visade sina pärmar när han satt här.
Hela jävla köksbordet var ju fullt med sådant skit.

FL1: Vi har bilaga C21, då Det är också en
Känner du igen det här som förevisas på skärmen Sven?

MT: Jag vet inte vad det är ens en gång.

FL1: Nej.

MT: uppe i Stockholm va?

FL1: Ja, det står så där i alla fall.
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MT: Ja, ja men du bor uppe i fjollträsk, så då borde du veta.

FL1: Jag bor ju faktiskt inte där om man ska vara riktigt ärlig.

MT: Jaså. Han tillskriver att det hör fjolleträsk.

FL1: Hemlig ort.

MT: Ja.

FL1: Men vill du placera mig där så får du placera mig där.

MT: Nej, det gör alla stockholmare, det är ett fjollträsk alltså.

FL1: Vart går gränsen då?

MT: Vad sa du?

FL1: Vart går gränsen för att vara stockholmare?

MT: Nej, det vet jag inte ska jag säga dig.

FL1: Nej.

MT: Men norr om Hässleholm, norr om (ohörbart 00:10:11) ni är lite
speciella där uppe.  Jag har…

FL1: Jag tror det är ömsesidigt.

MT: Nej, men det är bara så här att jag har ett par bekanta, 
 Jag har ju

blivit lurad av folk. Jag tror ju, alltså som jag sa…

FL1: Är det dem som var skitegrisen eller?

MT: Han var, ja, framförallt den också. Han är en annan sort.

FL1: Det har du pratat om förr också.

MT: Ja. Ja, vet du jag tycker det är skrämmande alltså.

FL1: Vi Det är också information som hittats å din dator Sven,
så vet du vart den kommer ifrån. Så därför frågar jag dig, har du sett det
tidigare?

MT: Ja det är, kommer den på samma mapp så är det samma person,
skitgr…eller (suckar).

FL1: Så position över det som är ch så är det text,
beskrivande text där också.
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MT: Ingen som helst aning vad det finns och har aldrig varit där och har
aldrig tittat på detta heller.

FL1: Tar vi tre…

MT: Har du ingenting från Skåne som jag kan svara på?

FL1: Ja men kanske

MT: Samma ingenting.

FL1: Är inte det Skåne då?

MT: Jag har aldrig, jag har ju, har jag aldrig hört talas om.

FL1: Mm, det är ett infoblad och det är bilaga .

MT: Det finns ingenting som heter .

ADV: Jag vet inte.

FL1: Nej, inte jag heller, men känner du igen det här?

MT: Nej, nej.

FL1: Nej.

MT: Och sån information som det står skrivet, om du går in på, tittar i mina
mappar på det som vi tog in för boken, där står ingenting sånt, för jag har
inget, jag har aldrig ägt en GPS.

FL1: Nej.

MT: Jag vet, jo, men jag har fått en GPS men jag vet inte hur den fungerar.

FL1: Nej.

MT: När jag hade den i gamla bilen, jag vet inte hur, jag fick aldrig igång
den, för jag klarar inte av den tekniken.

FL1: Nej.

MT: Och sånt.

FL1: Här har vi bilaga C22 nu över .

MT: Nej, ingen aning. Ingen aning.

FL1: Känner du igen det här?
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MT: Nej.

FL1: Vad tror du det kommer ifrån informationen?

MT: Det är samma mapp som skitegrisen ju. Måste det vara. Måste det vara.

FL1: Hur kom det sig att du spara, hade det kvar?

MT: Det var det som jag höll på och talade om för dig för en stund sen att
som, om du hörde vad jag sa att, fan man slänger ingenting för det kan ju
bara längre fram. Om 20 år så kan det kanske bli en ny bok. Allting skulle ju
läggas ner.

FL1: Vi har bilaga C32 här, 

MT: Nej, vet inte.

FL1: Med infoblad…

MT: Skidbacke, det är ju för fan i Norrland ju. Det är norr om Stockholm
åtminstone.

FL1: Nej, inte te.

MT: Det vet jag inte du.

FL1: Men det är ingenting du känner igen eller?

MT: Nej, nej.

FL1: Jag kommer ställa lite samma frågor ändå men är det du som har
skapat den?

MT: Nej.

FL1: Du får ha överinseende med det, men det blir lite samma lika, frågorna
på det här. Vi har bilaga C35. Det är också ett infoblad över

MT: Är det där som de hade  och allting i
heter det, nej. Nej, jag vet inte vart det är.

FL1: Och sen är det…

MT: I och med att allting där är, jag har aldrig skrivit ner någonting, vad
någonstans, fan även om det är i Skåne. Det var det man kommenterade så
var det någonstans i Skåne eller någonstans i Sverige.

FL1: Varför skrev du inte ner det då?
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MT: Jag har aldrig vetat vad det var. Alltså jag vet att hittar jag den, min
radar här uppe i busken, inte fan skriver jag var den är i.

FL1: Och…

MT: Varför skulle man skriva vart det är. Jag skriver inte vart jag bor heller
ju och det är så många gånger som jag har haft folk som har klättrat i mitt
Ls-torn här ute som har hittat det på nätet. De satt och scannade satelliten
och hittade nätet. Ja vad fan, trillar de ner så är det jag som är ansvarig.

FL1: Mm.

MT: Man ska ju aldrig skriva ut.

FL1: Nej, det ska man vara försiktig men . Då har vi bilaga C29 här. Sven
et här.

MT: Det är ingenting som…

FL1: En 

MT: Varför finns där ingen förbudsskyltning där om detta är så jävla
hemligt?

FL1: Ja, det kan ju vara skyddsobjekt även fast det inte är förbuds skyltat.

MT:  Ja, det har jag  fått informerat om ja. Men hur fan vet om att det är
någonting, vem ska man fråga (ohörbart 00:14:56) för att…

FL1: Försvarsmakten lämpligtvis kanske.

MT: (gör ljud)

FL1: Man kanske kan fråga Försvarsmakten om man är osäker.

MT: Ja, nej, för det har jag funderat på många gånger efter de här åren, att
men fan där var mycket som inte, ja det var ju nedlagt, för det var borta.

FL1: Sen har vi bilaga C23.
Körbart fram till bom, nyckel passar ej, ny profil på nyckel, kort promenad.

MT: Nej, jag vet inte vad du…

FL1: Känner du igen informationen?

MT: Nej.

FL1: Är det du som har sammanställt den?
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MT: Nej. En kort, en kort kommentar på det hela där att, en promenad, ja 
vad fan jag kan inte gå 40 meter. Det har jag inte kunnat de sista 5-6, ja 
okej, -08 kunde jag längre, då gick jag med kryckor. 

FL1: Mm. 

MT: Sa mig ingenting. 

FL1: Vi tar bilaga C24 

11(40) 

MT: Ja det är typiskt skitegrisen alltså, för jag vet ju att han, han var så noga 
med. 

FL1: Vi tar bilaga C25 här också 

MT: Nej. 

FL1: Det var bilaga C25. Bilaga C26. 

MT: Har du ingenting som jag kan? 

FL1: Kanske kommer det sen, men vi, vi går igenom de här sista, och sen får 
ni prata.... 

MT: (suckar) 

FL1: ...över samtliga, för jag tror det blir samma lika svar på de här. Då har 
vi bilaga C26. och så ett kartutsnitt. 
Någonting du känner igen Sven? 

MT: Nej. Vad är, vänta, 
ill vänster. 

FL1: Mm. 

MT: E20, Vaggeryd E20. Inte här med...Nej, jag vet inte. 

FL1: Nej. tar upp bilaga C36. Det är en 
över vart den står. 

MT: Jag kan inte simma ens en gång, så jag kan inte ta mig till någon ö. 

FL1: Sen har vi bilaga C27, också en 

MT: Är detta grejer som fortfarande är aktiva? 
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FL1: Ja, det är det. Försvarsmakten så är det, det är information som 
omfattas av försvarssekretess med tjänste(ohörbart00:17:51). 

MT: Det är ingenting som skulle läggas ner innan de började bygga upp 
igen? Det vet du inte? 

FL1: Nej, det har varit och är skyddsobjekt, aktiva grejer. 

MT: Jaså, så det var inte aktuellt att det skulle avvecklas? Det vet du inte? 

FL1: Nej, det kan jag inte svara på. Men det har alltid varit i så att säga 
militärt bruk, så att säga, omgärdat av försvarssekretess. 

MT: Ja, ja då har du, det är ju aktivt ja. 

FL1: Mm. 

MT: Mm. 

FL1: Sen har vi det sista försvarsverket här, det är en 

MT: Mm. 

FL1: Är det du som har skapat alla de här? 

MT: Nej. 

FL1: Vart har du fått dem ifrån? 

MT: Troligtvis är det från Stockholm. 

FL1: Ja. 

MT: Clas, ja det är från CB, skitegrisen. 

12(40) 

FL1: Och du har ju själv tidigare svarat på varför du sparade informationen, 
så jag tänker inte ställa den frågan igen. Så, det som du nu har blivit, som vi 
har gått igenom 

MT: Ja men du talad-

FL1: Va? 

MT: Du 

FL1: Ja precis, det är i första förhöret, 
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MT: Okej, okej.

FL1: Och nu va

MT: Okej.

FL1: Som du är liksom misstänkt för innehav av, det här är information som
vi har anträffat hemma eller hemma hos dig eller på din dator, som är tagen
i beslag. Sen när vi gått igenom din dator, så har vi hittat mejl som du har
skickat till andra personer och i dem mejlen…

MT: Eller svarat på.

FL1: Ja eller svarat på men du har skickat i alla fall. Oavsett om du har
svarat eller skickat…

MT: Ja.

FL1: …så har liksom mejlet kommit från dig till dem.

MT: Ja.

FL1: Ett utgående mail man kanske kan säga då.

MT: Ja.

FL1: Och i de här mejlen som kallas lektyr så är det…

MT: Vad sa du?

FL1: Det kallas lektyr, det här mejlet. Du ska få se mejlet snart, så är det
elva försvarsverk som du, som vi kommer påstå att du har röjt genom att
du skickat information om dem till andra personer. Du reagerar när jag sa
ordet lektyr?

MT: Ja.

FL1: Varför det?

MT: Jag menar för jag, jag kan inte få in i huvudet att jag har nått, vem
skulle jag ha skickat lektyr till?

FL1: Vi kan titta på det.

MT: Du ska tänk på att…

FL1: Då har vi….

MT: Ett ögonblick.
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FL1: Mm.

MT: Kommentar, parentes.

FL1: Ja.

MT: Att hade ni kunnat väntat fyra dagar till så hade ni ju kunnat ta tårta
med så hade det varit fyra års jubileum sen ni var här.

FL1: Mm.

MT: Och detta är fyra år sen och in, och när jag tittar i min dator, när är
dessa skickade? Är det -14, -13, -14?

FL1: Vi kollar på det så får vi ta….

MT: Ja, varför, jag vill bara säga det redan nu alltså, hur…

FL1: Länge sen och så?

MT: …med, med min sjukdomsbild….

FL1: Absolut.

MT: …och den skiten, jag kommer inte, jag har drabbats så mycket.

FL1: Jag förväntar mig inte att du ska liksom kunna svara och minnas exakt
heller.

MT: Nej, för det uttryckte sig din kollega Lena att åh ja, åh ja, så att det är
därför jag menar.

FL1: Vi kan läsa här, och det här är som en sådan forensisk rapport som
kommer ifrån jobbets sfär. Det är ett mejl som är från dig, Sven på landet,
som är skickat till Göran Wallèn. Göran.wallen tetrapack och
harjeberg@telia.com, Harjeberg?

MT: Ja.

FL1: Känner du igen de personerna?

MT: Ja.

FL1: Vilka är det då?

MT: Det snackar jag inte om för dig för de är hemliga.

FL1: Ja, gör det, gör inte det då. Ämnet det heter lektyr och i det här mejlet
sen så är det de här infofilerna som du skickar. Det är, det är info…
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MT: Ja men det är detta möget som jag kör vidare till dem också.

FL1: Ja…

MT: Stämmer inte det?

FL1: Det stämmer ju bra.

MT: Ja och det är sak samma, det är konstigt att inte redaktörerna eller dem
laddade ner grejerna när de var här.

FL1: Varför skickar du vidare till dem?

MT: Vilka?

FL1: Till dem,  Göran och Harriet här.

MT: Det var ju mina goda vänner som hjälpte mig runt här i Skåne och
visade oss ju.

FL1: Ja och det är precis den här informationen som vi har gått igenom som
har funnit på din dator också. Det är infofiler och informationen i de här
infofilerna, det är, det omfattas av försvarssekretess och det är menbedömt
av Försvarsmakten och det är till men för Sveriges säkerhet. Och det är
därför det här brottet….

MT: Vilket årtal? Vilket årtal?

FL1: Åtal?

MT: Nej, årtal.

FL1: Årtal sa du ja.

MT: Det skulle vara jävligt intressant.

FL1: Ja, nu ska vi se här.

MT: 12?

FL1: 2012 ja.

MT: -12. Ja. Boken släpptes -10 och jag lämnade denna sidan -14 någon
gång till den andra jävla bessern i Göteborg. En av dina kollegor, han
(ohörbart 00:23:23) och det var därför han fick det för jag trodde på
honom.

FL1: Mm.

MT: Och vi fortsatte och jaga in, jag fortsatte att jaga in grejer för
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redaktörerna trodde, snackade, de hade så här mycket mer material kvar,
efter Spår av ett försvar. Så att ja, vi kan göra en bok till och det var därför
man fortsatte och jag fortsatte men sen blev det ju kokboken och
västkusten han gjorde (ohörbart 00:23:52).

FL1: Samtliga de här infofilerna som du skickar till de här personerna.

MT: Ja?

FL1: Dem återfinns ju också på din dator.

MT: Ja, ja.

FL1: Ja.

MT: Ska dem finnas ja, ja.

FL1: Mm. Jag tänkte….

MT: Men, men var det inte ner, när bröt de nedläggningen? Alltså för detta
är ju en sådan jävla gråzon, för statsmakterna som jag nu kallar det va, dem
gick ut med att det skulle läggas ner och de fick så jävla bråttom att allting
skulle avvecklas och sen började (ohörbart 00:24:27) men så ville de ju
inte snacka om vad som skulle läggas ner, för då hade skattepengarna i
Sverige gått åt, dem hade ju skrikit ju,  att statsskattebetalarna har fått reda
på vad de avvecklar (ohörbart) utan att informera. Så det var därför vi
fortsatte och jaga in grejer men, det stämmer inte.

FL1: Här om du tittar på skärmen nu Sven, så ser du mejlet…

MT:

FL1: Lektyr och sen är det från Sven, det är skickat 2012. Det är längesedan
till Göran och Harjeberg, om ni ej läst detta tidigare, har ni att göra en liten
stund i natt. Ej för spridning.

MT: Mm. Man ska inte sprida grejer vet du.

FL1: Varför ska man inte sprida sådant här?

MT: Nej, men man ska inte, men det kanske kommer till boken sen, då är
det inte, har du läst allting? Om det sen kommer en bok ja, men vad fan
detta har jag ju läst.

FL1: Men vad har en bok för intresse av aktiva militära skyddsobjekt?

MT: Nej, men det, du måste ju, det är det jag försöker reda ut i huvudet mer
om mig själv. Allting skulle ju läggas ner.

FL1: Men  grejer?
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MT: Allting skulle ju, ja du,  jag kan inte. Jag har aldrig gjort militärtjänsten,
värnplikten va.

FL1: Nej.

MT: Så jag kan inte sådant här, men uppe.

FL1: Mm.

MT: När markägaren, min far han jagade ju där på sin tid va, så jag har
sprungit där sen jag var fyra, fem år. Att och dem håller på att tömma där,
de ska lägga ner skiten och jag var ju upp till ottan och jag gick med
kryckor. Jag var där uppe flera gånger för det var en sådan fin väg och träna
mig och jag hade blivit, mina höftledsoperationer, gick uppför den här
backen. De asade ut alla generatorer och allting och jag har mängder med
bilder, sen blev de sålda på Blocket, uppe vid Göteborg på en skrotfirma va.
Det, ja, det skulle ju läggas ner ju.

FL1: Men vem…

MT: Men tydligen skulle det inte läggas ner för det byggdes ju om istället ju.
Vem fan visste det.

FL1: Nej, men vad, nej, nej.

MT: Nej, du kan inte, nu är du där igen att du inte förstår och jag förstår inte
heller, för ja, men allting skulle ju avvecklas.

FL1: Vem är det som vet om det ska avvecklas eller inte?

MT: Ja men det var ju politikerna som sa att det skulle…

FL1: Men vem är det…

MT: Ja.

FL1: …vem är det som säkert kan säga om en militäranläggning ska
avvecklas eller inte, vem äger den frågan?

MT: Det är väl politikerna för dem beslutar, det är vår statsledning som
säger att nu ska vi lägga ner Säpo. Då är det inte Säpochefen.

FL1: Vem är det som äger militäranläggningen då?

MT: Det är statligt.

FL1: Ja, är det Försvarsmakten som äger den?

MT: Det är statligt.
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FL1: Mm.

MT: Tror jag, jag vet inte. Men staten äger ju allting, så de blir staten ju. Det
är ju Svea rike som det heter.

FL1: Mm och vem är det…

MT: Så du kan inte försöka leda mig på något sådant för att…

FL1: Vem är det då som vet om det ska läggas ner eller inte?

MT: Ja men det blir ju staten ju.

FL1: Mm.

MT: Dem beslutar det ju.

FL1: Och staten…

MT: Sen så ska väl ju folket…

FL1: (ohörbart 00:27:24) berättar…

MT: Sen ska väl folket göra som staten säger. Det ska du inte fråga mig om
för det kan jag inte.

FL1: Nej. Det känns som att man som privatperson inte vet om ett…

MT: Inte mycket, man läser vad man läser i tidningarna, man hör på radion,
man ser på tv.

FL1: Mm.

MT: Det är den informationen som går fram.

FL1: Kunde du veta säkert om eller  inte?

MT: Nej, nej, nej. Den informationen, sån information överhuvudtaget på
någon sån, det vet jag inte. Det fick man ju av redaktörerna, (ohörbart
00:27:56). Dem satt ju och läste på, på Krigsarkivet och dem var ju i
kontakt med Fortverket.

FL1: Mm.

MT: För, eftersom om du går in och tittar i boken Spår av ett försvar, vänta,
namnen som är tack, där har du alltså även Fortverkets personal, som har
varit medhjälpare i denna boken. Så det är väl där som han har fått
informationen. Jag kan inte detta.
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FL1: Du säger ju ibland att det skulle ju läggas ner men kunde du vara helt
säker på att någonting skulle läggas ner?
MT: Jag kan inte vara säker på att jag lever imorgon.

FL1: Nej. Men jag frågar, jag frågar inte den frågan Sven. Jag frågar liksom…

MT: Nej, nej men det är sak samma, hur vet man någonting. Hur vet jag vem
du är egentligen.

FL1: Så utifrån det du återkopplat på min fråga så ska…

MT: Jag vet inte om jag lever imorron.

FL1: …jag tolka det som att du inte var, du kunde inte vara säker på om det
skulle läggas ner även fast du trodde det?

MT: Nej, man trodde ju, eftersom statsmakten hade gått ut med
informationen att Försvaret ska avvecklas. Du kan inte vinna på det för jag
kan inte svara på det.

FL1: Nej.

MT: Man tror ju på sin regering. Riksdag och regering.

FL1: Mm.

MT: Jag är inte så jävla dum så jag gör det längre men.

FL1: De infofilerna i det här mejlet som du skickar, det är den här mängden
du skickar Sven. Alla de här infofilerna, skickar du till de här personerna.

MT: Ja det är ju 

FL1: Ja, får jag prata nu, nu var det faktiskt jag som pratade först.

MT: Ja, ja, ja, ja.

FL1: Det som är gulmarkerat, det är de infofilerna som Försvarsmakten har
lyft ut ur det här och menbedömnt och satt men på. Så för dem är de här
gulmarkerade, underlag för den menbedömningen som de har gjort och det
är också de här gula, gulmarkerade infobladen eller infofilerna som är
föremål för misstanke om spridande.

MT: Ja, vill du köra upp igen? Stop (ohörbart 00:30:15) Lite till. Nähä. Nej,
men jag bara tyckte jag läste ett namn som jag kände igen.

FL1: Vissa av de här infofilerna så finns ju med, som att du har dem på din
dator.

MT: Mm.
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FL1: Och sen har du också skickat vidare de är, så det blir som två olika
delar i misstanken. En del berör innehav som du har haft, tagit befattning
med och sen har du också vidarebefordrat, skickat vidare de här elva, som
vi har gått igenom, de här gulmarkerade som är här.

MT: Mm, mm.

FL1: Och är det så att vi kommer så långt att det blir någon form av
slutdelgivning så kommer ni få en förteckning där ni ser exakt vad som är
vilket också.

MT: Vad innebär det sista ordet han sa? (ohörbart 00:31:07) och vad var
det?

FL1: Va?

MT: Vad innebar det ordet?

FL1: Slutdelgivning tänkte du eller?

MT: Ja.

FL1: Det är om det nu kommer så långt att vi gör färdigt det här eller så
utredningen så att det blir som ett förundersökningsprotokoll.

MT: Okej, okej.

FL1: Så ska ju ni få ta del av allt material som är till grund för…

ADV: Vi får hela polisutredningen då.

FL1: Precis och då kommer det vara tydligt uppspaltat vilken
försvarsanläggning som är under vilken rekvisit kan man säga. Det här
skickar du till dem två personerna, till Jörgen och Harriet, tror jag han hette
kanske. De står omnämnda där. Sen har du ju skickat fler mejl till andra
personer med infofiler också Sven.

MT: (gör ljud)

FL1: Har du en känsla för vilka det kan vara?

MT: Nej, inte efter så många herrans år.

FL1: Nej, vi kan titta på bilaga C29. Känner du någon som heter Jörgen? Vi
ska se när han dyker upp här. Jörgen2, 2hotmail. Till Jörgen från Sven, om
du inte har något att göra och sen är det liksom, ämnesraden är lektyr, ej
för spridning.

MT: En av gubbarna som, en av de yngre gubbarna.
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FL1: Och det är lika där…

MT: Han, boende här i trakten.

FL1: Precis, så skickar du också ett gäng infofiler. Varför skickar du sån
information till honom?

MT: Därför att han var en av dem som var med och visade, informerade mig
att där kan du åka och fotografera för där finns grejer. Där har min far
jobbat och så vidare.

FL1: Mm och det mejlet är det åtta infofiler som, som finns med.

MT: Är det samma grejer? Samma, samma filer?

FL1: Det är samma filer ja.

MT: Ja, mm.

FL1: Och vi har bilaga C…

MT: Nej, nu fick du, nu tryckte du för nu ska du stänga alltså…

FL1: Ja vi stänger alla där, vi öppnar upp så här. Du såg i alla fall, du är med.

MT: Nej, men jag är inte rent dum i huvudet.

FL1: Nej, jag märker det.

MT: Jag kollade att…

FL1: Du har en jäkla energi i kroppen ändå faktiskt.

MT: (suckar) Vet du varför nu?

FL1: Nej.

MT: Nu har jag plockat, jag tar opiater på mornarna vid halv sex, sextiden
när sköterskan kommer och sen så tog jag nu för och det är ungefär 35
minuter sen, jag är hög nu.

FL1: Ja. Vi tittar på bilaga C40. Det är ett mejl du har skickat till Louise
Karlsson. Är det någon bekant till dig?

MT: Det är en bekant till mig. Det är en mycket god vän som hjälper mig.

FL1: Precis.

MT: I princip i allt jag behöver hjälp med.
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FL1: Också ämnesraden heter lektyr, lite att läsa nu när du är ledig, istället
för pilla navelludd. Ej för spridning, finns mer, mycket mer, Sov gott.

MT: Är det samma som det andra?

FL1: Samma som det andra.

MT: Ja.

FL1: Ett gäng infofiler med sekretessbelagd militärinformation som du
skickar iväg till henne.

MT: Men du, du kan inte säga att du har skickat, jo du kan säga att jag har
skickat den med filer med sekretessbelagd information.

FL1: Ja.

MT: Men jag hade ingen aning om att det var sekretessbelagd information.

FL1: Nej, men jag kan säga (ohörbart 00:34:44)

MT: Nej, ja, ja, du kan, ja, du säger det va.

FL1: Ja och sen säger du någonting annat.

MT: Vilket årtal var detta?

FL2: Också 12

FL1: 2012. Varför skickar du det till henne?

MT: Det är en han.

FL1: Är det en han?

MT: Ja.

FL1: Vad heter han?

MT: Louis.

FL1: Louis?

MT: Louis, jag kan inte uttala det.

FL1: Låter som ett killnamn.

MT: Svensk medborgare, född i Sverige, föräldrarna är svenska och
ursvenska. Det är också en som har varit med och visat och han skickat
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mycket från…man ska inte klanka ner på andra, jag vill inte klanka ner på
er men ni är några jävla typer ni också va.

FL1: Vi får ta det.

MT: Han, han, han och hans dotter åkte ju runt, när de var på semester. Så
såg han någonting så stannade han, han var väl intresserad så , ja, så
skickade jag tillbaka någonting till honom eller var det, nu ska du åka så kör
du och tittar där så har du detta också.

FL1: Mm. Vi har bilaga C41. Det är också ett mejl som är, utgående mejl från
dig Sven, till Per Andersson, Panzerman och en till en Martin Svantesson.
Kan ta upp raden här. Här står det.

MT: Mm.

FL1: Känner du igen de personerna?

MT: Ja tyvärr.

FL1: Tyvärr säger du, vad menar du med det?

MT: Ja, där är, jag har ju, jag är godtrogen, det måste jag erkänna va. Jag
kan, när jag ser något så tycker jag om, som exempelvis Lena, bara jag såg
henne så tyckte jag om henne va.

FL1: Mm.

MT: Samma skitegrisen och så vidare och så får man reda sen bak efter att
det var en stockholmare och det var ju ännu värre. Men, det var en
parentes.

FL1: Mm.

MT: Dessa två herrarna, jag har, jag hade valpar. Militära gamla militärbilar
från 60-talet, jag har en kvar. De hjälpte mig, det var genom dem som jag
kom ut och åkte första gången med sina gamla bilar och de visade mig och
de hjälpte mig i början och reparera och så vidare. Och sen är ju de två
herrarna, om ni går ut på en sid, jag vet inte hur det är nu va. Eftersom jag
inte haft en dator på över fyra år, de har en hemsida som heter, hette Tross,
Femte trosskompaniet. Jag tror ni kan googla på dem. Och vi var med och
startade upp fältkök och sånt, två gånger till dem. De här är ju möp:ar som,
jag säger inte, dem är inte miljöpartister, utan de är möp:ar. Dem är, jag
tror inte dem har gjort, mönstrat ens en gång, med åren och när dem var.
Men dem är och det är sånt som jag inte visste från början va.

FL1: Mm.

MT: Jättetrevliga killar, jätteduktiga och jag hade deras bilar och deras
fältkök stod här under kåken på vintrarna då. Där och tyvärr, tyvärr så blir,
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då blev man lite…
FL1: Precis och det är lika här, du skickar iväg infofilerna som sitter här
nere.

MT: Ja. Är det samma skit?

FL1: Det är mer eller mindre samma…

MT: Ja.

FL1: …information (ohörbart 00:38:11)

MT: Och det var det som kom, det kom ju från Stockholm ju.

FL1: Reflekterade du någon gång över vad det var du skickade vidare?
MT: Men allting skulle ju läggas ner man.

FL1: Men hur kunde du vara så säker på det?

MT: Ja, men du kommer du med att du inte förstår.

FL1: Ja.

MT: Ja, men jag förstår inte vad du är bak efter. Det säger sig själv att de har
börjat pipa upp för de är rädda för att Putin kommer. Tacka fan för det, det
skulle aldrig ha tagit beslutet och lägga ner ju.

FL1: Men du sa ju nyss att vad kan man vara säker på.

MT: Nej, man kan ju inte vara säker på någonting ju.

FL1: Nej, nej.

MT: Men vem tänkte på något sådant, jag hade Sveriges ledande författare,
Leif Högberg militärhistoriska författaren, till bakgrund som jag hela tiden
snackade med. Snackade om sådant här med va. Ja men det är grönt, det
här är liksom, det ska läggas ner. När dem sitter, jag har ju kontakt med
fortifikationsgubbarna och bla, bla, bla, det ska läggas ner, det ska läggas
ner. Jag skulle väl  påstå att man är, nu (ohörbart 00:39:06) är efterklok,
alltså det är ju groteskt egentligen ju. Men det är groteskt även den här
jävla gråzonen att allting skulle läggas ner och skulle talas om. Mura igen
då, mura igen.

FL1: Vi ska gå igenom bilaga C42-1 och 2. Det här är också ett mejl,
utgående mejl från dig, ska jag gissa på att det var här, det här.

MT: Simon ja.

FL1: Till Simon från Sven på landet. Simon, det lät som du kände igen
honom?
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MT: Ja, men det snackade vi om sist.

FL1: Ja, det kommer du ihåg.

MT: Ja, för fan och jag har letat efter hans bok. Jag fick en bok av honom
men den har jag skänkt till Smålands militärhistoriska museum.

FL1: Mm.

MT: Det vet jag nu alltså.

FL1: Mm.

MT: Och han är också en författare.

FL1: Ja, det får stå för dig.

MT: Ja, det…han har väl skrivit mer än en.

FL1: Man kan säga en författare då.

MT: Jaså? Det var intressant.

FL1: Du kommer förstå när (ohörbart 00:40:19)

MT: Och han , han, han hade…

FL1: …framtiden, Han håller bara på att leta på rättsfall tror jag.

MT: Han hade även hållit på med civilförsvaret och det stod och det var
mycket, den skulle han släppa och jag trodde han hade släppt den och sen
är den inte här.

FL1: Ett mejl till honom med massa bilder. Du ser här själv ett antal bilder
Sven, som du skickar.

MT: Det vet jag inte, men vart ska det gå?

FL1: Nej, vi ska titta på bilderna.

MT: Längre upp där, längre upp du. Där står, bilder från, här ja, det är ju
han, det är inte jag som tagit bilderna nej.

FL1: Men det är ändå du som skickar dem Sven.

MT: Ja. Ja, ja.

FL1: Det är du som skickar dem till honom. Och bilderna ska vi titta på här.
Bilder till Simon från Sven. Det är rätt så många bilder. Ser du vad det är för
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någonting?

MT: Jag vet inte vad det är men det är en bunker men vad det är vet jag inte.

FL1: Ja.

MT: Det är en häftig lufttrumma så där, såna har jag sett flera såna. Ut- och
insug.

FL1: Ser du?

MT: Det är 

FL1: Nej. Får du sätta på dig glasögon.

MT: Jag har inte dem med mig.

FL1: Kanske…

MT: Nej, ja men det är vispen, ja.

FL1: Mm. Jag scrollar igenom bilderna här, så ser du vad det är för bilder.

MT: Mm.

FL1: Är det någonting du vill stanna vid så får du hojta till i sånt fall men
mer för att visa vad det är för bilder som du skickar vidare.

MT: Ja, ja. Är detta inte inhägnat område?

FL1: Jo, ser ut att vara det faktiskt, det är stängsel runt om kring här.
Oavsett så är det väl rätt så tydligt med de  där gula skyltarna som sitter på
att det är fotoförbud och avbildningsförbud.

MT: Du.

FL1: Ja.

MT: Kör upp igen. Det är inget hemligt det, det är det som 

FL1: Ja men det är skyddsobjekt med
avbildningsförbud och…

MT: Åh fan, det hade jag ingen aning om.

FL1: Nej.

MT: För man ser ju.
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FL1: De syns.

MT: Ja, lång väg.

FL1: Vi går igenom dem här.

MT: Det var satan, är det hemligt?

FL1: Mm.

MT: Berg… men vänta, vad är det i den?

FL1: Vad det är i här?

MT: Ja.

FL1: Det, även fast jag visste så skulle jag inte berätta det.

MT: Nej, för det har jag ångrat många gånger varför jag (ohörbart
00:43:14)

FL1: Men det syns ju väldigt tydligt vad det är för någonting.

MT: Ja, ja.

FL1: Rätt så många bilder.

MT: Ja.

FL1: Som du skickar iväg, vad var syftet, nu förstår jag att du inte kanske
kommer ihåg men jag tänker ändå ställa frågan.

MT: Nej, det, jag minns inte detta alls, ska säga.

FL1: Varför skickar du dem bilderna till Simon?

MT: Från mig, från, från Panzarmannen till mig och så har jag skickat dem
till Simon. Ja, det kan jag inte svara på. Ja, det är information och eftersom
han var, han skrev ju också mycket. Ger du mig någonting så kan du få
någonting tillbaka princip.

FL1: Var det så det funkade?

MT: Jag tror det, jag, minnesbild om det, så är det så ja.

FL1: Mm, vi tittar på nästa mejl. Det här var också till Simon.

MT: Till Simon.

FL1: C4V4 från Sven på landet.
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MT: Ja ulven, vänta, är detta inte nere i…

FL1: Uven va.

MT: Uven, jaså jag trodde.

FL1: Det är också…

MT: Vänta, vänta kör inte för långt.

FL1: Ja.

MT: Ja men det…jag trodde det var det som var 

FL1: Mm.

MT: För den var ju, den var ju nerlagd, förresten det vet jag, det har vi
snackat med gubbarna. Skyltarna stod kvar till dem rev alltihopa då, men
det var ju stängt i flera år.

FL1: Precis och här är dem här bilderna som är medskickade och så kan vi
gå in och kolla på dem bilderna här.

MT: Ja men te där finns någonting
kvar nu. Eller det vet jag inte, jag har inte varit där på tio år.

FL1: Jo men det finns kvar.

MT: Jaså.

FL1: Och det är också, om man nu bara tittar på fotona.

MT: Ja?

FL1: Så är det ändå, informationen här, det omfattas av försvarssekretess.

MT: Okej, ja en parentes, du vet också att dem  dem här
jävla skyltarna, dem plockades ju inte ner förrän, det som vi, det är skrotat,
sånt är skrotat, för fan, det vet ju Viggen ju, det var ju här uppe också, det
blev ju rivet för länge sen. Det här med skyltarna, det missköttes, staten,
Försvarsmakten, Fortverket misskötte detta med att plocka skyltar, för till
och med vissa av anläggningarna som, en av gubbarna som jag har nämnt
par gånger tidigare. Han har ju elva objekt här i Skåne som han, antigen
äger, har anläggningsarrende eller han hyr, han svarar för. Där sitter
fortfarande skyltar kvar och där är alltså förråd. Som jag visade här förra
gången, på bild (ohörbart 00:46:31) när vi satt och fikade.

FL1: Mm.
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MT: Och det är nerlagt 1980 något.

FL1: Men hur tycker du man ska göra då om man kommer till ett förråd
(ohörbart 00:46:39)

MT: Kommer du, har du en anläggning som du lägger ner, då rycker du
skylten.

FL1: Jo.

MT: Ja.

FL1: Men om man nu kommer till en anläggning som vanlig människa och
det sitter skyltar på.

MT: Ja och du ser att det är nerlagt.

FL1: Hur ska man, nej men…

MT: Då är det ju missbruk jo. Då är det du nyttjar det, för du tror att, du
äger nämligen kåken själv och då tror han, han sätter upp en sån, detta har
före, det träffar på boken va. Säg, jag sätter upp en sån skylt, så får jag inte
inbrott där, får jag ha grejerna i fred.

FL1: Men om man nu kommer som privatperson till en lagerbyggnad i
skogen som är grön och sitter en sådan här skylt på. Hur ska man tolka det
då?

MT: Och om, det är just detta som jag talar om. Ser det då…

FL1: Jo men…

MT: Du vet när det är då nerlagt, alltså, det…

FL1: Men Sven, det var inte så jag frågade.

MT: Vänta. Det är igenväxt och det är misskött överlag, då är det ju, där
finns ju ingenting, till och med kablarna är klippta. Det är ju nerlagt. Det,
staten, myndigheterna som inte har plockat bort skyltarna eller så är det
markägaren som  köpt eller övertog den som har låtit skyltarna sitta kvar,
fast än att de skulle plockas ner, för det var sagt så. Jag har flertal, mina
bilder, flertal där som de hade A3 hade Haubitsar och så vidare skulle stå
va. Dem som markägaren såg ja, jag har husvagnar och sånt ju och ja, vi
satte upp skyltarna igen, när de skruvade ner dem för då får vi inte inbrott,
för då tror dem att där är någonting, då får jag ha husvagnarna i fred.

FL1: Så kan man ju…

MT: Så resonerar allmänheten förr i tiden. Nu vet jag inte för jag har inte
varit ute på, sen 13 i princip va.
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FL1: Så då har ju skyltarna en funktion.

MT: Dem luras ju.

FL1: Ja och får folk att avhålla sig från att vara där.

MT: Ja, folk tror ju det ju.

FL1: Mm.

MT: Så därför är det ju (ohörbart)folk vet ju inte, alltså det är missledande.
Det skulle ha skötts på ett annat, myndigheterna skulle skött detta på ett
annat sätt, när det var stängt.

FL1: Samtidigt som du sa Sven, så har ju myndigheterna plockat ner dem
och sen sätter privata ägarna upp dem själva. Då har ju myndigheten tappat
kontrollen.

MT: Ja visst.

FL1: Mm.

MT: Min far vet det.

FL1: Vi tar, vi tar….

MT: Och det samma, du köper ju skyltarna nu på, nu vet jag inte men
tidigare kunde du köpa dem på samma marknad, för jag har fått flera
stycken på sådana ställen.

FL1: Vi tar nästa mejl bilaga C24. C44.

MT: Japp, det är ju …
FL1: Det är ett…

MT: …Stockholmstyperna, ja.

FL1: Till Hans och Clas som du skickar och det är också bilder, du skickar
till dem. Mm, så är det lite text att du varit ute på tur.

MT: Mm.

FL1: Men vi kan titta på bilderna här, det är väl dem som är mest
intressanta. En bild på vägen.

MT: Ja.

FL1: En bild på, vad ser vi på den här bilden, bild nummer två?
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MT: Jag ser en anläggning som är privatägd,  Som min
gode man, gode bekant äger.

FL1: Mm. Är det den du har pratat om förr?

MT: En av dem.

FL1: Mm.

MT: Han har flera sådana.

FL1: Så den här, det som du har skickat i det här mejlet är bara från en
privatägd?

MT: Ja.

FL1: Mm.

MT: Eller arrenderad, ja det.

FL1: C44 där ja.

MT: Mats är lite luddig på vissa grejer.

FL1: Mm. Det var bra.

MT: En person har jobbat inom verksamheten hela sitt liv. Nu är han väl
över, han är väl 75 snart.

FL1: Då tar vi nästa mejl här Sven, (ohörbart 00:50:40)

MT: Varför skulle, vad skulle ni sätta mig det mejlet? Vad var det för
hemligt med det mejlet?

FL1: Nej, om det är som du säger så är ingenting hemligt eller känsligt med
det så är (ohörbart 00:50:49) inte aktuellt. Så det är väl därför det är
jättebra att du förklarar nu så vi får ta del av det.

MT: Ja, visst skulle jag väl kunna plocka boken, Spår av ett försvar eller Fort
och bunker tidningarna, för där är en, jävla bra bild på första sidan i färg
och där har dem som en liten redaktör som heter hemligstämpel tvärs över
och där är den och detta är F…MR10. Det var till Viggen eller Draken
systemet. Jag kommer inte ihåg vilket det var.

FL1: De här mejlen.

MT: Ja.

FL1: Finns med i ditt material som vi ställer frågor om, dem ingår inte så att
säga som konkret bevisning. Däremot är, det som vi vill ställa frågor för att
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du har ändå skickat bilder på skyddsobjekt till andra.

MT: Mikael skulle du vilja gå i mitt rum, skrivbordet.

ADV: Ja.

MT: Till vänster där är en, en tygkasse. Den ena tygkassen som står, den är
tung.

ADV: Golvet?

MT: På golvet, ja, i skrivbordet.

ADV: Jaha.

MT: Där är dammigt.

ADV: Men jag ser den?

MT: Ja, åh ja, åh ja.

ADV: Ja.

MT: Sen skulle, mina glasögon ligger också till höger i fodralet ovanpå
bordet.

FL1: Men sen Micke, vi har tre mejl till och gå igenom här och sen är det
inget mer material.

MT: Men jag tycker det var till och med trevligt och snacka med er.

FL1: Nej.

MT: Jo, faktiskt alltså. Ja, ja, det, det rör i huvudet på mig lite. Jag, jag tror
inte jag lever två månader till förstår du. Så det här….

FL1: Nej, jag hoppas du gör det.

MT: Nej, nej, jag hoppas, jag har så ont, jag har så djävulskt ont och det är
inte bara cancern utan det är rätt mycket grejer, erat jävla ingrepp alltså
som ni vägrar, ni har inte varit här ens en gång. Yes, yes, yes.

FL1: Ska vi ta de här mejlen först Sven?

MT: Ja, vi kan ta dem också.

ADV: Ta mejlen, vi tar mejlen först.

FL1: Vi tar mejlen och gör det för sig först så kan vi, för jag gissar att du ska
visa saker där.
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MT: Ja, det ska…

FL1: Men du lugna dig lite grann (ohörbart 00:52:50)

MT: Ja, ja du vet det tar tid för mig så kör du. Kör du.

FL1: Mm. Då har vi ett mejl här, C45 som är skickat till en som heter Peter
Larsson. DJ Larsson.

MT: Jag tror det var en skum jävel. Jag har aldrig träffat honom.

FL1: Nej.

MT: Men han.

FL1: Hur tänker du när du säger skum?

MT: Han ville ha, om jag hade bilder på mobbförråd.

FL1: Mm.

MT: För han var med i någonting som heter och ni, ni måste rätta mig, för
heter det Fortifikation i väst.

FL1: Mm.

MT: Han har en hemsida, dem gör (ohörbart 00:53:31) och dem visar
mycket och dem har utflykter och så vidare. Och han var väl med där från
början men om jag har rätt för mig, det var en av gubbarna som sagt, att
han blev utkastad för han var lite speciell för han ville ha, ja.

FL1: Här står det också Sven i ämnesraden, det står SO. Sannolikt så står
det för skyddsobjekt.

MT: Ja.

FL1: För din egen räkning.

MT: Ja.

FL1: Då när jag läser det, då känns det för mig att du är säker på att du
skickar information som du vet är….

MT: Nej, men då har det ju stått på det och han fick inte lov och lägga ut på
deras jävla hemsida. Eller deras bok, jag tror dem skrev till Bokus
nämligen. Jag kommer inte ihåg.

FL1: Vi tittar på de bilder som du skickar (ohörbart 00:54:20)
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MT: (ohörbart) Ja, det var det jag fick av han som åkte på ett år. Han
klättrade över och ja Skipper, vår gode vän han var ju med och han hade
min kamera så han klättrade över själv. Han är död nu så vi ju(ohörbart
00:54:41) cancer i, lungcancer.

FL1: Du kommer ihåg den här.

MT: Ja, ja, åh ja, det var mycket intressant.

FL1: Vem var det som

MT: Det var den som försvann, den som fick ett år, Perstorpsbon.

FL1: Mm. Precis.

MT: Dem hade en sån vajer.

FL1: Det är en bit ner, det är en bit ner .

MT: Någonstans har jag

FL1: Ja.

MT: Ja. Men den han, var en sån jävla civilingenjör. De är rätt knepiga. Nej,
men de kan mycket på jävla sätt alltså.

FL1: Mm. De bilderna och det här är ju 

MT: Han har klättrat ner i, i denna som går upp. Jag hade den här uppe
alltså, uppe i byn.

FL1: Mm, de bilderna skickas i alla fall Peter Larsson.

MT: Ja.

FL1: Mm. Du har också bilder på…

MT: Men menar…

FL1: …faktiskt ett aktivt militärt skyddsobjekt.

MT: Hur vet jag att det är aktivt? För (ohörbart 00:55:48) Det är så enligt
gubbarna (ohörbart)

FL1: Då har vi två mejl kvar, vi tar dem här också. Då har vi bilaga C46. Då
är det ett mejl till Peter Larsson igen från dig Sven på landet.

MT: Ja.
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FL1: Det är text där och sen är det några bilder sen är det…

MT: Är dem raderade?

FL1: Nej.

MT: Varför är det röda kors på dem, där du har pilen?

FL1: Det är när man har, så att säga, tagit ut mejlen från datorn så har
programmet i vissa symboler så blir det sådana här konstiga kryss.

MT: Ja men det är, det är ju uppe, det snackade vi om sist, var uppe där med
hennes (ohörbart 00:56:39) dotter.

FL1: Mm.

MT: Det var perstorp som visade mig det. Och jag var och kröp längs med
staketet. Jag hade kryckor men jag kom upp på berget och där ar en
fruktansvärt god utsikt över hela, ja man såg inte Danmark men alltså det
var åh, jag skulle vilja upp där igen.

FL1: Vi kan titta på dem bilderna som är med där också, som också skicks
med.

MT: Nej, nej, nej glöm det. Glöm det.

FL1: De där är i alla fall med i det mejlet där.

MT: Det finns, det är inte någonting där, detta är här uppe.

FL1: Mm.

MT: Nej, det är det inte. Det måste vara i den då. Ja.

FL1: Mm.

MT: Sa mig ingenting, ja.

FL1: Sen tittar vi på det sista mejlet här, C47 1 och sen C47 2. Då är det
också till Peter Larsson.

MT: (ohörbart 00:57:32)

FL1: DJ Larson .

MT: -14.

FL1: Finns fler men detta skall man avnjuta personligen.

MT: Ja. Kör upp någon bild där.
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FL1: Och sen är det bilder som är medskickade där.

MT: De är tagna -10, ja.

FL1: Mm. Ser du vad det är för något?

MT: Det är bara  att kör, ja, 

FL1: Mm.

MT: Och den har jag, jag tror att det är någon fjärding-koppling och med det
där, kör upp. (ohörbart 00:58:07) för varför vi kom upp där att, ja nu börjar
det. Hålla på, ja det är också en 

FL1: Dem är väl bra.

MT: Bara kör, bara kör.

FL1: Fina bilder.

MT: Ja alltså jag, jag. Jo, varför vi var där uppe, den till höger.

FL1: Mm.

MT: Den vid det här (gör ljud) det kan vi titta vidare här i boken. Det är
Kustartilleribatteriet i Helsingborg. Batteriet Håg…ja, det som
beredskapsmuseet har. Och de har en sådan radar i Lauern utanför i och
detta var, en uppe på kulle också, för de skulle kunna ta sundet. Och den är
borta nu och det var därför vi tog upp oss och skulle ta bilder på det, för att
den var ju speciell. Att den finns med.

FL1: Den här då?

MT: Nej, jag kan det säger mig ingenting va.

FL1: Nej.

MT: Men det var den, den högra som och det är den vänstra där.

FL1: Precis. Och det är också skyltat inhägnat, uppskyltat.

MT: Ja, ja. Men jag har aldrig varit innanför. Men det är skit samma ja, kör.

FL1: Ja.

MT: Nu börjar det, nu börjar det. Alltså stå däruppe och bara rent tyst, rent
still. Nästa bild, för då får man hamnen. Du åh... Min mellandotter som var
med där, hon blev ju sittande där nästan en hel timme. Hon är rätt knepig
hon också va men du detta alltså och så i verkligheten. Det är Mölle. Ja, du
milde djävulens vad det var, det var lugnet.
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FL1: Ser fint ut.

MT: Ja, det, det jag skulle vilja upp där igen alltså.

FL1: Mm.

MT: Jag kryper kanske upp där innan jag slänger mig över kanten.

FL1: Nej.

MT: Nej, det är bra så.

FL1: Du får inte ta med dig någon kamera bara och ta kort.

MT: Jag har fått en kamera eftersom ni har snott dem andra.

FL1: Ja.

MT: Som är 200 kr för mig, fick jag ge för den. Enbart för jag skulle ta bilder
på era legitimationer och Covidpass.

FL1: Ja.

MT: Och det undrar jag vad det är.

FL1: Det här?

MT: Ja.

FL1: Mm. Så det var dem bilderna. Det var fina bilder.

MT: Ja, jag var mycket lycklig för det.

FL1: Så, det…

MT: Mer, mer.

FL1: Nej, nej.

MT: Det var trevliga bilder alltså.

FL1: Jag tänker så här Sven, om du lyssnar på mig nu.

MT: Jag lyssnar hela tiden på dig.

FL1. Det är det här underlaget som finns i utredningen. Det som vi har gått
igenom nu de senaste förhören, i faktisk bevisning, foton och rek-serier,
det som vi har hittat på din dator och det första mejlet som du skickar till
Göran, dem har Försvarsmakten gått igenom. Det är underlag för
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menbedömningen. Och sen är det ett antal mejl till Simon med
skyddsobjektsbilder och det som du haft på datorn själv, där är misstanken
befattning, att du haft det. Det som du skickat i mejlet här med elva
försvarsverken, där kommer vi, åklagaren sannolikt misstänka att du har
vidarebefordrat, att du som spridit  den informationen. Så att det är det här
som finns nu, sen vet jag inte om du har några funderingar nu mer?

ADV: Nej inte alls, utan vi får avvakta åklagarens…

FL1: Ja.

ADV: …besked.

MT: Där är denna som jag talade om, som de visade som är privat va.

FL1: Sven, precis, vi kan ta det, vi gör färdigt förhöret i lugn och ro.

MT. Ja, ja, ja absolut.

FL1: För att då har inte jag några mer frågor nu om det här.

MT: Nej.

FL1: Har du någonting mer inom ramen för förhöret Sven som du vill
poängtera?

MT: Nej, jag vet inte vad ska fråga och.

FL1: Nej.

ADV: Jo, jag har ju varit en gammal åklagare också.

FL1: Ja.

ADV: Under tio års tid.

FL1: Ja.

ADV: Förutom att jag är reservofficer.

FL1: Ja, oj.

ADV: Men, men alltså Svens fysiska mående bör man ju betona för
åklagaren va.

FL1: Absolut, absolut.

ADV: När ni pratar med honom om dem.

FL1: Ja.
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ADV: Och det är möjligt att om inte åklagaren tror på Sven, så kan vi ju
säkert skicka in sjukjournaler också va.

FL1: Ja.

ADV: Men ni har ju också sett Sven och…

FL2: Jajamän.

FL1: Absolut.

ADV: …medicinskåpet och så där va.

FL1: Jo och det är våran ambition, alltså åklagaren har ju liksom ingen
ambition och driva det här till tinget om du inte mår bra och ditt
hälsotillstånd påverkar ju absolut bra så att, det finns ju en väg att det inte
blir någonting alls och det finns en väg att det blir åtal men på något vis, jag
kan varken lova varken det ena eller andra.

MT: Nej. Men alltså vad det gäller för min del va, jag vill ha tillbaka mina
bilder. Jag skiter i Stockholmsskiten för den, men mitt andra där är så
mycket privat och man har gamla lumpen bilder som jag har samlat in.

FL1: Men du fick ju en del.

MT: Vänta, ja, ja, men, du var ju så jävla smart så du tog ju bilder men du tog
ju inte mapparna. Jag kunde ju inte placera, för det första har jag ingen
dator. Jag hade ju den datorn jag fick låna då, den är lämnad tillbaka ju. Så
att jag kunde inte, för att där är alltså bildmaterial som Hässleholms
hembygdsföreningsmuseum skulle ha på mobbförråd. Där är Ljungbyheds,
F5 heter det va. Lumpenbilder som de blev lovade, de har frågat efter, det
har ni. Där var bilder som skulle gå till ja, jag kommer inte ihåg alltså och
det jag förstår inte varför de är hemliga.

FL1: Nej.

MT: För det är inte hemliga, dör det är lumpenbilder och sånt ju.

FL1: Men kan jag stänga av bandspelaren nu, kan tycka att förhöret är klart,
så kan vi ta de praktiska delarna vid sidan av?

MT: Ja, jag har ingen kommentar om du har den på eller på för jag vet ju att
ni kommer till att radera och plocka bort och sånt för jag har en misstro på
er på allting va.

ADV: Man kan nog stänga av den.

FL1: För då avslutar vi förhöret nu och klockan är väl någonting, ja.
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MT: Åh fan hon är 12:20.

FL1: 12:20 är hon, det var bra att du sa det. Då avslutas förhöret.

70063
Insp
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